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1. ÚVOD 
 

Krajská knižnica Karola Kmeťka v Nitre (ďalej len krajská knižnica) v roku 2021 naďalej  

pôsobila v zmysle zriaďovacej listiny ako verejná, kultúrna, vzdelávacia a informačná inštitúcia, 

ktorej hlavným poslaním je budovať a uchovávať univerzálny knižničný fond a poskytovať  

používateľom knižnično-informačné služby.  

Ako krajská knižnica plnila aj funkciu mestskej knižnice pre mesto Nitra, regionálnej knižnice 

pre okresy Nitra, Šaľa, Zlaté Moravce a krajskej knižnice pre regionálne knižnice v Nitrianskom 

kraji, od 1. 4. 2002 v Nitrianskom samosprávnom kraji. Z uvedeného dôvodu pôsobila ako krajské 

a okresné koordinačné, metodické, vzdelávacie a informačné centrum pre knižnice vo svojej  

územnej pôsobnosti. 

Ako regionálna knižnica vo svojom územnom obvode poskytovala metodickú pomoc obecným 

aj iným knižniciam, spracúvala štatistiku o ich činnosti, budovala regionálne bibliografické bázy dát 

a koordinovala bibliografickú činnosť v regióne.  

Ako krajská knižnica koordinovala a metodicky usmerňovala regionálne knižnice v kraji, viedla 

dokumentáciu o stave a rozvoji knižnično-informačných služieb v knižničnom systéme kraja 

a plnila úlohy spojené s bibliografickou registráciou a koordináciou bibliografickej činnosti v kraji. 

Krajská knižnica poskytovala služby používateľom v priestoroch centrálnej knižnice na Fraňa 

Mojtu 18 a v pobočke na sídlisku Klokočina.  

Z dôvodu nových opatrení pandémie COVID – 19 bola knižnica od 21. 12. 2020 až do  

27. 01. 2021 pre verejnosť zatvorená. Od 27. 01. 2021 knižnica poskytovala svoje služby for-

mou výdajného okienka, kedy si používatelia objednávali knihy telefonicky alebo e-mailom.  

Pracovníčky objednávku pripravili a informovali používateľa o možnosti vyzdvihnutia si  

objednaných kníh. Knihy bolo možné odovzdať nielen vo výdajnom okienku, ale aj do  

Biblioboxu, ktorý je prístupný nepretržite. 

Od 20. 04. 2021 bola knižnica znovu sprístupnená používateľom v obmedzenom režime 

a za dodržiavania prísnych protipandemických opatrení (dezinfekcia, rúško, odstupy).  

Od 27. 09. 2021 poskytovala služby svojim používateľom v režime základ, ale vstup do  

knižnice bol možný iba s respirátorom. Od 01. 11. 2021 bol umožnený vstup do knižnice len 

v režime OTP (očkovaní, testovaní, prekonaní). Od 25. 11. 2021 bola knižnica pre verejnosť 

znovu zatvorená. 

 Od 29. 11. 2021 nám bolo umožnené poskytovať základné služby formou výdajného 

okienka v čase od 7.30 hod. do 16.30 hod.. Od 17. 12. 2021 sa knižnica otvorila pre verejnosť 

v režime OP (očkovaní, prekonaní) v obvyklom pracovnom čase. 

Od 01. 01. 2021 do 06. 04. 2021 bolo pozastavené zasielanie upomienok z dôvodu zhoršenej 

pandemickej situácie. Rovnako sa tak pozastavilo odosielanie upomienok od 25. 11. 2021 do  

31. 12. 2021.  
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1.1 RIADENIE KNIŽNICE 

 

Organizácia zodpovedne pristupovala k plneniu úloh, ktoré stanovoval plán a uskutočnila aj  

celý rad mimoriadnych úloh, ktoré sú podrobne rozpísané v jednotlivých častiach vyhodnotenia. 

Naďalej bol dodržiavaný systém pravidelných mesačných porád vedúcich oddelení. 

  

Plnenie ťažiskových úloh knižnice v roku 2021: 

1. Systematicky dopĺňať knižničný fond s cieľom zabezpečiť spokojnosť používateľov 

knižnice pri hľadaní požadovaných informácií. 

 

Nákup nových kníh bol priebežne realizovaný. V hodnotenom období knižnica opätovne 

požiadala o poskytnutie finančných prostriedkov na akvizíciu v rámci grantového systému 

Fondu na podporu umenia (názov projektu: S knihou do sveta fantázie a vzdelania, podporená 

suma: 14 000,- €). Knižnica požiadala grant aj z Fondu na podporu kultúrnych národnostných 

menšín (názov projektu: Cestou-necestou k českej kultúre, podporená suma: 1 500,- €) na 

zakúpenie českej literatúry.   

2. Naďalej skvalitňovať knižnično-informačné služby používateľom.  

Predovšetkým to bolo využívaním knižnično-informačného systému Dawinci, modernizáciou 

technického vybavenia knižnice, skrášľovaním a spríjemňovaním prostredia knižnice a pod. 

V spoločenskej miestnosti sa uskutočňujú podujatia rôzneho typu pre všetky vekové kategórie 

používateľov a realizujú sa tu rôzne výstavy známych i menej známych maliarov, fotografov 

a iných umelcov.   

Sprístupnením WIFI pripojenia na internet na všetkých pracoviskách knižnice majú čitatelia 

možnosť využívať internet priamo pri štúdiu na ktoromkoľvek mieste knižnice, nie iba na 

vyhradených počítačoch. Webová stránka sa v čase pandémie ochorenia COVID – 19 

aktualizovala a knižnica rozšírila pre svojich používateľov online služby.  

Krajská knižnica prostredníctvom svojho partnera eReading.cz. ponúka pre svojich 

používateľov e-knihy. V hodnotiacom období využilo túto možnosť stiahnutia si 

elektronických kníh 343 (+51) používateľov. V roku 2021 bolo prostredníctvom služby 

Palmknihy.cz zapožičaných v Krajskej knižnici Karola Kmeťka v Nitre 1 569 elektronických 

kníh (viac o 156 e-výpožičiek oproti predchádzajúcemu roku)  Ku dňu 31. 12. 2021 obsahoval 

online katalóg knižnice 10 886 e-kníh (+1 203 titulov oproti minulému roku). 

3. Spolupracovať s firmou SVOP, spol. s.r.o., ktorá knižnici prenajíma knižnično-

informačný systém Dawinci, na jeho ďalšom skvalitňovaní a prispôsobovaní aktuálnym 

požiadavkám a potrebám krajskej knižnice vo všetkých odborných oblastiach činnosti 

knižnice. 

Knižnično-informačný systém Dawinci bol implementovaný v roku 2008 v podmienkach 

centrálnej časti knižnice na Ul. Fraňa Mojtu. V roku 2009 prvýkrát v histórii knižnice bol 

zavedený elektronický systém výpožičiek aj v pobočke knižnice na Klokočine. Prednosťou 

tohto systému je jeho variabilita prepracovania na konkrétne podmienky a podľa požiadaviek 

knižnice. Úpravy v systéme boli realizované priebežne, vážnejšie zásahy do systému 

vykonávala priamo firma SVOP, spol. s.r.o., ktorá sídli v Bratislave. V praxi sa overil súborný 

katalóg InfoGate, v ktorom je zapojená aj Krajská knižnica Karola Kmeťka v Nitre. InfoGate 

predstavuje unikátnu zbierku bibliografických záznamov.   

Lokálny online katalóg obsahuje sprístupnenie obálok kníh v jednotlivých bibliografických 

záznamoch, čím používateľ dostáva kompletnú informáciu o knižnom titule. Krajská knižnica 

ponúka aj zvukové ukážky z kníh vo svojom katalógu pre svojich používateľov a verejnosť. 
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4. Zamerať sa na udržanie počtu registrovaných používateľov 

 zavádzaním nových foriem propagácie a kultúrno-výchovných aktivít orientovaných 

hlavne na čitateľov do 15 rokov, 

 pravidelným doplňovaním knižničného fondu, 

 venovať pozornosť znevýhodneným skupinám obyvateľstva nielen mesta Nitra,  

ale aj blízkeho okolia, 

 rozvojom spolupráce so školami, školskými knižnicami, rôznymi klubmi a zariadeniami 

s cieľom rozšíriť vplyv knižnice na širší okruh potenciálnych používateľov.  

 

V hodnotenom období krajská knižnica pripravila v rámci zavádzania nových foriem  

kultúrno-výchovných aktivít v spolupráci s Univerzitou Konštantína Filozofa v Nitre projekt 

Deti a kniha, ktorý bol zameraný na podporu čítania, predstavivosti a kreativity detí  

1. stupňa základných škôl – čítanie kníh, maľovanie obľúbeného knižného hrdinu v rámci 

výtvarnej súťaže. Projekt Deti a kniha prebiehal počas mesiacov apríl a máj. Zapojili sa do 

neho školy priamo z mesta Nitra a blízkeho okolia, ale i zo vzdialenejších miest. Celkovo 

sme hodnotili 88 súťažných prác.  

V snahe motivovať deti základných škôl k čítaniu kníh knižnica organizovala v poradí  

21. ročník čitateľskej súťaže Čítajte s nami pre žiakov 2. – 4. ročníkov ZŠ. Z dôvodu 

zhoršenej pandemickej situácie sa tento ročník uskutočnil ako nesúťažný. Knihovníčky  

pripravili pre deti rôzne pracovné listy venované krajom Slovenska, ktoré si deti mohli  

vypracovať z pohodlia domova.  

 

Knižnica sa zapojila aj do 22. ročníka Týždňa slovenských knižníc, ktorý vyhlásila  

Slovenská asociácia knižníc v dňoch 1.-7. marca 2021 ako celoslovenský projekt, ktorého  

sa aktívne zúčastňujú všetky druhy knižníc na Slovensku. Týždeň slovenských knižníc sa 

z dôvodu pandemickej situácie presunul do online priestoru, a preto sa všetky aktivity  

realizovali iba virtuálne. Je to týždeň zvýšenej aktivity knižníc jednak smerom k čitateľskej 

verejnosti, ale aj smerom k odbornej knihovníckej verejnosti. V tomto roku krajská knižnica 

ponúkla čitateľom možnosť online zápisu počas celého týždňa za 1 € a rovnako ako minulý 

rok, iba jeden deň boli čitateľom odpustené sankčné poplatky za upomienky na základe  

telefonickej alebo e-mailovej požiadavky. Počet nových, doposiaľ neregistrovaných  

čitateľov, ktorí sa v tomto týždni zapísali, bol oproti minulému roku menší a to 53 (-143).  

Do fondu sa vrátilo spolu 332 upomínaných kníh. Počas tohto ročníka Týždňa slovenských 

knižníc uskutočnila knižnica v online prostredí  na Fraňa Mojtu 7 (-30) podujatí, z toho 5 pre 

deti a 2 pre dospelých. Podujatí sa zúčastnilo 258 (-930) účastníkov.  

 

 

 

Plnenie hlavných úloh knižnice v roku 2021: 

1. Realizovať všetky opatrenia na ochranu knižničného fondu, predovšetkým  

 dôkladnejšie sledovať adresy používateľov pri registrácii a výpožičkách, 

 pravidelným upomínaním viesť používateľov k zodpovednému prístupu k vypožičaným 

dokumentom a zabezpečeniu obratu fondu, 

 viesť používateľov, hlavne mládež, k šetrnému nakladaniu s dokumentmi knižnice, 

 zamerať kultúrno-výchovnú, propagačnú a edičnú činnosť knižnice na prezentáciu 

zaujímavých osobností, na aktivity organizované v rámci 22. ročníka Týždňa slovenských 

knižníc a na slávnostný zápis žiakov prvého ročníka základných škôl do knižnice. 
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Počas celého hodnoteného obdobia sa pozornosť sústreďovala aj na dôsledné a pravidelné 

upomínanie čitateľov, ktorí knihy nevrátili v stanovenom termíne. V záujme vrátenia dlhodo

bo upomínaných výpožičiek knižnica zaslala v tomto roku 129 (-170) písomných upomienok, 

z toho 5 prvých upomienok, 18 druhých, 12 tretích a 94 riaditeľských upomienok. V  tomto 

roku bolo poslaných 4 690 (+581) upomienok formou SMS správ prostredníctvom knižnično-

informačného systému DAWINCI. Celkovo knižnica doručila používateľom 6 462 (-2 250) 

upomienok. Pokles upomínania používateľov knižnice je spôsobený tým, že od 1. januára do 

6. apríla 2021 bolo pozastavené zasielanie upomienok z dôvodu zhoršenej pandemickej  

situácie. Rovnako sa tak pozastavilo odosielanie upomienok od 25. 11. do 31. 12. 2021.  

 

2. Realizovať besedy so spisovateľmi pre deti, mládež a dospelých. 

Autorské čítania v knižnici – cyklus piatich besied so známymi slovenskými spisovateľkami 

a spisovateľmi. Počas mesiaca máj sa širokej verejnosti postupne prostredníctvom online 

besied predstavil autor autobiografickej prózy Johny Peťko, autorka historických románov 

Kristína Brestenská, autor detektívok František Kozmon a dve autorky súčasných románov 

Kristína Baluchová a Katarína Gillerová. V besedách predstavili nielen svoju tvorbu, ale tiež 

zaujímavosti zo svojho súkromného, či pracovného života. Toto podujatie bolo podporené 

z Fondu na podporu umenia.  

Prvého júla 2021 sme v našej knižnici organizovali besedu pani Hlôškovej a pána Hlôšku, 

ktorá niesla názov Recepty nitrianskych starých mám. Pani Hlôšková porozprávala o svojej 

knihe, bylinkách, receptoch a živote. Beseda bola spojená s ochutnávkou. Bolo to verejné 

podujatie, na ktorom sa zúčastnila aj TV Nitrička. 

 

Autorská beseda s Tomášom Krištofom o jeho knižnom debute pre deti Bláznivé  

dobrodružstvá holuba Ernesta prebiehala v mesiaci október za prítomnosti triedy (UNES) 

a bola vedená ako čítačka z knihy (najskôr autor, potom žiaci). Beseda bola netradičná v tom, 

že sme sa ju snažili viesť vo vzájomnej interakcii s deťmi, aby deti iba nepočúvali, ale samy 

sa zapájali do priebehu besedy. Styčnými bodmi bol jednak rozhovor o živote autora a herca, 

o inšpiráciách k tvorbe a herectvu, ako aj o autorových detských snoch a obľúbených  

miestach, ktoré sa premietli do samotnej knihy.  

 

3. Na základe získania certifikátu od Centra Memory, n. o., v Bratislave získala jedna 

pracovníčka knižnice oprávnenie na organizovanie kurzov tréningu pamäti pre 

seniorov. Knižnica v roku 2021 uskutočnila 2 kurzy trénovania pamäti, ktorých cieľom 

je posilňovanie pamäti a vitality seniorov.   

 

V prvom polroku 2021 sa ukončil XII. Kurz trénovania pamäti pre 13 záujemcov. Na  

všetkých desiatich hodinách si účastníci rôznymi technikami, úlohami a cvičeniami zlepšovali 

svoju pamäť. Nielen však samotný tréning pamäti, ale aj príjemné prostredie a dobrá nálada 

prispeli k udržiavaniu vitality a duševnej sviežosti ľudí v tomto veku. Všetci účastníci dostali 

pracovné listy na doma a malé darčeky, pretože celý kurz bol podporený Fondom na podporu 

umenia. 

 

Každý štvrtok sa účastníci tréningov pamäti stretávali po celý rok, aby Trénovali pamäť  

ďalej. Sériou cvičení precvičovali ľavú a pravú mozgovú hemisféru, koncentráciu 

a sústredenosť, jogou prstov si zlepšovali jemnú motoriku, očnou jogou predpoklad  

zapamätania si informácií, keďže zrakom si pamätáme až 80 percent údajov. Akákoľvek  

ľudská aktivita má za následok tvorbu nových synapsií – spojení medzi neurónmi a to je  

kognitívna rezerva, ktorú je výborné si budovať ako prevenciu pred Alzheimerovou chorobou. 

Cvičenie v knižnici malo aj jubileum, keď sa naše priestory zmenili na telocvičňu už po 100 



 
 

 
 

7 

krát. Z cvičenia sme pripravili aj inštruktážne online video, ktoré bolo zverejnené na webovej 

stránke knižnice a v sledovanom období malo 294 pozretí.  

 

Na jeseň 2021 sme otvorili XIII. Kurz trénovania pamäti, ktorého sa zúčastnili 12 seniori. 

Každoročne si 21. septembra pripomíname Svetový deň Alzheimerovej choroby. Podujatie  

k tomuto dňu sme nazvali Starajme sa o svoj mozog. Naša čitateľka, pani Buriová nám na 

začiatok zarecitovala báseň Zrelý vek, čím nám ukázala, že učenie sa poézie spamäti je  

výborný tréning kognitívnych funkcií pre každého. Po mozgovej rozcvičke sa ujala slova  

lektorka, trénerka pamäti z Centra Memory Alexandra Palkovič. Povedala veľa nových  

a zaujímavých informácii o fungovaní mozgu, o chorobe a hlavne o prevencii. Svoju  

prednášku a prezentáciu doplnila praktickými cvičeniami. Bonusom tohto podujatia pre  

seniorov bola ukážka práce s microbitom a zúčastnilo sa ho 27 účastníkov. 

 

V hodnotenom období sa trénovania pamäti v priestoroch krajskej knižnice v akomkoľvek  

type podujatia zúčastnilo 439 seniorov. 

 

4. Zabezpečovať metodickú a koordinačnú činnosť v oblasti metodiky a bibliografie pre 

regionálne knižnice v kraji a vykonávať tieto funkcie priamo pre okresy Nitra, Šaľa 

a Zlaté Moravce. 

Metodickú a koordinačnú činnosť realizovala krajská knižnica podľa vopred vypracovaného 

plánu. Ťažiskom práce na úseku metodiky je vždy v prvom polroku spracúvanie prehľadov 

vybraných ukazovateľov o činnosti verejných knižníc okresov Nitra, Šaľa a Zlaté Moravce 

jednotlivo, ako aj spracovanie krajských štatistických prehľadov v oddieloch Nitriansky kraj, 

regionálne knižnice, mestské knižnice, obecné knižnice s profesionálnymi zamestnancami 

a obecné knižnice s neprofesionálnymi zamestnancami. Pracovníčky vykonali v tomto roku 

54 (+15) metodických návštev a poskytli 150 (+26) konzultácií. Krajská knižnica v rámci 

svojej metodickej činnosti venovala osobitnú pozornosť priamej metodickej pomoci a konzul-

táciám k spracovaniu projektov v rámci dotačného systému Fondu na podporu umenia, 

predovšetkým v rámci programu 5 Pamäťové a fondové inštitúcie. Konzultácie sa týkali aj  

ohľadne vykonávania revízie KF, vyraďovania literatúry, usmernení v opatreniach týkajúcich 

sa pandémie COVID – 19 a knižnično-informačného systému pre malé knižnice BibLib.  

 

5. Zvyšovať dôraz na odborný rast pracovníkov knižnice formou interného aj externého 

vzdelávania – účasťou na seminároch.  

Krajská knižnica v hodnotenom období kládla dôraz na zvyšovanie odborného rastu 

zamestnancov, ktorí sa zúčastnili na 69 (+44) odborných vzdelávacích podujatiach 

organizovaných inými organizátormi. Nárast spôsobil fakt, že počas pretrvávajúcej pandémii 

COVID-19 sa školenia realizovali online formou. 

 

6. V mesiaci máj uskutočniť 1-dňový branno-bezpečnostný deň pracovníkov knižnice so 

zameraním na kurz prvej pomoci. 

Branno-bezpečnostný deň sa nekonal z dôvodu pandémie COVID-19. 

 

7. V oblasti vzdelávania pracovníkov sa osobitne zamerať na zvýšenie odbornosti 

pracovníkov v oblasti poskytovania knižničných služieb, výmenu skúseností medzi 

knižnicami a aplikáciu získaných vedomostí a inovatívnych prvkov do praxe. 
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Knižnica dôsledne dbá na zvyšovanie odbornej kvalifikácie svojich pracovníkov a využíva 

príležitosti vyslať ich na odborné školiteľské podujatia, ktoré organizujú iné knižnice. 

Krajská knižnica sa v hodnotiacom období zúčastnila na online školeniach, ktoré organizovalo 

Regionálne vzdelávacie centrum ZO – RVC Nitra. Tieto školenia absolvovalo ekonomické 

oddelenie. Odborní zamestnanci absolvovali online školenia, ktorých organizátormi boli 

Slovenská národná knižnica v Martine – Knižničný inštitút, Slovenská asociácia knižníc, 

Spolok slovenských knihovníkov, Centrum vedecko-technických informácií, Univerzita 

Konštantína Filozofa v Nitre, vydavateľstvo Absynt, Štátna vedecká  knižnica v Banskej 

Bystrici a Knižnica pre mládež mesta Košice. 

 

8. Osobitnú pozornosť bude organizácia venovať dodržiavaniu zásad ochrany osobných 

údajov vyplývajúcich zo znení jednotlivých paragrafov Zákona NR SR č. 18/2018 Z. z. 

o ochrane osobných údajov v znení neskorších predpisov  a ich uplatňovanie 

v podmienkach knižníc. 

Knižnica má menovanú pracovníčku zodpovednú za dohľad nad ochranou osobných údajov. 

Všetky oprávnené osoby boli v zmysle novej platnej legislatívy poučené o svojich právach  

a povinnostiach vo vzťahu k ochrane osobných údajov, osobitne k povinnosti zamedziť 

porušeniu zákona a povinnosti mlčanlivosti, ktorú majú podpísanú aj všetky osoby, ktoré 

môžu prísť vo svojej práci do styku s osobnými údajmi. Oprávneným osobám, ktoré 

prichádzajú do styku s používateľmi knižnice, boli vyhotovené menovky s označením 

„oprávnená osoba“ a dodržiavajú povinnosť ich nosiť pri pracovnej činnosti. Oprávnené 

osoby majú právo vykonávať spracovateľské operácie s osobnými údajmi spracúvanými 

v KIS DAWINCI výlučne v súlade s právnym základom, od ktorého prevádzkovateľ 

odvodzuje oprávnenie spracúvať osobné údaje v rozsahu a spôsobom, ktorý je nevyhnutný na 

dosiahnutie ustanoveného alebo vymedzeného účelu spracúvania a je v súlade s GDPR a so 

zákonom č. 18/2018 Z. z. o ochrane osobných údajov a o zmene a doplnení niektorých 

zákonov, inými zákonmi a všeobecne záväznými právnymi predpismi. 

 

9. Podieľať sa na príprave a organizácii podujatia NitLib 2021, seminár s celoslovenskou 

účasťou, organizovaný v spolupráci so Slovenskou poľnohospodárskou knižnicou pri 

SPU v Nitre, Univerzitnou knižnicou Univerzity Konštantína Filozofa v Nitre a Centrom 

informačných služieb a technológií pri Agroinštitúte, š.p. v Nitre. 

V hodnotenom období sa podujatie kvôli pandémii COVID-19 neuskutočnilo. 

 

10. Zvyšovať význam knižnice v povedomí občanov mesta Nitra účasťou na celomestských 

aktivitách. 

Knižnica sa počas celého hodnoteného obdobia usilovala o to, aby sa dostávala do povedomia 

občanov Nitry. V hodnotenom období sa uskutočnil výber publikácií a materiálu na výstavu 

pod názvom Nitrianske slávnosti v záznamoch minulosti, ktorá prebiehala v spolupráci 

s Ponitrianskym múzeom v rámci slávností Nitra, milá Nitra 2021.   

 

Na pešej zóne sa uskutočnil už 6. ročník podujatia Literárna Nitra, kde sa dopoludnia  

predstavila divákom spisovateľka Garajszki Margita so svojou knihou Bobuľa. Nasledovalo 

Divadielko Maťo s interaktívnym predstavením – Ministerstvo nápadov, ktoré malo u detí  

obrovský úspech. V rámci tohto podujatia prebiehali tvorivé dielne, kde si mohli deti vybrať 

z viacerých činností: maľovanie na tvár, maľovanie kameňov, riešenie hlavolamov a výroba 

knižných záložiek. 
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Popoludní sa širokej verejnosti predstavili autori: Jozef Banáš, Juraj Hradský, Vladimír  

Tomčík, Alena Sabuchová a Michaela Musilová. S hudobným vstupom prispeli do programu 

Dalibor Daňko a Martina Uhrinová. Podujatie malo veľký úspech a bolo z neho vytvorené 

propagačné video, ktoré sa zverejnilo na sociálnych sieťach YouTube (250 videní ku koncu 

roka) a Facebook (1 800 pozretí).  

V hodnotenom období bola zahájená propagácia úseku regionálnej bibliografie na webovej 

stránke krajskej knižnice. V aktualitách pod názvom Z NÁŠHO REGIÓNU OKRESY 

NITRA, ŠAĽA a ZLATÉ MORAVCE – Osobnosti a možno Vás bude zaujímať... sa môžu 

používatelia a široká verejnosť oboznámiť s osobnosťami nášho regiónu a ukážkami článkov 

zo starých periodík z regionálneho fondu. Na facebookovej stránke knižnice sa začali pod 

názvom GALÉRIA SPOMIENOK uverejňovať informácie o osobnostiach regiónu, ktoré 

majú v danom čase významné výročie narodenia alebo úmrtia.  

 

 

 

Krajská knižnica Karola Kmeťka v Nitre ako jediná verejná knižnica v rámci SR  

sa zapojila do výzvy na podporu boja proti celosvetovej pandémii COVID-19. 

 

Jerusalema Dance Challenge v knižnici 

Jerusalema – juhoafrická pieseň, ktorá už stihla roztancovať celý svet. Pieseň, ktorá sa stala 

symbolom boja proti koronavírusu. Pieseň, ktorú tancuje veľa profesií, kultúr i národov. Pieseň, 

ktorou sme chceli aj my knihovníčky prejaviť podporu a vyjadriť poďakovanie tým, ktorí  

pracujú v prvej línii a zároveň predstaviť knižnicu verejnosti. Propagačné video bolo uverejnené 

na webovej stránke krajskej knižnice a tiež  na sociálnych sieťach knižnice dňa 31. marca 2021. 

 

Knižnica v online priestore 

S cieľom zviditeľniť knižnicu a priniesť nový prvok do propagácie knižnice sa v roku 2021  

vytvorili dve propagačné videá, z ktorých prvé zábavnou formou so známymi aj menej známymi 

osobnosťami predstavuje priestory knižnice. Druhé video je spracované ako informačno-

propagačný materiál a divákovi pútavou formou predstavuje nielen interiér knižnice, ale aj 

funkciu jednotlivých oddelení. K 31. decembru 2021 mali uvedené videá 190 videní na  

platforme Youtube a 3 700 videní na sociálnej sieti Facebook.  

 

V rámci riadenia organizácia venovala mimoriadnu pozornosť požiarnej ochrane i bezpečnosti 

a ochrane zdravia pri práci.  

Činnosť jednotlivých oddelení krajskej knižnice bola pravidelne kontrolovaná a koordinovaná 

osobne riaditeľkou organizácie, ako i prostredníctvom pracovných porád. 

Knižnica vo všetkých oblastiach hospodárenia uplatňovala úsporné opatrenia. V zmysle zákona 

o verejnom obstarávaní bol pri všetkých nákupoch uskutočnený prieskum trhu, o čom je vedená 

potrebná evidencia.  

Knižnica počas celého hodnoteného obdobia dodržiavala všeobecne záväzné právne predpisy pri 

hospodárení ako s verejnými, tak aj s vlastnými prostriedkami. Dodržiavala všetky zásady  

hospodárenia a usmernenia Úradu Nitrianskeho samosprávneho kraja. 
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2. ZÁKLADNÉ ČINNOSTI KNIŽNICE 
 

Krajská knižnica je od 1. 4. 2002 v zriaďovateľskej pôsobnosti Nitrianskeho samosprávneho   

kraja a napojená tak na jeho rozpočet. V rámci svojich základných činností plnila svoje obecné, 

regionálne i nadregionálne funkcie. V jednotlivých oblastiach boli dosiahnuté nasledovné výsledky: 

 

2.1 KNIŽNIČNÝ FOND 

 

 Ťažisko činnosti oddelenia knižničných a informačných fondov spočívalo v budovaní univerzálneho 

knižničného fondu, ktorý sa zabezpečoval formou nákupu i darom od súkromných osôb a inštitúcií. 

 

 

2.1.1 STAV KNIŽNIČNÉHO FONDU K 31. 12. 2021 

 

Knižničný fond k 31. 12. 2021 tvorilo 205 000 knižničných jednotiek. V hodnotenom období 

bol čistý prírastok o 3 937 knižničných jednotiek vyšší oproti minulému roku. 

 

 

Stav knižničného fondu k 31. 12. 2020 202 509 k.j. 

Prírastok k 31. 12. 2021  +3 937 k.j. 

Úbytok k 31. 12. 2021 -897 k.j. 

Úbytok špec. dok. k 31. 12. 2021 -549 k.j. 

Stav knižničného fondu k 31. 12. 2021 205 000 k.j. 

  

Čistý prírastok k 31. 12. 2021 +2 491 k.j. 

 

 
 

 

Stav knižničného fondu podľa tematických skupín k 31. 12. 2021: 

 

  

 
knihy špeciálne  

dokumenty 

spolu 

    

spoločensko-vedná literatúra  42 385 531 42 916 

prírodovedecká literatúra 11 089 67 11 156 

poľnohospodárska literatúra 3 609 13 3 622 

technická literatúra 7 296 425 7 721 

iná odborná literatúra 18 945 4 292 23 237 

krásna literatúra pre dospelých 67 875 172 68 047 

odborná literatúra pre deti 9 190 52 9 242 

krásna literatúra pre deti 38 959 100 39 059 

    

S p o l u: 199 348 5 652 205 000 
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Percentuálne zastúpenie literatúry podľa tematických skupín k 31. 12. 2021:  

 

 rok 2020 rok 2021  rozdiel 

    

odborná lit. pre dospelých 41,11 % 40,65 % -0,47 % 

krásna literatúra pre dospelých 32,61 % 33,11 % +0,50 % 

odborná literatúra pre deti 4,53 % 4,48 % -0,05 % 

krásna literatúra pre deti 18,69 % 19,00 % +0,31 % 

špeciálne dokumenty 3,06 % 2,76 % -0,30 % 

    

S p o l u: 100,00 % 100,00 % 0,00 % 

 

K 31. 12. 2021 databáza obsahovala 166 334 záznamov, čo predstavuje 205 000 knižničných 

jednotiek, čiže 97,24 % z celkového stavu knižničného fondu. Zvyšných 2,76 % predstavujú  

špeciálne dokumenty. 

Od 1. 6. 2018 krajská knižnica poskytuje službu pre svojich registrovaných používateľov  

knižnice a to e-knihy. V online katalógu je ku dňu 31. 12. 2021 dostupných 10 886 e-kníh na  

stiahnutie a vypožičanie. 

 

PERIODIKÁ 

Krajská knižnica k 31.12.2021 poskytovala svojím používateľom 278 titulov periodík v počte 

318 exemplárov, v tom  

 96 titulov v počte 114 exemplárov platených periodík,  

 58 titulov v počte 61 exemplárov získaných darom, 

 65 titulov v počte 73 exemplárov regionálnych periodík (49 titulov z okresu Nitra, 5 

titulov z okresu Zlaté Moravce a 11 titulov z okresu Šaľa) nachádzajúcich sa na úse

ku regionálnej bibliografie  

Z celkového počtu periodík knižnica vlastní 25 cudzojazyčných a 16 zahraničných titulov.  

 

ZVUKOVÉ KNIHY 

Na hudobnom úseku sa poskytovali zvukové knihy pre nevidiacich a slabozrakých  

zo Slovenskej knižnice pre nevidiacich Mateja Hrebendu v Levoči. K 31. 12. 2021 bol tento fond 

obnovený 4-x, spolu 12 putovných súborov s 120 titulmi zvukových kníh. 
 

 

2.1.2 PRÍRASTKY KNIŽNIČNÝCH JEDNOTIEK 

 

Zloženie prírastku knižničného fondu k 31. 12. 2021 podľa spôsobu nadobudnutia: 

 

 rok 2020 rok 2021 rozdiel 

    

Prírastok s p o l u: 3 290 3 937  +647 

     

          kúpou 2 615 3 602 +987 

povinným výtlačkom 2 2 0 
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 rok 2020 rok 2021 rozdiel 

darom 550 281 -269 

výmenou 0 0 0 

bezodplatným prevodom 0 0 0 

náhradou za stratený  

dokument 
112 44 -68 

    

Knihy spolu 3 279 3 929  +650 

     

Špeciálne dokumenty spolu 11 8 -3 

     

          audiovizuálne dokumenty 1 1 0 

    elektronické dokumenty 10 7 -3 

 

 

 

 

 

Tematické zloženie prírastku k 31. 12. 2021: 

 

  
knihy 

špeciálne  

dokumenty 
spolu 

    

spoločensko-vedná literatúra 483 8 491 

prírodovedecká literatúra 122  0 122 

poľnohospodárska literatúra 36  0 36 

technická literatúra 25 0 25 

iná odborná literatúra 84 0 84 

krásna literatúra pre dospelých 1 853 0 1 853 

odborná literatúra pre deti 74 0 74 

krásna literatúra pre deti 1 252  0 1 252 

    

 

 

 

Percentuálne zastúpenie prírastku podľa tematických skupín k 31. 12. 2021: 

 

 rok 2020 rok 2021 rozdiel 

    

Spolu: 100 % 100 % 0 % 

    

odborná literatúra pre dospelých 14,38 % 25,45 %  +11,07 % 

krásna literatúra pre dospelých 48,75 % 41,20 % -7,55 % 

odborná literatúra pre deti 3,50 % 2,73 % -0,77 % 

krásna literatúra pre deti 33,04 % 30,38 %  -2,66 % 

špeciálne dokumenty 0,33 % 0,24 % -0,09 % 

 

V roku 2021 bol knižničný fond doplnený o 3 937 knižničných jednotiek, čo je o 647 k.j. viac 

ako v roku 2020. 
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- podľa druhu dokumentov prírastok tvoril: 3 929 zv. kníh 

    8 špeciálnych dokumentov 

   

 kúpou nadobudla knižnica 3 602 zv. kníh 

 0 špeciálnych dokumentov 

   

 formou daru  

(vrátane náhrady) získala knižnica                                                          

327 

8 

zv. kníh  

špeciálnych dokumentov 

 

            

 

Kúpou nadobudnutých knižných jednotiek bolo o 1 031 k.j. viac ako v roku 2020 a z celkového 

prírastku v hodnotenom období tvoria 92,60 %. 

 

 

 

Na nákup knižničného fondu boli použité finančné prostriedky vo výške: 

 

 

Spolu:  39 839,72 € 

   

v tom:  nákup kníh grant FPU knihy 

spoluf. NSK ku grantu FPU 

nákup kníh grant Kult Minor 

spoluf. NSK ku grantu Kult Minor 

grant FPU z r. 2020 knihy 

nákup kníh 

14 000,00 € 

                 1 570,00 € 

                 1 500,00 € 

75,00 € 

10 141,34 € 

8 067,18 €  

              

 predplatné periodík r. 2021 

predplatné periodík r. 2022 

221,08 € 

4 265,12 € 

   

   

 

Knihy a špeciálne dokumenty získané darom od inštitúcií a súkromných osôb boli v hodnote 

2 440,67 €. 

 

Na 1 obyvateľa mesta Nitry pripadajú prostriedky na nákup v hodnote 0,52 €, čo je viac o  

0,12 € ako v porovnateľnom období uplynulého roka. 

 

Na 1 používateľa knižnice pripadajú prostriedky na nákup v hodnote 3,59 €, čo je viac o 2,30 € 

ako v porovnateľnom období uplynulého roka. 

 

Knihy a špeciálne dokumenty v počte 3 937 ks boli elektronicky spracované a odovzdané na 

príslušné pracoviská oddelenia knižnično-informačných služieb a na pobočku Klokočina.  

Najpočetnejšiu časť prírastku tvorila krásna literatúra pre dospelých (1 853 k.j.), čo je o 249 k.j. 

viac ako k 31. 12. 2020. 
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2.1.3 ÚBYTKY KNIŽNIČNÝCH JEDNOTIEK 

  

 K 31. 12. 2021 bolo vyradených 897 kníh a 549 špeciálnych dokumentov, čo je o 16 432 k.j.  

 menej ako v porovnávanom období minulého roka. 

  

 Zloženie úbytku literatúry k 31. 12. 2021 podľa dôvodu na vyradenie: 

 

 nahradené  97 

 poškodené 

 stratené 

104 

0 

 zastarané 

 

696 

 

  

S p o l u: 897 

 

Tematické zloženie vyradenej literatúry v roku 2021: 

 

        knihy 

  

spoločensko-vedná literatúra  155 

prírodovedecká literatúra 167 

poľnohospodárska literatúra  121 

technická literatúra 98 

iná odborná literatúra 140 

krásna literatúra pre dospelých 12 

odborná literatúra pre deti  54 

krásna literatúra pre deti  150 

  

S p o l u: 897 

 

 

Z hudobného úseku bolo vyradených 549 videokaziet, ktoré neboli zaevidované v KIS DAWINCI. 

Vyradené boli v printovej forme z prírastkových zoznamov. 

 

Zloženie úbytku špeciálnych dokumentov v roku 2021 podľa dôvodu na vyradenie: 

 

 nahradené  0  

 poškodené 

 stratené 

0 

10 

 zastarané 

 

539 

 

S p o l u: 549 

 

 

Tematické zloženie vyradených špeciálnych dokumentov v roku 2021: 

  

spoločensko-vedná literatúra  13 

prírodovedecká literatúra 11 

poľnohospodárska literatúra  0 

technická literatúra 0 
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iná odborná literatúra 187 

krásna literatúra pre dospelých 205 

odborná literatúra pre deti  4 

krásna literatúra pre deti  129 

  

S p o l u: 549 

 

 

Úsek fondov zabezpečoval počas hodnoteného obdobia aj ďalšie úlohy: 

 

 Pravidelné sledovanie ponuky knižného trhu a vydavateľstiev, sledovanie literatúry v registri 

odporúčanej literatúry, v zozname publikácií podporených FPU. 

 Príprava zoznamu kníh vydaných s podporou FPU na nákup. 

 Vypracovanie dokumentácie k výzve Kult Minor – Fondu na podporu národnostných menšín  

a následné vyhotovenie zoznamu vhodnej literatúry ku grantu. 

 Pravidelné dopĺňanie zoznamu titulov kníh vhodných na nákup do fondu knižnice z ponúk 

vydavateľstiev. 

 Prepisovanie nového MDT v katalógu DaWinci, pre zjednotenie MDT záznamu každého 

titulu sa MDT prepisuje v katalógovom aj holdingovom zázname knihy – spracovala sa 

„slovenská literatúra“ v počte 1729 záznamov na oddelení odbornej literatúry pre dospelých, 

na oddelení krásnej literatúry pre deti a mládež - spolu s pobočkou Klokočina; ďalej sa 

prepísala „česká literatúra“ v počte 390 záznamov, „ruská literatúra“ v počte 399 záznamov  

a „slovenský jazyk“ v počte 706 záznamov. 

 Spracovanie, skatalogizovanie a odovzdanie darovaných CD a CD-ROM z hudobného úseku 

a úseku bibliografie a ich následné odovzdanie na príslušné oddelenie. 

 Aktívna pomoc pri výmene nových regálov na oddelení odbornej literatúry pre dospelých a na 

oddelení beletrie pre dospelých. 

 Spracovanie, skatalogizovanie a odovzdanie viazaných časopisov na príslušné oddelenia 

knižnice (35 titulov). 

 Manuálne priradenie úbytkových čísel vyradených kníh do tlačených prírastkových zoznamov 

(897 záznamov). 

 Aktualizácia údajov do Súborného katalógu periodík SR – kontrola aktuálneho stavu 

a porovnanie s minuloročným stavom zaslaným UK v BA; oprava údajov podľa aktuálneho 

stavu periodík v knižnici; spísanie periodík s akoukoľvek zmenou (periodicita, názov, 

vydavateľ a iné); vytvorenie zoznamu nových periodík vo fonde; aktualizácia údajov 

o knižnici. 

 Aktualizácia interných smerníc týkajúcich sa uchovávania periodickej tlače na jednotlivých 

oddeleniach knižnice a spôsobu vedenia odbornej evidencie, vyraďovania a revízie 

knižničných fondov. 

 Spracovanie, skatalogizovanie a odovzdanie kníh darovaných knižnici spolu s knihami 

z drobných nákupov knižnice. 

 Kontrola dodávky platených periodík, urgencia v prípade nezrovnalostí a nedodania titulu. 

 Príprava, aktualizácia a odoslanie objednávok zo zoznamu periodík predplatených za školský 

rok 2021/2022. 

 Príprava a aktualizácia zoznamu periodík nadobúdaných kúpou pre jednotlivé oddelenia 

knižnice (detské, čitáreň, študovňa, pobočka Klokočina). 

 Vypracovanie manuálov práce pre vzájomné zaškolenie ostatných pracovníkov knižnice: 

Manuál pre skrátenú katalogizáciu, Manuál na prepis dislokácií, Manuál na prijatie nového 

čísla časopisu, Manuál na tlač úbytkového zoznamu, Manuál na tlač prírastkového zoznamu. 

 Účasť na interaktívnom seminári „Motivácia v profesii knihovník“ a vyplnenie dotazníka 

o absolvovaní podujatia. 



 
 

 
 

16 

 Účasť na interaktívnom seminári „E-knihy, e-výpožičky a ďalšie digitalizované dokumenty“ 

a vyplnenie dotazníka o absolvovaní podujatia. 

 Účasť na online interaktívnom webinári „ Fenomén literárnej reportáže“ vydavateľstva 

Absynt a vyplnenie dotazníka po absolvovaní podujatia. 

 Účasť na interaktívnom odbornom seminári pre knihovníkov a informačných špecialistov 

„TLib: Knižnica ako báza neformálneho vzdelávania (XX. ročník)“ – seminár trval dva dni. 

 Účasť na interaktívnom seminári INFOS 2021 – 40. medzinárodné knižnično-informačné 

sympózium. Téma: „Knižnice v pandemickej a postpandemickej dobe, Re-štart, Re-dizajn“. 

Sympózium trvalo dva dni. 

 Účasť na interaktívnom online webinári „Prípravná fáza projektu“. Cieľom bolo priblížiť 

projektový manažment v jeho prvej fáze (analýza súčasného stavu a plánovanie). 

 Príprava a realizácia školenia o E-výpožičkách a e-knihách pre zamestnancov Krajskej 

knižnice Karola Kmeťka v Nitre. 

 Pracovníčky úseku vypracovali projekt „S knihou do sveta fantázie“ z Fondu na podporu 

umenia. Podpora je zameraná na nákup knižničného fondu, prioritne z jednotlivých oblastí 

umenia, kultúry, kreatívneho priemyslu a spoločenských vied. V roku 2021 bol projekt 

podporený sumou 14 000 €. Nakúpilo sa 1 435 k. j., z toho 352 k. j. išlo na pobočku 

Klokočina. Spolufinancovanie bolo v hodnote 1 570 € a nakúpilo sa 114 knižničných 

jednotiek, z toho 19 knižničných jednotiek pre pobočku na Klokočine. 

 Pracovníčky úseku vypracovali projekt „Cestou-necestou k českej kultúre“ z Kult Minor 

z Fondu na podporu kultúrnych národnostných menšín. Podpora je zameraná na nákup 

knižničného fondu, prioritne z jednotlivých oblastí umenia, kultúry, kreatívneho priemyslu 

a spoločenských vied v jazyku národnostnej menšiny českej a literatúry v českom jazyku. 

V roku 2021 bol projekt podporený sumou 1 500 €. Nakúpilo sa 111 knižničných jednotiek. 

Spolufinancovanie bolo v hodnote 75 € a nakúpilo sa 10 knižničných jednotiek. 

 Konzultácie ohľadom e-kníh s firmou Palmknihy, s.r.o. Praha. 

 Dopĺňanie autorít (dátumy úmrtí – sledovanie autorov v tlači a na internete). 

 Pracovníčky úseku priebežne vymieňali opotrebované knihy za knihy rovnakého titulu 

a vydania, ktoré darovali čitatelia v neopotrebovanom stave, o ktoré čitatelia prejavovali 

trvalý záujem (121 kusov). Ostatné darované knihy boli riadne zaevidované 

a skatalogizované. 

 Prepis Životopisov (122 kníh) a Memoárov (56 kníh) do skladu. 

 Práca v systéme DaWinci:  

- kontrola jednotlivých úsekov knižnice: B (51 280 záznamov), N (64 336 záznamov),  

M (36 127 záznamov), ST (5091 záznamov), NT (2001), REG (6353 záznamov), H (3193). 

   - kontrola oddelení spočívala v sledovaní tematických skupín (35-14-0), či sú správne 

uvedené pre každé oddelenie a jednotlivé tituly, aby sa dali správne požičať – chybné údaje 

boli opravené. 

        - kontrola lokácie (B, N, M, MN, REG, ST, NT, H) a dislokácie (beletria, náučné, študovňa, 

          detské, regionálne, akvizícia, ekonomika, riaditeľňa, šofér, n-týždeň, hudobné) všetkých 

          titulov jednotlivých oddelení – väčšina nejasností a nepresností bola opravená. 

  - zisťovanie a kontrola stavu špeciálnych dokumentov v knižnici. 

 Konzultácie s firmou SVOP. 

 
 

2.2 KNIŽNIČNO-INFORMAČNÉ SLUŽBY 

 

Používateľom v priebehu hodnoteného obdobia slúžili všetky pracoviská knižnice a to: 

 centrálna knižnica na Fraňa Mojtu,  

 pobočka na Klokočine   

 úsek regionálnej bibliografie na Fraňa Mojtu  
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Krajská knižnica od januára 2006 vykonáva svoju činnosť v priestoroch na Fraňa Mojtu č. 18. 

Priestory sú dispozične riešené tak, že vyhovujú súčasnej prevádzke knižnice a vytvárajú pre  

čitateľov príjemné prostredie. Výpožičky sú uskutočňované formou plnoautomatizovaného  

knižnično-informačného systému DAWINCI.  

Krajská knižnica počas tohto obdobia poskytovala svojím používateľom v priestoroch na Fraňa 

Mojtu a v pobočke na Klokočine celý komplex základných, v centrálnej budove aj špeciálnych  

knižnično-informačných služieb (absenčné i prezenčné výpožičky kníh, časopisov a špeciálnych 

dokumentov, faktografické a bibliografické informácie, písomné bibliografické informácie, rešerše 

z elektronických databáz, medziknižničnú výpožičnú službu, medzinárodnú medziknižničnú výpo

žičnú službu, kopírovanie dokumentov a iné). Základné služby boli poskytované zdarma, špeciálne 

služby boli spoplatnené v zmysle platného Knižničného a výpožičného poriadku. 

Od 10. 11. 2008 pracuje centrálna časť knižnice a od januára 2009 aj pobočka na Klokočine 

v knižnično-informačnom systéme DAWINCI. Systém umožňuje používateľom prístup do on-line 

katalógu z akéhokoľvek externého počítača, zistiť stav svojho konta, rezervovať si dokument a pod. 

Knižnica naďalej ponúkala svojim používateľom rešeršné služby z vlastných i vonkajších  

elektronických databáz a výpožičky prostredníctvom medziknižničnej i medzinárodnej medzikniž

ničnej výpožičnej služby. Knižnica poskytovala svoje služby 53,5 hodín týždenne. 

Z dôvodu nových opatrení pandémie COVID – 19 bola knižnica od 21. 12. 2020 až do 27. 01. 

2021 pre verejnosť zatvorená. Od 27. 01. 2021 knižnica poskytovala svoje služby formou výdajné

ho okienka, kedy si používatelia objednávali knihy telefonicky alebo e-mailom. Pracovníčky  

objednávku pripravili a informovali používateľa o možnosti vyzdvihnutia si objednaných kníh.  

Od 20. 04. 2021 bola knižnica znovu sprístupnená používateľom v obmedzenom režime a za  

dodržiavania prísnych protipandemických opatrení (dezinfekcia, rúško, odstup). Od 27. 09. 2021  

poskytovala služby svojim používateľom v režime základ, ale vstup do knižnice bol možný iba 

s respirátorom. Od 01. 11. 2021 bol umožnený vstup do knižnice len v režime OTP (očkovaní,  

testovaní, prekonaní). Od 25. 11. 2021 bola knižnica pre verejnosť znovu zatvorená. Od 29. 11. 

2021 nám bolo umožnené poskytovať základné služby formou výdajného okienka. Od 17. 12. 2021 

sa knižnica otvorila pre verejnosť v režime OP (očkovaní, prekonaní) v obvyklom pracovnom čase. 

Od 01. 01. 2021 do 06. 04. 2021 bolo pozastavené zasielanie upomienok z dôvodu zhoršenej 

pandemickej situácie. Rovnako sa tak pozastavilo odosielanie upomienok od 25. 11. 2021 do  

31. 12. 2021.  

Vzhľadom na obmedzenia ohľadom poskytovania služieb knižnice verejnosti sa vo zvýšenej 

miere využívala e-mailová forma komunikácie. Týmto spôsobom sa používatelia informovali nielen 

o tom, v akom režime knižnica pracuje, ale tiež si touto formou objednávali knihy, či predlžovali 

svoje existujúce výpožičky. Za rok 2021 sa vybavilo 3 486 e-mailov.  

Knižný box mesačne využije približne 180 čitateľov, ktorí za celý rok vrátili  týmto spôsobom 

22 805 (+15 782) zapožičaných k.j. a 92 (+75) časopisov. Treba však skonštatovať, že knižný box 

je aj miestom, ktoré využívajú majitelia mnohých pekných kníh, ktoré tam vkladajú ako dar  

knižnici, ktorá takto získala 1 091 (+573) hodnotných kníh. Počas dodržiavania nariadených 

opatrení pandémie COVID – 19 využívali používatelia knižný box na vrátenie zapožičaných 

kníh.  

Krajská knižnica vo svojej činnosti uplatňovala diferencovaný prístup k používateľom podľa 

vekového i profesijného hľadiska. V popredí pozornosti bol aj sociálny aspekt. V zmysle platného 

knižničného poriadku poskytovala bezplatné členstvo i služby deťom do 6 rokov. Zdravotne  

postihnutým občanom (nevidiacim a slabozrakým a občanom s preukazom ZŤP), dôchodcom nad 

70 rokov a študentom 1. ročníkov stredných škôl, ktorí sa zúčastnili informačnej výchovy v krajskej 

knižnici poskytovala členstvo za 1 €. Dôchodcom od 62 do 70 rokov poskytovala 50 % zľavu na 

zápisnom. 



 
 

 
 

18 

2.2.1 POUŽÍVATELIA 
 

 rok 2020 rok 2021 rozdiel 

    

S p o l u: 8 435 6 763 -1 672 

v tom:  deti do 15 rokov 3 618 3 268 -350 

dospelí 4 817 3 477 -1 340 

    

z toho:  dôchodcovia nad  

             70 rokov 333 352 +19 

 nevidiaci a slabozrakí 9 4 -5 

    

Fraňa Mojtu 6 739 4 823 -1 916 

v tom:  deti do 15 rokov 2 685 2 203 -482 

dospelí 4 054 2 602 -1 434 

    

Klokočina 1 662 1 940 +278 

v tom:  deti do 15 rokov 932 1 065 +133 

dospelí 730 875 +145 
 

 

Celkový počet zaregistrovaných čitateľov je v porovnaní s uplynulým hodnotiacim obdobím 

nižší o takmer 20 %. Pokles evidujeme v centrálnej časti  knižnice o 28 %, avšak na pobočke  

Klokočina počet používateľov vzrástol o vyše 16 %. 

 

V sledovanom období oproti minulému roku došlo k nárastu u detských používateľov v pobočke 

na Klokočine o 14 %, celkovo však knižnica eviduje pokles u detí o vyše 9 %. K nárastu v kategórii  

dospelí používatelia došlo opäť v pobočke na Klokočine o takmer 20 %, na Fraňa Mojtu zazname

návame pokles o 35 %. Knižnica registruje nárast dôchodcov nad 70 rokov o 19 používateľov,  

nevidiaci a slabozrakí používatelia nám poklesli o 5.  

 

S poľutovaním musíme konštatovať, že celkové mínusové čísla nám spôsobila pretrvávajúca 

pandémia  COVID-19 (rôzne obmedzenia v súvislosti so šírením koronavírusu, zatvorenie knižnice, 

zákaz hromadných podujatí a iné).   

 

Krajská knižnica od 1. júna 2018 prostredníctvom svojho partnera eReading.cz. poskytuje pre 

svojich používateľov e-knihy. V hodnotiacom období využilo túto možnosť stiahnutia si elektronic-

kých kníh 343 používateľov, čo predstavuje nárast o 51 používateľov oproti minulému roku.  

 

Počas Týždňa slovenských knižníc krajská knižnica ponúkla svojim používateľom online  

zápisné za 1 €, ale nielen v jeden deň, ako to bolo po iné roky, ale rovno počas celého TSK. Cieľom 

tohto projektu bolo pomôcť záujemcom o služby knižnice, aby sa aj v tejto náročnej dobe mohli 

ľahšie dostať ku knihám, či už klasickým papierovým alebo e-knihám. V jeden deň prebehla akcia 

odpustenie sankčných poplatkov za upomienky na základe telefonickej alebo e-mailovej  

požiadavky. Na základe požiadaviek Slovenskej asociácie knižníc, ktorá je každoročne vyhlasova

teľom Týždňa slovenských knižníc, je potrebné evidovať iba takých nových používateľov, ktorí 

doteraz v knižnici neboli registrovaní, a takýchto sa zapísalo 53 (-143).  
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2.2.2 NÁVŠTEVNÍCI 

 rok 2020 rok 2021 rozdiel 

     

S p o l u: 95 856 73 491 -22 365 

v tom:  deti do 15 rokov 22 285 14 608 -7 677 

dospelí 73 571 58 883 -14 688 

       

z toho:  účastníci podujatí 6 346  11 292 +4 946 

                         návštevníci internetu 1 610 1 390 -220 

    

Fraňa Mojtu 74 519 56 830 -17 689 

v tom:  deti do 15 rokov 11 922 9 269 -2 653 

dospelí 62 597 47 561 -15 036 

    

z toho:  účastníci podujatí 3 910 7 684 +3 774 

                         návštevníci internetu 1 355 1 298               -57  

     

v tom:úsek krásnej lit. pre dospelých  38 523 29 572 -8 951 

úsek odbornej lit. pre dospelých  15 035 13 178          -1 857 

študovňa    3 095 2 218 -877 

čitáreň     5 568 1 235 -4 333 

hudobný úsek         576 60 -516 

úsek literatúry pre deti    11 722 10 567 -1 155 

     

Klokočina     20 943  16 661 -4 282 

v tom:  deti do 15 rokov 10 344             5 339  -5 005  

dospelí 10 599        11 322 +723 

     

z toho:  účastníci podujatí 2 436 3 608 +1 172 

                              návštevníci internetu 255 92 -163 

    

 

Celková návštevnosť knižnice v sledovanom období oproti porovnateľnému obdobiu minulého 

roka poklesla o 23 %.  Pokles zaznamenávame u detí o 34 %, dospelých návštevníkov je o 19 % 

menej v porovnaní s predchádzajúcim rokom. Túto skutočnosť spôsobilo pretrvávanie pandemickej 

situácie (zákaz podujatí, informačných výchov, zatvorené školy – dištančná výučba, rôzne nariade

né opatrenia a iné).  

 

Krajská knižnica bola v čase pre svojich používateľov a širokú verejnosť na základe rozhodnutia 

Úradu verejného zdravotníctva SR a vlády SR zatvorená od 1. januára 2021 do 20. apríla 2021 

(služby poskytovala online formou – výdaj objednaných kníh cez okienko, bezkontaktná registrácia, 

výpožičky e-kníh, online rešerše, článková bibliografia).  

 

Nárast návštevníkov knižnice evidujeme v účastníkoch podujatí o 4 946, kde sú zahrnuté aj  

aktivity realizované online formou. Návštevnosť stúpla v pobočke na Klokočine o 723 v kategórii 

dospelí používatelia. 

 

Verejný internet v priestoroch knižnice využilo o 13 % menej používateľov ako predchádzajúci 

rok. Opäť musíme konštatovať, že pokles bol zapríčinený opatreniami pandémie COVID – 19  

(zatvorené priestory knižnice pre verejnosť na základe usmernení).    
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2.2.3 VÝPOŽIČKY 

 rok 2020 rok 2021 rozdiel 

    

S p o l u: 270 344 214 314 -56 030 

v tom:  Fraňa Mojtu 216 056 168 374 -47 682 

             Klokočina 53 035 45 940 -7 095 

absenčné 134 211 128 968 -5 243 

v tom:  Fraňa Mojtu 103 533 94 238 -9 295 

             Klokočina 29 850 34 730 +4 880 

prezenčné 136 133 85 346 -50 787     

v tom:  Fraňa Mojtu 112 523 74 136      -38 387 

             Klokočina 23 185 11 210      -11 975 

z toho:  čitáreň  12 502 1 036      -11 466 

                        študovňa  11 617 6 587  -5 030 
 
 
 
 
 

Štruktúra výpožičiek podľa druhu dokumentov: 

 

 rok 2020 rok 2021 rozdiel 

    

S p o l u: 270 344 214 314 -56 030 

knihy 240 884 203 523 -37 361 

periodiká 26 469 8 606 -17 863 

špeciálne dokumenty 1 578 616 -962 

    e-knihy                                                              1 413 1 569 +156 

Fraňa Mojtu 216 056 168 374 -47 682 

knihy 190 686 158 818 -31 868 

periodiká 22 379 7 371 -15 008 

špeciálne dokumenty 1 578 616 -962 

e-knihy 1 413 1 569 +156 

Klokočina 53 035 45 940 -7 095 

knihy 49 149 44 705 -4 444 

periodiká 3 886 1 235 -2 651 
    

 

Štruktúra výpožičiek podľa tematických skupín: 

 

 rok 2020 rok 2021 rozdiel  

     

S p o l u: 270 344 214 314 -56 030  

    odborná lit. pre dosp.   46 979 39 623            -7 356  

    krásna lit. pre dospelých      125 512 104 008  -21 504  

    odborná lit. pre deti  15 271 13 334    -1 937  

krásna literatúra pre deti  55 607 48 582     -7 025  

periodiká  26 975 8 767   -18 208  

     

Fraňa Mojtu 216 056 168 374 -47 682  

odborná lit. pre dosp.  44 307 38 662 -5 645  

krásna lit. pre dospelých  99 330 79 338 -19 992  

odborná lit. pre deti    8 698        10 741 +2 043  

krásna literatúra pre deti  40  837       32 101 -8 736  

periodiká   22 884       7 532 -15 352  
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 rok 2020 rok 2021 rozdiel  

     

Klokočina 53 035 45 940 -7 095  

odborná lit. pre dosp.    2 582 961 -1 621  

krásna lit. pre dospelých  25 266 24 670 -596  

odborná lit. pre deti    6 554 2 593 -3 961  

krásna literatúra pre deti  14 746 16 481 +1 735  

periodiká    3 887 1 235 -2 652  
     

     

     
 

Výpožičnú službu realizovala krajská knižnica formou absenčných a prezenčných výpožičiek, 

medziknižničnej i medzinárodnej medziknižničnej výpožičnej služby.  

Krajská knižnica zaznamenala súhrnne v počte výpožičiek oproti minulému roku pokles 

o takmer 21 %. V centrálnej časti na Fraňa Mojtu to činí 22 %, pobočka Klokočina klesla vo výpo

žičkách počas pretrvávajúceho koronavírusu o vyše 13 %.  

Od 1. júna 2018 knižnica ponúka pre svojich používateľov elektronické výpožičky. Teší nás, že 

počet výpožičiek z roka na rok rastie. V hodnotiacom období zaznamenávame 1 569 výpožičiek  

e-kníh, čo je o 156 viac ako predchádzajúci rok (túto službu využívali hlavne registrovaní používa

telia počas zatvorenia priestorov knižnice z dôvodu pandémie COVID-19).   

Z hľadiska celkového členenia na absenčné a prezenčné výpožičky knižnica zaznamenala pokles 

o takmer 4 % u absenčných výpožičiek, prezenčné výpožičky sú mínusové o 37 %. Keďže boli 

priestory knižnice pre verejnosť zatvorené a knižnica fungovala ako výdajné okienko pokles eviduje 

čitáreň, aj študovňa.   

Nárast vo výpožičkách nastal v pobočke na Klokočine, absenčné výpožičky tu vzrástli o vyše  

16 %. Nárast výpožičiek e-kníh oproti hodnotiacemu obdobiu minulého roka činí 11 %. 

Podľa štruktúry výpožičiek podľa tematických skupín stúpli výpožičky odbornej literatúry pre 

deti o vyše 23 % na Fraňa Mojtu, v pobočke na Klokočine je plusová krásna literatúra pre deti 

o takmer 12 %. .   

Používateľmi knižnice je pomerne často využívaná medziknižničná výpožičná služba, o ktorú 

požiadalo 95 (+7) používateľov. O medzinárodnú medziknižničnú výpožičnú službu požiadali 4 

(+2) používatelia.  

V priebehu roka poskytovali všetky odborné pracoviská krajskej knižnice bibliograficko- 

informačné služby, bibliografické a faktografické informácie (spolu 19 947) a 141 rešerší  

(+19 klasických rešerší a 4 rešerše poskytnuté online) z rôznych tematických oblastí, za ktoré  

čitatelia zaplatili 1 046,20 €. O tieto služby, ako aj o zhotovovanie kópií častí dokumentov, je 

u používateľov záujem, ale vzhľadom na obmedzené možnosti používateľov využívať služby  

knižnice v sledovanom období, je počet zhotovovaných kópií na nižšej úrovni. V roku 2021 bolo 

v študovni vyhotovených spolu 590 (-607) strán kópií častí dokumentov v hodnote 109,70 €. 

Počas celého hodnoteného obdobia sa pozornosť sústreďovala aj na dôsledné a pravidelné  

upomínanie čitateľov, ktorí knihy nevrátili v stanovenom termíne. V záujme vrátenia dlhodobo 

upomínaných výpožičiek knižnica zaslala v tomto roku 129 (-170) písomných upomienok, z toho 5 

prvých upomienok, 18 druhých, 12 tretích a 94 riaditeľských upomienok. V  tomto roku bolo  

poslaných 4 690 (+581) upomienok formou SMS správ prostredníctvom knižnično-informačného 

systému DAWINCI. Celkovo knižnica doručila používateľom 6 462 (-2 250) upomienok.  
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Od 01. 01. 2021 do 06. 04. 2021 bolo pozastavené zasielanie upomienok z dôvodu zhoršenej 

pandemickej situácie. Rovnako sa tak pozastavilo odosielanie upomienok od 25. 11. 2021 do  

31. 12. 2021.  

 

2.2.4 KULTÚRNO-SPOLOČENSKÉ PODUJATIA 
 

 rok 2020 rok 2021 rozdiel 

    

kolektívne podujatia  303 267 -36 

z toho: informačná výchova 27 40        +13 

 

Súčasťou práce oddelenia knižnično-informačných služieb a pobočky na Klokočine bolo  

aj v uplynulom období organizovanie vzdelávacích a kultúrno-spoločenských aktivít.  

V priebehu tohto roka knižnica uskutočnila: 

- 267 kolektívnych výchovno-vzdelávacích podujatí pre 11  292 účastníkov   

- 128 výstaviek a násteniek. 

Z kolektívnych podujatí bolo: 

- pre staršiu mládež a dospelých 112 podujatí pre 3 366 účastníkov  

- pre deti do 15 rokov 155 podujatí pre 7 926 účastníkov. 

 

Jedným zo základných cieľov podujatí bola príprava mladého čitateľa na samostatnú orientáciu 

v knižnici, ktorý bol sledovaný informačnou výchovou. Knižnica uskutočnila 40 (+13) podujatí 

tohto typu.  

V hodnotenom období sa počet podujatí v porovnaní s predchádzajúcim rokom znížil  

o 12 %. Tento stav spôsobil zákaz organizovania hromadných kultúrnych podujatí v rámci 

opatrení pandémie ochorenia COVID-19. 

 

Najväčší podiel na uskutočnených podujatiach má organizovanie čitateľskej súťaže Čítajte 

s nami, ktorá je ťažiskom práce počas celého roka na úseku literatúry pre deti a mládež, hudobnom 

úseku a v pobočke na Klokočine. Druhým najvýznamnejším obdobím v roku je Týždeň  

slovenských knižníc, ktorý sa každoročne koná v marci.  

 

V snahe motivovať deti základných škôl k čítaniu kníh knižnica organizovala v poradí  

21. ročník čitateľskej súťaže Čítajte s nami pre žiakov 2. – 4. ročníkov ZŠ. Z dôvodu zhoršenej 

pandemickej situácie sa tento ročník uskutočnil ako nesúťažný. Knihovníčky pripravili pre deti  

rôzne pracovné listy venované krajom Slovenska, ktoré si deti mohli vypracovať z pohodlia  

domova.  

 

Knižnica sa zapojila aj do 22. ročníka Týždňa slovenských knižníc, ktorý vyhlásila Slovenská 

asociácia knižníc v dňoch 1. 7. marca 2021 ako celoslovenský projekt, ktorého sa aktívne zúčastňu

jú všetky druhy knižníc na Slovensku. Týždeň slovenských knižníc sa z dôvodu pandemickej situá

cie presunul do online priestoru, a preto sa všetky aktivity realizovali iba virtuálne. Je to týždeň 

zvýšenej aktivity knižníc jednak smerom k čitateľskej verejnosti, ale aj smerom k odbornej knihov

níckej verejnosti. V tomto roku krajská knižnica ponúkla čitateľom možnosť online zápisu počas 

celého týždňa za 1 € a rovnako ako minulý rok, iba jeden deň boli čitateľom odpustené sankčné 

poplatky za upomienky na základe telefonickej alebo e-mailovej požiadavky. Počet nových, dopo

siaľ neregistrovaných čitateľov, ktorí sa v tomto týždni zapísali, bol oproti minulému roku menší a 
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to 53 (-143).  Do fondu sa vrátilo spolu 332 upomínaných kníh. Počas tohto ročníka Týždňa sloven

ských knižníc uskutočnila knižnica v online prostredí  na Fraňa Mojtu 7 (-30) podujatí, z toho 5 pre 

deti a 2 pre dospelých. Podujatí sa zúčastnilo 258 (-930) účastníkov.  

Súčasťou práce oddelenia knižničných a informačných služieb krajskej knižnice je organizova

nie vzdelávacích a kultúrno-spoločenských aktivít, ktoré však v sledovanom období nemohli byť 

uskutočnené, nakoľko verejnosť nemala prístup do knižnice a boli zakázané akékoľvek kultúrno-

spoločenské podujatia z dôvodu pandémie COVID-19. Celá koncepcia prípravy a realizácie poduja

tí v knižnici sa musela zmeniť. Krajská knižnica pripravila pre svojich používateľov a tiež pre širo

kú verejnosť online aktivity v podobe rôznych kvízov, dramatických čítaní, besied, pracovných lis

tov, odborných prednášok a prezentácií.  Z celkového počtu podujatí krajská knižnica zrealizo-

vala 57 (+11) online podujatí (Fraňa Mojtu – 41, Klokočina – 16).  

 

ČINNOSŤ ODDELENIA KNIŽNIČNO-INFORMAČNÝCH SLUŽIEB  

 

Pracovníčky centrálnej knižnice na Fraňa Mojtu uskutočnili v tomto roku 191 podujatí  

za účasti 7 684 návštevníkov. Z podujatí bolo 112 určených čitateľom nad 15 rokov, ktorí sa  

zúčastnili v počte 3 366 a zvyšných 79 bolo uskutočnených pre deti a mládež za účasti 4 318 

účastníkov. V porovnaní s uplynulým hodnotiacim obdobím to bolo o 9 podujatí menej.  

Činnosť jednotlivých úsekov oddelenia knižnično-informačných služieb na Fraňa Mojtu bola 

v sledovanom období nasledovná:  

Na úseku odbornej literatúry pre dospelých sa uskutočnilo viacero zaujímavých podujatí.  

 

Mikroorganizmy – online prednáška Antonie Krzemieňovej 

V rámci Týždňa slovenských knižníc sme pripravili už druhú prednášku českej spisovateľky  

a lekárskej psychosomatičky Antonie Krzemieňovej. Z jej prednášky Genetika a emoce sa mohli 

poslucháči dozvedieť, akú silu má genetika v živote človeka a ako veľmi nás emócie ovplyvňujú. 

Aké možnosti má človek vo svojom živote rozhodovať o situáciách, v ktorých sa ocitne. Ako 

spoznať samého seba cez zvládanie životných situácií a zostať pritom v pohode a zdravý.  

 

Nitra na starých fotografiách – online prednáška regionálneho autora Štefana Košlaba 

V rámci Týždňa mozgu 2021 sme našim čitateľom ponúkli spomienkovú reminiscenciu pod 

názvom Výstavba Nitry v rokoch 1700 – 1950. Autorom prednášky aj prezentácie bol náš 

regionálny spisovateľ Štefan Košlab, ktorý je tiež autor knihy Ring smrti. Široká verejnosť si mohla 

zaspomínať na Nitru kedysi a dnes. Staršej generácii sa pri spomienkach aktivizuje dlhodobá pamäť 

a nepochybne, že aj mladších história Nitry zaujala – veď je to predsa naše mesto. 

 

Spisovatelia v školských laviciach 

Putovná výstava Múzea školstva a pedagogiky pod názvom Spisovatelia v školských laviciach 

zavítala aj do Nitry. Výstava predstavila slovenských spisovateľov z pohľadu ich detstva, školských 

i študentských rokov. 12 známych spisovateľov si zaspomínalo na svojich učiteľov, spolužiakov, na 

svoje lásky, známky, predmety. 

 

Trénujeme pamäť ďalej: cvičíme 5 Tibeťanov 

Každý štvrtok sa účastníci tréningov pamäti stretávali, aby pracovali aj naďalej so svojím 

umom. Sériou cvičení precvičovali ľavú a pravú mozgovú hemisféru, koncentráciu a sústredenosť, 

jogou prstov si zlepšovali jemnú motoriku, očnou jogou predpoklad zapamätania si informácií, 

keďže zrakom si pamätáme až 80 percent údajov. Akákoľvek ľudská aktivita má za následok tvorbu 

nových synapsií - spojení medzi neurónmi a to je kognitívna rezerva, ktorú je výborné si budovať 
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ako prevenciu pred Alzheimerovou chorobou. V júni to bolo už po 100 krát, keď sa knižnica 

zmenila na telocvičňu pre našich seniorských čitateľov. 

 

Klub paličkovanej čipky v Nitre 

Počas májových dní sa v knižnici stretávali členky Klubu paličkovanej čipky. Nitrianske 

čipkárky majú svoje združenie už viac ako 20 rokov. Svoje zázemie našli v súčasnej dobe  

v priestoroch krajskej knižnice. Pri valci a paličkách sa stretávali každý druhý pondelok počnúc 

mesiacom máj, aby čarovali s niťami, zdokonaľovali sa a vymieňali navzájom svoje skúsenosti. 

Zároveň je paličkovanie pre zúčastnené dámy relax, pri ktorom si oddýchnu a niečo krásne 

vytvoria. 

 

Recepty nitrianskych starých mám  

Prvého júla sme v našej knižnici organizovali besedu pani Hlôškovej a pána Hlôšku, ktorá 

niesla názov „Recepty nitrianskych starých mám“. Pani Hlôšková porozprávala o svojej knihe, 

bylinkách, receptoch a živote. Beseda bola spojená s ochutnávkou. Bolo to verejné podujatie, na 

ktorom sa zúčastnila aj TV Nitrička. 

 

Starajme sa o svoj mozog 

Každoročne si 21. septembra pripomíname Svetový deň Alzheimerovej choroby. Podujatie  

k tomuto dňu sme nazvali Starajme sa o svoj mozog. Pani Ruženka Buriová nám na začiatok 

zarecitovala báseň Zrelý vek, čím nám ukázala, že učenie sa poézie spamäti je výborný tréning 

kognitívnych funkcií pre každého. Po mozgovej rozcvičke sa ujala slova lektorka , trénerka pamäti 

z Memory centra Alexandra Palkovič. Povedala veľa nových a zaujímavých informácii o fungovaní 

mozgu, o chorobe a hlavne o prevencii. Svoju prednášku a prezentáciu doplnila praktickými 

cvičeniami. Bonusom tohto podujatia pre seniorov bola ukážka práce s microbitom. 

 

Študenti počas pandémie COVID – 19 – Žijeme ďalej 

Projekt podporený mestom Nitra, ktorý tvorili 3 prednášky: Zdravý duševný svet (17. 9. 2021), 

História matematiky (22. 9. 2021), Šetríme prírodu trendovo (29. 9. 2021). Projekt podporili 

doktorandi z UKF v Nitre a pán Prof. Ondrej Šedivý, Mgr. Jaroslav Lukáč, Mgr. Szabová, Sekáč – 

je láska. Prednášok sa zúčastnili žiaci Gymnázia, Párovská 1, Nitra.  

 

Divadelná Nitra 

Do programu Divadelnej Nitry 2021 naša knižnica prispela sprievodným podujatím, ktoré nieslo 

názov Tradičné remeslo s hudbou, kde sa svojimi prácami a paličkovaným umením prezentovali 

členky Klubu paličkovanej čipky v Nitre. Podujatie doplnilo vystúpenie detskej ľudovej hudby 

Máňanská muzička. 

 

OZOBOT v knižnici 

V novembri v rámci medzigeneračného podujatia  do knižnice zavítal minirobot OZOBOT 

O tom, že je trochu neposedný, ale za to veľmi šikovný a inteligentný sa mohli presvedčiť nielen 

deti, ale aj seniori. OZOBOTA, ktorý v sebe ukrýva potenciál nielen ako múdra hračka, ale aj ako 

pomôcka pri výučbe, nám predstavili lektori Ing. Jozef Vaško a Ing. Eva Kalužáková z Fablab 

Slovensko. Pre seniorov to bola opäť príležitosť na precvičenie jemnej motoriky a zručnosti,  

kreativity a fantázie a tým vlastne aj prepojenie súladu pravej a ľavej hemisféry. 

 

Japonsko, krajina vychádzajúceho slnka  

Prednáška spojenú s prezentáciou o tejto krajine. Lektorkou bola pani Gabriela Hesková, ktorá 

okrem toho, že v Japonsku žila a Japonsko veľmi dobre pozná, vyučuje aj japončinu v jazykovej 
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škole v Nitre. Sprevádzanie životom, kultúrou, zvykmi aj mýtami exotického kúta našej Zeme bolo 

veľmi zaujímavé a navyše spestrené vtipnými postrehmi a príhodami lektorky. 

 

Záujmová akadémia v knižnici – spájame generácie  

V rámci tohto projektu sa uskutočnilo v knižnici 6 prednášok v mesiacoch september až 

december. Cyklus prednášok bol spojený s workshopmi, diskusiou a výmenou skúsenosti medzi 

žiakmi a seniormi. Počas tohto obdobia boli širokej verejnosti predstavené prednášky: Najkrajšie 

a najzaujímavejšie šperky sveta v podaní Doc. RNDr. Ľudmily Illášovej, Phd., Klenoty 

z rastlinnej ríše s RNDr. Helenou Šípošovou, CSc., Fauna Veľkej Fatry v prednáške RNDr. 

Pavla Šípoša, prednášku Vesmír predstavila Mgr. Jana Vojteková. Ďalšia prednáška bola venovaná 

zaujímavým pokusom a mala názov Čarovná chémia s Doc. PaedDr. Zitou Jenisovou, Phd..  

O bezpečnosti na ceste prišiel porozprávať Ing. Andrej Sitkey. Cieľom celej akadémie bolo 

poskytnúť možnosť hlbšieho vzdelávania a rozširovania vedomostného obzoru detí školského veku 

a v prípade seniorov celoživotného vzdelávania a získavania nových informácií. Veríme, že sa nám 

podarilo vzbudiť u detí školského veku záujem o vyššie vzdelanie, vytvárať priestor pre experiment, 

diskusiu a medzigeneračnú konfrontáciu názorov zábavnou formou. 

 

Na úseku literatúry pre deti a mládež boli podujatia zamerané hlavne na súťaž Čítajte s nami. 

Tradíciou sa už stalo slávnostné privítanie prvákov v knižnici, tento rok pod názvom Ako prváci 

pomohli princeznej Písmenočke a ich bezplatný zápis za nových čitateľov našej knižnice. V tomto 

školskom roku sme zatiaľ pasovali 10 tried prváčikov (209 detí).  

 

V snahe motivovať deti základných škôl k čítaniu kníh knižnica organizovala v poradí  

21. ročník čitateľskej súťaže Čítajte s nami pre žiakov 2. – 4. ročníkov ZŠ. Z dôvodu zhoršenej 

pandemickej situácie sa tento ročník uskutočnil ako nesúťažný. Knihovníčky pripravili pre deti 

rôzne pracovné listy venované krajom Slovenska, ktoré si deti mohli vypracovať z pohodlia 

domova. Od januára 2021 do mája 2021 bolo podujatie venované krajom Slovenska a od septembra 

po december knihovníčky v rámci podujatia predstavovali deťom rozprávkové bytosti. 

 

Čítame s Anit   
V januári a vo februári sme si pre najmenších čitateľov pripravili online dramatizované čítanie 

rozprávok. 

 

Marec, mesiac knihy 

Naďalej prebiehali podujatia v online priestore. Knihovníčky si pre deti pripravili tri zábavné 

divadielka – Zlatá priadka, O vznešenej zaľúbenej ježibabe a Výhovorka býva horká. 

 

Apríl 2021 

Aj keď bola knižnica od 20. apríla otvorená pre verejnosť v obmedzenom režime, úsek literatúry 

pre deti a mládež pokračoval v online podujatiach. Na deti čakala Pátračka po Andersenových  

rozprávkach – kvíz k životnému jubileu spisovateľa H. CH. Andersena, Jarná tvorivá dielňa – Vese-

lá vetvička – výroba dekorácie na stôl, divadielko: Ako kocúrik išiel hľadať mliečko od Ľudmily  

Podjavorinskej – kvíz pre deti k výročiu životného jubilea spisovateľky.  

 

Deti a kniha – projekt v spolupráci s UKF v Nitre zameraný na podporu čítania, predstavivosti 

a kreativity detí 1. stupňa ZŠ – čítanie kníh, maľovanie obľúbeného knižného hrdinu v rámci  

výtvarnej súťaže. Projekt Deti a kniha prebiehal počas mesiacov apríl a máj. Posledné žrebovanie sa 

uskutočnilo 24. mája. Do projektu sa zapojili školy priamo z mesta Nitra a blízkeho okolia, ale i zo 

vzdialenejších miest. Celkovo sme hodnotili 88 súťažných prác. Na konci kampane boli vyžrebova

ní traja výhercovia hodnotných knižných cien a každý týždeň počas trvania súťaže bol vyžrebovaný 

jeden výherca, ktorý poslal svoj výtvor do knižnice pomocou sociálnej siete Facebook.   
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Z ako zelená – celomesačná výzva pre deti a ich rodičov, kolektívy škôl a materských škôlok, 

venované tematike prírody, poznávania prírody, pobytu v prírode, čítania o prírode či kreatívneho 

tvorenia. K svetovému dňu korytnačiek bola zorganizovaná výstavka kníh Kam sa skryla korytnač

ka.  

 

Jún 2021 

Na sviatok detí  (MDD) – si knižnica pripravila video gratuláciu ku Dňu detí. 

 

Od 17. marca do 30. júna prebiehala v našej knižnici akcia Zápis pre prvákov zadarmo. Rodičia 

aj učitelia mali možnosť zapísať prváčikov v rámci tohto projektu zadarmo za členov knižnice. 

Podujatie malo veľmi pozitívny ohlas najmä z radov učiteľov ZŠ. V čase, keď bola knižnica zatvo-

rená pre verejnosť, pani učiteľky využili možnosť prevziať si prihlášky, ktoré rozdali rodičom detí. 

Tí ich následne vyplnené a podpísané odovzdali v škole. Za celý čas trvania akcie sa ho zúčastnilo 

a do knižnice sa zapísalo 228 prvákov a preregistrovalo sa 247 prvákov, čo je spolu  475 prvákov. 

Počet videní: 1003 

 

Z každého rožka troška – letné tvorivé dielne  

Počas leta sa uskutočnilo niekoľko tvorivých dielní, ktoré boli obsahom prispôsobené vekovej 

kategórii prihlásených uchádzačov. Témy: 

 Zdravá výživa (čítanie z knihy: Adela Režná – Cukrové topánky) – triedenie po-

travín (drevených hračiek) podľa príjmu živín vo výživovej pyramíde, v rámci tvo

rivých dielní výroba a zdobenie medovníčkov z plastelíny; aktivita zdravé zúbky 

(zaraďovanie potravín do kategórie zdravých/nezdravých potravín). 

 Ježko Jožko (čítanie z knihy: Andrea Reitmeyerová – Ježko Jožko nechce jesť) 

– výroba veľkoformátového ježka Jožka podľa vopred pripravenej makety na tech

niku koláže (strihanie, lepenie látok, maľovanie). 

 Spolužitie v komunite (čítanie z knihy: Michaela Hrachovcová a Alice  

Danielovská – Hnedáčik a nájdená podkova) – prezentácia o koňoch, starostli

vosti o kone a rozvoj medziľudských vzťahov na základe budovania vzťahu 

k zvieratkám; v rámci tvorivých dielní vyfarbovanie predkreslených koníkov. 

 

Batôžteky zábavy  

Tematicky pripravené súbory kníh a hier pre deti s nasledujúcimi témami: Knihy 

s otáznikom, Princezné, Doprava, Dinosaury, Zábavná matematika, Krajina menom Slovensko. 

Batôžtek obsahuje 3 knihy, časopis, farbičky, omaľovánky, doplňovačky. Knihy a časopis bolo  

potrebné po uplynutí výpožičnej doby vrátiť, ostatné veci zostali čitateľom.  

 

Literárna Nitra  

Na pešej zóne sa uskutočnil už 6. ročník podujatia Literárna Nitra, kde sa dopoludnia  

predstavila divákom spisovateľka Garajszki Margita so svojou knihou  Bobuľa. Nasledovalo Diva-

dielko Maťo s interaktívnym predstavením – Ministerstvo nápadov, ktoré malo u detí obrovský  

úspech. V rámci tohto podujatia prebiehali tvorivé dielne, kde si mohli deti vybrať z viacerých  

činností: maľovanie na tvár, maľovanie kameňov, riešenie hlavolamov a výroba knižných záložiek. 

 

Kde bolo, tam bolo  

Dramatizované čítania o priateľstve (Kvak a čľup), zdravej výžive (Cukrové topánky), 

o odvahe (O popletenom drakovi) a tvorivé dielne na tému prečítaných kníh. 
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Z rozprávky do rozprávky  

Témami podujatia boli: Piráti, Odvaha, Priateľstvo, Slovensko. V rámci jednotlivých podu

jatí sa uskutočnilo predstavenie sa detí navzájom, cvičenie na jemnú motoriku a dýchacie cvičenia 

na stimuláciu mozgu a prštekov. Nasledovalo čítanie z knihy, rozprávanie sa o prečítanom texte, 

plnenie úloh k téme a tvorivé dielničky. Týmito aktivitami sme sa snažili rozvíjať  nielen motoriku 

a záujem o čítanie, ale aj čítanie s porozumením.  

 

Tvorivé dielničky – veselé rybičky 

Video návod, ako si vyrobiť pestrofarebné rybičky. Tieto práce tvorili priamo v knižnici 

mamička so svojimi dvoma dcérkami. 

 

Autorská beseda – Tomáš Krištof: Bláznivé dobrodružstvá holuba Ernesta 

Beseda s autorom o jeho knižnom debute pre deti prebiehala za prítomnosti triedy (UNES) 

a bola vedená ako čítačka z knihy (najskôr autor, potom žiaci). Autorská beseda bola netradičná 

v tom, že sme sa ju snažili viesť vo vzájomnej interakcii s deťmi, aby deti iba nepočúvali, ale samy 

sa zapájali do priebehu besedy. Styčnými bodmi bol jednak rozhovor o živote autora a herca, 

o inšpiráciách k tvorbe a k herectvu, ako aj o autorových detských snoch a obľúbených miestach, 

ktoré sa premietli do samotnej knihy.  

 

Úsek krásnej literatúry pre dospelých 

 

Ukáž, čo píšeš 

V priebehu marca sme vyhlásili online podujatie, kde sme odprezentovali literárnu tvorbu  

amatérskych autorov, ktorí nám posielali svoje poviedky, príbehy a básne. Následne sme tieto  

príspevky čítali online. Cieľom podujatia bolo spropagovať samotných autorov a ich literárne práce. 

 

Jerusalema Dance Challenge v knižnici 

Jerusalema - juhoafrická pieseň, ktorá už stihla roztancovať celý svet. Pieseň, ktorá sa stala 

symbolom boja proti koronavírusu. Pieseň, ktorú tancuje veľa profesií, kultúr i národov. 

Pieseň, ktorou sme chceli aj my knihovníčky prejaviť podporu a vyjadriť poďakovanie tým, ktorí 

pracujú v prvej línii a zároveň predstaviť knižnicu verejnosti. Aj napriek epidemickým opatreniam 

naďalej poskytujeme svoje služby naši m čitateľom. Propagačné video bolo uverejnené na webovej 

stránke knižnice a tiež  na sociálnych sieťach knižnice dňa 31. 3. 2021. 

 

Autorské čítania v knižnici – cyklus piatich besied so známymi slovenskými spisovateľkami 

a spisovateľmi.  

Počas mesiaca máj sa širokej verejnosti postupne prostredníctvom online besied predstavil autor 

autobiografickej prózy Johny Peťko, autorka historických románov Kristína Brestenská, autor  

detektívok František Kozmon  a dve autorky súčasných románov Kristína Baluchová a Katarína 

Gillerová. V besedách predstavili nielen svoju tvorbu, ale tiež zaujímavosti zo svojho súkromného, 

či pracovného života. Toto podujatie bolo podporené z Fondu na podporu umenia.  

 

Literárna Nitra 

V poradí už 6. ročník podujatia Literárna Nitra. Dopoludnie bolo venované deťom a popoludní 

sa širokej verejnosti predstavili autori: Jozef Banáš, Juraj Hradský, Vladimír Tomčík, Alena  

Sabuchová a Michaela Musilová. S hudobným vstupom prispeli do programu Dalibor Daňko 

a Martina Uhrinová. Podujatie malo veľký úspech a bolo z neho vytvorené propagačné video, ktoré 

sa zverejnilo na sociálnych sieťach YouTube (250 videní ku koncu roka) a Facebook (1 800 pozre-

tí).  
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Knižnica v online priestore 

S cieľom zviditeľniť knižnicu a priniesť nový prvok do propagácie knižnice sa v roku 2021  

vytvorili dve propagačné videá, z ktorých prvé zábavnou formou so známymi aj menej známymi 

osobnosťami predstavuje knižnicu ako miesto pre všetkých. Druhé video je spracované ako  

informačno-propagačný materiál a divákovi pútavou formou predstavuje nielen priestory knižnice, 

ale aj funkciu jednotlivých oddelení.  K 31. 12. 2021 mali tieto videá 190 videní na platforme  

Youtube a 3 700 videní na sociálnej sieti Facebook.  

 

Deň českej kultúry v knižnici 

Tretí ročník podujatia venovaný národnostným menšinám sa uskutočnil už tradične v decembri. 

Tento rok bol venovaný českej minorite. Vzhľadom na zhoršenú pandemickú situáciu bol prenesený 

do online priestoru. Dňa 15. decembra 2021 sa uskutočnil webinár zameraný na českú literatúru 

a vývoj čitateľskej gramotnosti v Čechách. Dňa 29. decembra 2021 sa divákom predstavila hudobná 

skupina Forum z Nitry, ktorá v hodinovom koncerte odohrala zmes známych českých piesní.  

K 31. 12. 2021 mal videoznáznam z koncertu 237 videní na sieti Youtube. Sprievodným podujatím 

Dňa českej kultúry v knižnici bola výstava prác detí zo základných škôl na tému: Česko – ako ho 

vidíš ty!  

 

Darčekové poukazy 

V adventnom období sme v spolupráci so študentami Marketingovej komunikácie a reklamy 

na Univerzite Konštantína Filozofa v Nitre vytvorili aktivitu, ktorej cieľom bolo spropagovať kniž

nicu a jej služby predajom darčekových poukazov na jednoročnú registráciu do knižnice.  

Zakúpením darčekového poukazu bolo kupujúcemu pridelené číslo z adventného kalendára 

a týždeň pred Vianocami sme otvárali okienka v kalendári. Čitateľ s vyžrebovaným číslom vyhral 

zaujímavé knižné ceny. Táto aktivita mala medzi používateľmi značný ohlas.  

 

V spoločenskej miestnosti krajskej knižnice na Fraňa Mojtu 18  pokračovali výstavy známych aj 

menej známych, či amatérskych maliarov a fotografov. Čitateľská verejnosť mala tak možnosť  

širšieho kultúrneho zážitku.  

 

 

ČINNOSŤ POBOČKY NA KLOKOČINE 
 

          Pobočka Klokočina organizovala v rámci knižnično-informačných služieb rôzne výchovno-

vzdelávacie aktivity aj napriek tomu, že bola ovplyvnená zatvorením alebo fungovala len 

s obmedzením online služby. V roku 2021 pobočka zrealizovala nasledovné podujatia:  
 

       Výhovorka býva horká  
Veselé bábkové predstavenie pre malé deti o prasiatku, ktoré bolo neskutočne lenivé a nechcelo nič 

robiť. Len sa vyhováralo. Malo kamaráta zajačika, ktorý bol veľmi pracovitý. Nikdy výhovorky 

prasiatku neprospeli, vždy na ne doplatil. Zmeškal oslavu, výlet... Na konci rozprávky sa prasiatko 

poučilo a sľúbilo, že sa už nebude vyhovárať a bude pracovité. 

 

       O vznešenej zaľúbenej ježibabe  

Rozprávka podaná formou bábkového divadla hovorí o tom, ako si Ježibabka zoberie princa za 

muža. Nechcela byť škaredou ježibabou, ale krásnou princeznou. O princovi sa hovorilo, že je 

lenivý, nafúkaný, zbabelý, bojazlivý, pyšný, ale veľmi pekný. Kamaráti čertík a vodník jej skúšali 

dohovoriť, ale Ježibabka bola tvrdohlavá. Premenila sa za krásnu princeznú so zlatými vlasmi 

a utekala za princom. Prechádzali sa po záhrade a rozprávali sa len o vznešenosti a urodzenosti. 

Zvečerilo sa a princ sa začal báť až tak, že utiekol. Sklamaná Ježibabka si uvedomila, že kamaráti 
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mali pravdu a premenila sa naspäť na starú dobrú Ježibabku. Deťom sme chceli vysvetliť: “Nie je 

všetko zlato, čo sa blyští“ A ako to skončilo? To si musíte pozrieť na našom webe. 

 

      Hádaj, kto som?  
Veselý rozprávkový kvíz pre deti na motívy európskych rozprávok. Deti si prostredníctvom indícií 

mohli overiť, či by spoznali rôzne rozprávkové postavičky ako napríklad: Danka a Janka, Janko 

Hraško, Popoluška, Smelý Zajko, Kremienok a Chocholúšik, Pat a Mat. Kvíz bol určený pre deti  

od 4 – 8 rokov. Správne odpovede si našli na konci kvízu. 

 

     Hľadaj päť rozdielov!  
Klasická didaktická hra zameraná na koncentráciu a tréning pozornosti, v ktorej deti museli nájsť 

päť rozdielov medzi dvoma skoro identickými obrázkami. Ako obrázok sme použili záber na 

knižnicu.  

 

     Často kladené otázky  
Informačný manuál ako sa dajú objednať požičať knihy formou objednávky v čase karantény. 

Návod je určený pre používateľa knižnice na zorientovanie sa v online katalógu a spôsobe 

objednania si kníh cez internet. Uverejnený je na webovej stránke knižnice ako: Video návod – 

objednávanie kníh. 

 

     Výroba plagátov  
Plagáty zamerané na nové knižné tituly v knižnici. Zvlášť boli pre deti do šesť rokov. Osobitný 

plagátik bol určený pre deti prvých ročníkov základných škôl. 

 

     Výstavy – knižné novinky vo fonde 

Počas obdobia výpožičiek len cez výdajné okienko sme sa snažili upútať používateľa s vystavenými 

knižnými novinkami na viditeľnom mieste. Okrem noviniek sme pridávali aj staršie zaujímavé 

tituly. Výstavy mali úspech, lebo používateľ si ich následne objednal.  

 

     Jarná výzdoba s mačičkou Alicou  
Tvorivý návod ako si vytvoriť jarnú výzdobu z vŕbového prútia v spoločnosti mačky Alici. Vyrábali 

sme prútené srdiečko, ktoré sa dá zavesiť buď na dvere alebo niekam inam. Prútie sme nazbierali 

v prírode. Srdiečka sme ozdobili a odporučili vyzdobiť rôznymi prírodnými materiálmi a stužkami. 

 

     Apríl mesiac zasvätený lesom  
Mesiac apríl je od roku 1952 na Slovensku zasvätený lesom. Predstavili sme tri náučné knihy, ktoré 

rozprávajú o lesoch a prírode. Prvá kniha sa volá Haló, tu príroda od Eleny Kocianovej a Evy  

Lisickej. S knihou sa dostaneme do sveta vôd – riek, potokov, rybníkov, močiarov a lesných  

studničiek. Dozvieme sa napríklad o tom, ako kvitnú ihličnaté stromy, o imele a netopieroch. 

Druhá kniha od Miroslava Sanigu sa volá Krížom krážom prírodou. Rozprávačom je prastará jedľa, 

ktorá pozná príbehy prírody ešte z minulého storočia. Tretia kniha pod názvom Príroda pod lupou – 

Malý výskumník objavuje svet je rozdelená na 4 kapitoly, jedna sa venuje rastlinám a tri zvieratám 

– hmyzu, vtákom a malým cicavcom. Tieto a mnoho ďalších zaujímavostí o lese sa dozviete 

v knihe Príroda pod lupou. Nájdete tu mnoho zaujímavostí. 

 

     Doktor Jajbolíto/Svetový deň zdravia  
K Medzinárodnému dňu zdravia 7. 4. 2021 sme pripravili veselý kvíz pre deti na motív knihy 

Doktor Jajbolíto od ruského spisovateľa pre deti Korneja Čukovského. Kvíz mal za úlohu viacej 

rozosmiať ako poučiť. Kládol veselé otázky z príbehu, ktorý zažil doktor Jajbolíto na potulkách 

v Afrike.  
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Online objednávanie kníh cez katalóg 

V rámci karanténnych opatrení si používateľ mohol požičať knihu formou objednávky. Často 

sme sa stretávali s otázkou, ako si knihu treba objednať. Vytvorili sme preto presný návod, krok za 

krokom, ako si môžu objednať knihy z pohodlia domova. Ľudia si návod pochvaľujú a táto služba 

je využívaná.  

 

Ako dedko ťahal repku  
Jednoduché divadielko určené pre najmenších používateľov knižnice inšpirované rozprávkou 

O repe.  

 

Po stopách Slovenska – Banskobystrický kraj, Nitriansky kraj, zhrnutie 

Obrázkové prezentácie, zaujímavosti o krajoch zamerané na miestne tradície, zvyky, pamiatky, 

historické udalosti, osobnosti a prírodu. Deti si mohli overiť svoje vedomosti pomocou kladených 

otázok. 

 

Pre mamičku  
Krásne básne zarecitované pre všetky mamy žiakmi z 1. A ZŠ Benkova pod vedením pani  

učiteľky Jany Michalíkovej, sme upravili do videa spolu s hudbou a obrázkami. Básne od Eleny 

Čepčekovej a Pavla Štefánika. 

 

Darček pre mamičku  
Tvorivá dielňa ako vyrobiť pozdrav k Dňu matiek. Návod, ktorým sa mohli inšpirovať menší, aj 

väčší čitatelia. 

 

      Príbeh Afriky  
V rámci Dňa Afriky, ktorý sa oslavuje 25. 5. sme si pripravili prerozprávanie knihy od Ľuda 

Ondrejova Africký zápisník. Príbeh rozpráva sám autor formou denníka a zavedie nás do africkej 

prírody hľadať kráľov pralesa, ktorými boli gorily. Zmyslom sviatku je zväčšiť povedomie  

spoločnosti o globálnych problémoch na čiernom kontinente a prispieť k rozvoju tejto oblasti.  

Sviatok bol ustanovený Organizáciou za zjednotenie Afriky v roku 1963. Takže sme oslávili  

58. výročie Dňa Afriky. 

 

Detstvo – o deťoch i pre deti  
Zinscenovaná tieňohra pre deti k 85. výročiu narodenia slovenského spisovateľa Vincenta  

Šikulu. 

 

Malý milionár  

Autor David Walliams je ústavne požičiavaný. Je priraďovaný k spisovateľom, ako napr. Roald 

Dahl. Jeho knihy sú plné humoru a vtipných poznámok, ktoré deti veľmi obľubujú. Predstavili  sme 

tohto svetoznámeho britského komika očami detí, ich výpovedí formou prezentácie. 

Je veľryba veľká ryba?  

Zážitkové čítanie spojené s rôznymi aktivitami pre deti. Počas podujatia si deti osvojili pojmy 

veľký, malý, ryba, vták a cicavec. Podujatie bolo rozčlenené na pohybovú aktivitu, na zodpoveda

nie rôznych otázok, ako napr. Ako ukážete prstami málo? Čo je to oceán? Čo a kto sa nachádza 

v oceáne? Prečítali sme deťom knihu, ktorú sme spestrili rôznymi obrázkami, ktoré sledovali na 

televíznej obrazovke, aby si príbeh lepšie priblížili a predstavili. Neskôr sme si spravili menšie  

cvičenie (deti mali vymenovať nejaké vtáky, cicavce a ryby). Druhé cvičenie bolo zamerané na  

zdvíhanie prichystaných kartičiek zvierat a určovanie, ku ktorej skupine ukázané zvieratko patrí. 

Obrázky sme im preklikávali cez televíznu obrazovku.  
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Objím ma, myška!  

Veľmi milá detská knižka s krásnymi ilustráciami. S deťmi sme si ju prečítali. Rozprávali sme 

sa o nej, o pocitoch, ako ich vyjadrujeme, aké zvieratká boli v knihe spomenuté, kde zvieratká  

žijú, čím sa živia atď. Súbežne sme nadväzovali konverzáciu o nálade, ako vieme vyjadriť hnev, 

smútok, radosť. Čo spravia deti preto, aby sa nám nálada zlepšila. Na záver sme prešli obrázkovou 

prezentáciou a deti zodpovedali kladené otázky. Deti odišli veľmi spokojné a nabité energiou  

rozdávať objatia. 

 

Búrka a veľryba  

S deťmi sme si opísali život pri vode, ako to tam vyzerá. Kedy rybári chodia loviť ryby. Priblíži

li sme im vodné vtáctvo prostredníctvom prezentácie, ktorú sme doplnili výberom kníh z odbornej 

detskej literatúry. Precvičili sme si číslovky od 1 do 10. Prečítali sme si knihu Búrka a veľryba. 

Následne sme si porozprávali, ako sa vieme postarať sami o seba, o druhých či už o súrodencov, 

zvieratká alebo o svoje obľúbené hračky. Porozprávali sme si, čo by sme si zbalili na výlet. Na kon

ci sa deti pokúsili vyrobiť papierovú loďku. 

 

Filoména nechce byť viac korytnačka  

Príbeh o korytnačke, ktorá už viac nechcela byť korytnačkou. Vymenila si svoj pancier so zaja

com, papagájom, líškou, až sa zvieratká tak premenili, že viac nevedeli, čím vlastne sú.  Na koniec 

sa vrátili všetci do svojich oblekov a boli šťastní dlho-predlho – až tak dlho, že aj dnes sú tým, čím 

majú byť. Komu patria krídla? Kto si vezme pazúriky – aké zvieratko? Kto sa vráti do kožúška? 

S deťmi sme si poukazovali a povedali rôzne zaujímavosti o korytnačkách, napr. Z čoho je pancier? 

Keď sú dlhé noci a ochladí sa, čo je na jedálnom lístku suchozemských a vodných korytnačiek? 

Ako rozprávajú, ako vidia, čo počujú, čo cítia tieto zvieratká? Akého veku sa dožívajú?  

 

Strapúšik  

Kniha v slovenskom a anglickom jazyku je o malom strapatom chlapcovi, ktorý nie a nie očesať 

sa. Príbeh postupuje tým, čo všetko sa mu na hlave usadilo, – holubičie hniezdo, z ktorého postupne 

začal vyrastať strom, na ktorom sa zachytávali rôzne predmety. Strapúšik postupom času začal byť 

z nich unavený, prekážal mu ich džavot a spev, až sa stalo... S deťmi  sme si prešli, čo majú radi 

a čo nie, aké voľnočasové aktivity majú, čo radi čítajú, ako sa medzi sebou hrajú.  

 

Z každého rožka troška  

Prázdninová streda v knižnici bola určená pre deti, ktoré majú chuť stráviť svoj voľný čas  

zaujímavými aktivitami, ako napr. zaváraním ovocia, vypĺňaním rôznych kvízov atď. 

 

 

Zatvárame naše sny  

Deti zo študijného centra BASIC k nám zavítali na tvorivé dielne. Okrem tvorenia sme pre nich 

pripravili aj vedomostný kvíz, v ktorom si preverili svoje vedomosti z rôznych oblastí – šport, 

cicavce, hračky, Slovensko, pravek. 

Niektoré otázky zvládli hravo, s niektorými sa potrápili (napr. Z ktorej krajiny pochádza hra 

Minecraft?).  

V rámci tvorivej dielne sme „zavárali naše sny“. Úlohou detí bolo vyfarbiť podľa vlastnej fantá

zie predkreslenú fľašu, napísať na ňu svoje želania a sny. Nakoniec to celé vystrihnúť a nalepiť do 

našej skrine. 

 

Letný tábor ZŠ Škultétyho  
Letný tábor bol zameraný na nasledujúce aktivity: 

 Obrázok, čo skrývaš? – deti hádali na základe indícií, o akú knihu ide 

 Kto to vie? – po prečítaní krátkeho úryvku deti hádali názov rozprávky 
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 Mám kufor a v ňom je... – slovná hra, v ktorej každý pridal jednu vec a musel zopakovať všetko 

od predchádzajúceho spolužiaka  

 Z ríše rozprávok –  dopĺňanie dvojíc (napr. Včielka Maja a Vilko)  

 Koľko ich bolo? – dopĺňanie čísel v rozprávkach (napr. Alibaba a 40 zbojníkov)  

 Čo je knižnica? – otázky zamerané na knižnicu (napr. V akých filmoch, knihách sa spomína 

knižnica alebo knihovník?) 

 obrázková prezentácia (Rekordy z ríše zvierat) 

 

Pán Lišiak  

Krásna kniha, ktorá je aj úspešne sfilmovaná. Pán Lišiak svojimi krádežami hydiny na farmách 

troch bratov dostane do problémov nielen svoju rodinu, ale aj všetky zvieratá vo svojom okolí. 

V tomto krátkom príbehu sme s deťmi popísali vzájomné vzťahy zvierat – súdržnosť a lásku 

v rodine, priateľstvo a ochotu pomáhať iným. 

 

Výstava výtvarných prác Anny a Tomáša Čupkových  

Pobočka prezentovala výstavu maľby a kresby. Autori sú študentami Ateliéru MÉDEA v Nitre. 

Obrazy boli zamerané na mytológiu, krajinu, mozaiku a mandalu.  

 

Čítajte  s nami – 22. ročník  

Hlavnou témou súťaže sú rozprávkové bytosti (obor, škriatok, ježibaba, čarodej, bytosti 

z kráľovského dvora, anjel, čert, duch, strašidlo, víla vodník, drak, bytosti zo zvieracej ríše) formou 

obrázkovej prezentácie. Priblížili sme sa k svetu rozprávkových bytostí, ktoré tvoria súčasť našej 

ľudovej kultúry. Nezabudli sme ani na rôzne filmové spracovania. Deti interpretovali obsah kníh, 

ktoré prečítali, vyhľadávali určité tituly kníh, prešli si rôznymi kvízmi. 

 

Ježibaba, čarodej  

Porozprávali a diskutovali sme s deťmi o tom, aké rozprávky a príbehy poznajú, v ktorých  

vystupuje ježibaba. Na akom dopravnom prostriedku lieta súčasná bosorka, či sú všetky ježibaby 

spravidla zlé. Upriamili sme pozornosť na knihu Malá bosorka, ktorú sme priblížili vo filmovej 

ukážke. 

 

Výtvarná dielňa – ježibaba, čarodej  

Deti s inštrukciou knihovníčok vyrobili lietajúce metly. Použili papierové vrecká, prútie, špagá

tiky. Po zhotovení všetci vyleteli do svojich domovov. 

 

Strašidlo a duch  

Jesenné obdobie je výbornou témou pre bubákov, strašidlá a duchov. V ponuke knižnice je 

množstvo kníh s touto tematikou. Deti priraďovali rôzne strašidlá a príšery (Yeti, Drakula, Kostli

vec atď.) k ich samotným názvom. Ukázali sme im rôzne ukážky z filmu Malý Max a strašidlá, kde 

sme kládli dôraz na ich detskú bystrosť. Ku koncu si vypožičali  knihy na danú tému.  

 

Anjel, čert  

Keďže nám protipandemické opatrenia nedovolili spraviť podujatie prezenčne, tak deti zo  

Základnej školy Benkova nám spolu s pani učiteľkou nahrali básne a slovenské vinše, ktoré sme im 

pripravili. Túto zvukovú nahrávku sme následne dotvorili obrazom.   

 

Nechcem byť žabou  

Porozprávali sme sa o tom, čím by sa chceli deti stať, keby mali tú zázračnú možnosť. Odpove

dali rôzne, ale väčšinou by chceli byť zvieratkami (mačkou, psom). Nespomenuli žiadne postavy 

hrdinov, hrdiniek. Prečítali sme si knižku. Zapamätali si, aká je žaba – slizká, mokrá, kŕmi sa 

muchami a chrobákmi, aký jedálny lístok má vlk a pod. Následne si deti voľne vyberali knižky, 

ktoré sa im páčili. 
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Janko Hraško  

Klasickú rozprávku sme prerozprávali našim najmenším čitateľom. Následne sme sa porozprá

vali o zelenine, ktorú pestujeme v našich záhradách, ale aj o čokoláde, ktorú sme im darovali vo 

forme zlatých dukátov. Taktiež sme im prízvukovali, že nezáleží na tom, akí sú vysokí, ale akí sú 

šikovní. 

 

Vianočné prekvapenie  

Zábavný spôsob, ako si požičať knihu naslepo formou vianočného balíčka.  

 

Spomíname  

Spomienka na známych spisovateľov, ilustrátorov a prekladateľov, ktorí nás opustili v roku 

2021. 
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PREHĽAD ZÁKLADNÝCH UKAZOVATEĽOV KNIŽNICE V POROVNANÍ ROKOV 2020 – 2021  

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 

Hlavné ukazovatele činnosti Krajskej knižnice Karola Kmeťka v Nitre  

 

U K A Z O V A T E Ľ  r. 2020 r. 2021 rozdiel 

    

Knižničné jednotky spolu                          

                                                      

202 509 205 000 +2 491 

v tom  

odborná literatúra pre dospelých                                               88 786 88 652 -134 

krásna literatúra pre dospelých                                                  66 411 68 047 +1 636 

odborná literatúra pre deti                                                           9 226 9 242 +16 

krásna literatúra pre deti                                                              38 086 39 059 +973 

Počet titulov dochádzajúcich periodík                                                                            211 278 +67 

Ročný prírastok knižničných jednotiek                                                                           3 290 3 937 +647 

 z toto 
kúpou                                                                                              2 615 3 602 +987 

darom                                                                                              552 281 -269 

náhradou                                                                                        112 44 -68 

Úbytky knižničných jednotiek                                                                                           17 878 1 446 -16 432 

Výpožičky spolu                                                                                              270 344 217 314 -56 030 

 v tom 

odborná literatúra pre dospelých                                                46 979 39 623 7 356 

krásna literatúra pre dospelých                                                   125 512 104 008 21 504 

odborná literatúra pre deti                                                          15 271 13 334 1 937 

krásna literatúra pre deti                                                              55 607 48 582 -7 025 

výpožičky periodík                                                                         26 975 8 767 -18 208 

 z toho prezenčné výpožičky 136 133 85 346 -50 787 

Aktívni používatelia                                                                                      8 435 6 763 -1 672 

     z toho používatelia do 15 rokov                                                                                 3 618  3 268 -350 

Podujatia pre verejnosť 

 

 

pre verejnosť                  

303 267 -36 

Návštevníci knižnice spolu                                                                                               95 856 73 491 -22 365 

z toho počet návštevníkov podujatí                                                 6 346 11 292 +4 946 

Príjmy spolu                                                                                                    870 615 879 042  -8 427 

    z toho 

od zriaďovateľa                                                                                      828 105 818  163 -9 942 

dary, granty                                                                                            30 900 29 810 -1 090 

      - z toho z Fondu na podporu umenia                                           30 500 27 300 -3 200 

poplatky za knižničné činnosti  a služby                                                          24 086 23 231 -855 

Náklady spolu                                                                                                                     870 615 897 104 +26 489 

    z toho mzdové náklady                                                                                    452 080 438 676 -13 404 

na nákup knižničného fondu                                                              30 289 39 840 +9 551 

Osoby zabezpečujúce činnosť knižnice                                                      32,4 60 +27,60 
             zamestnanci knižnice (prepočítaný stav)                                                       23,5 32 +8,50 
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3. BIBLIOGRAFICKO-INFORMAČNÁ ČINNOSŤ 
 

3.1 BIBLIOGRAFICKO-INFORMAČNÉ SLUŽBY 

 

Činnosť oddelenia metodiky, bibliografie, koordinácie a fondov na úseku regionálnej 

bibliografie vychádzala v roku 2021 z ročného plánu organizácie.  

Do fondu regionálnej literatúry pribudli všetky typy dokumentov so vzťahom k okresom Nitra, 

Šaľa, Zlaté Moravce a k Nitrianskemu samosprávnemu kraju. Predmetom akvizície boli neperiodic

ké publikácie a periodiká vychádzajúce na území uvedených okresov a kraja, ako i výstrižky 

z ústrednej tlače celoslovenskej proveniencie. Od januára 2017 je fond regionálnej literatúry 

a bibliografie súčasťou študovne odbornej literatúry. Všetky regionálne články sú od začiatku roku 

2013 uchovávané v digitalizovanej forme.  

V roku 2021 došlo na úsek bibliografie 65 titulov periodík (počet exemplárov 73, z nich 2 

v maďarskom jazyku), z toho 49 z okresu Nitra, 11 z okresu Šaľa a 5 z okresu Zlaté Moravce. 

Prírastky tvorili povinné výtlačky, dary a publikácie nadobudnuté kúpou. Získané dokumenty sú 

priebežne odborne spracovávané a zaradené do informačného fondu oddelenia.  

V rámci retrospektívneho spracovania článkov roky 1991-1994 a 1997 z bibliografie Okres 

Nitra v tlači : články z  novín a časopisov bolo v roku 2021 prepísaných 25 záznamov. 

 

Prehľad databáz a oskenovaných článkov:  

 

  Databázy Rok 2020 Rok 2021 Rozdiel 

 

  1. DAWINCI 

 

25 365 

 

 

26 443 

 

 

+ 1 078 

2. Kalendár výročí 

      Osobnosti 

 

  9 874 

 

 

10 163 

 

 

  + 289 

3. Kalendár výročí 

      Udalosti 

 

     804 

 

 

                882 

 

 

   + 78 

  Oskenované  

  články 

 

     795 

 

 

 1 151 

 

 

             + 356 

 

 

Už existujúce heslá osobností a udalostí boli pravidelne dopĺňané novými údajmi a literatúrou. 

Do informačného fondu regionálnej bibliografie v roku 2021 pribudli neperiodické dokumenty 

z okresov Nitra, Šaľa a Zlaté Moravce rok 2020 s počtom titulov 172.                                                                                                  

 

 

Boli excerpované publikácie: 
 

 Sedem kruhov Jozefa Bujnu : Studia Historica Nitriensia 2019/Supplementum - mimoriadne 

číslo časopisu venované životnému jubileu prof. Jozefa Bujnu ; Jana Hečková. - 1. vyd. -  

Nitra : Univerzita Konštantína Filozofa v Nitre, 2019. - 570 s. - ISSN 1338-7219. 

 Sakrálne pamiatky Nitrianskeho samosprávneho kraja : kostoly : pútnické miesta : kalvárie. 

- 1. vyd. - [Nitra : s.n., 2019]. - 39 s.  

 Potulky naším okolím. - 1. vyd. - [Melek : Občianske združenie Buď Zmenou, 2019]. - 28 s.  

 Zápisník cestovateľa Nitrianskeho kraja. - 1. vyd. - [S.l. : s.n., 2019]. - [46] s.  
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 Srdce v škole : pamätnica Školských rádov v Urmíne / Róbert Žilík. - [1. vyd.]. -  

Mojmírovce : Robert Žilík, 2019. - 93 s. - ISBN 978-80-972402-4-0. 

 Lehota v 20. storočí / Daniel Pavel. - 1. vyd. - Nitra ; Lehota : Panter, Miestny odbor Matice 

slovenskej Lehota, 2018. - 172 s. - (Pátranie bádateľov). - ISBN 978-80-89785-09-4. 

 Moja Nitra : boj rodiny o prežitie / Hani Kedar-Kehat ; [z anglického originálu preložila  

Eva Budjačová]. - 1. vyd. - Bratislava : Hronka, 2020. - 225 s.  - ISBN 978-80-89875-24-5. 

 Poklad z Mojmíroviec : svedectvo nepokojných časov / Marek Budaj ; [anglické preklady 

Stephanie Staffen]. - 1. vyd. - Bratislava : SNM-Historické múzeum, 2017. - 151 s. - 

ISBN 978-80-8060-401-1. 

 Život náš každodenný : [obrázky zo života obce Malé Zálužie v 20. storočí]. - 1. vyd. -  

Malé Zálužie : Občianske združenie Labuť, 2020. - 62 s. - ISBN 978-80-973775-0-2. 

 František Perger : život so scénou / [Slávka Civáňová ; Eva Kapsová, Walter Nagy,  

Peter Oravec ; fotografie Štefan Jansčák...[et.al.]]. - 1. vyd. - Nitra : Divadelné spoločenstvo  

Le Mon, Divadlo Andreja Bagara v Nitre, 2017. - 221 s. - ISBN 978-80-972994-5-3. 

 Lehota : [príroda, história, pamiatky, tradície, súčasnosť] : monografia obce Lehota /  

Peter Keresteš a kolektív. - 1. vyd. - Nitra : En Ars, 2018. - 271 s. - ISBN 978-80-973164- 

0-2. 

 Močenok : monografia obce : príroda, história, súčasnosť, pamiatky, tradície / Peter Keresteš  

a kolektív. - 1. vyd. - Nitra : En Ars, 2020. - 542 s. - ISBN 978-80-973164-5-7. 

 Nežná.nr / Slavka Civáňová ; Darina Kárová. - 1. vyd. - Nitra : Divadlo Andreja Bagara,  

2020. - 83 s. - ISBN 978-80-57024-10-1. 

 FSK Topoľnica / [Viera Bieliková ; Dana Cigáňová]. - [1. vyd.]. - [S.l. : s.n., 2020]. - 24 s. ;  

21 cm. 

 Posledný mohykán / Jozef Stümpel ; Pavel Bandler. - 1. vyd. - Nitra : Baby Music, 2020. -  

248 s. ; 24 cm. - ISBN 978-80-973222-2-9. 

 Tajomstvo zoborského kláštora / František Rábek. - 1. vyd. - Bratislava : Ikar, 2020. –  

238 s. ; 24 cm. - ISBN 978-80-551-7282-8. 

 Prechádzka starou Nitrou : Kalvária, Štefánikova trieda a okolie / Vladimír Vnuk. - 1. vyd. - 

Nitra : Agris Slovakia, 2020. - 243 s. ; 31 cm. - ISBN 978-80-973616-4-8. 

 Prechádzka starou Nitrou : Štúrova ulica, Párovská ulica a okolie / Vladimír Vnuk. - 1. vyd. 

- Nitra : Agris Slovakia, 2020. - 319 s. ; 31 cm. - ISBN 978-80-973616-0-0. 

 Prechádzka starou Nitrou : Piaristická, Farská, Kupecká ulica a okolie / Vladimír Vnuk. -  

1. vyd. - Nitra : Agris Slovakia, 2020. - 151 s. ; 31 cm. - ISBN 978-80-973616-3-1. 

 Prechádzka starou Nitrou : Svätoplukovo námestie, Mostná ulica a okolie / Vladimír Vnuk. -  

1. vyd. - Nitra : Agris Slovakia, 2020. - 215 s. ; 31 cm. - ISBN 978-80-973616-2-4. 

 Prechádzka starou Nitrou : Štefánikova trieda a okolie : (od Štúrovej ulice po Svätoplukovo 

námestie) / Vladimír Vnuk. - 1. vyd. - Nitra : Agris Slovakia, 2020. - 183 s. ; 31 cm. -  

ISBN 978-80-973616-1-7. 

 Prechádzka starou Nitrou : Zobor a okolie / Vladimír Vnuk ; [odborná spolupráca Peter Ke

resteš, Róbert Dokupil, Edita Mrvová-Vnuková, Vladimír Libant, Roman Michalček]. -  

[1. vyd.]. - Nitra : Agris Slovakia, 2021. - 175 s. ; 30 cm. - ISBN 978-80-973616-6-2. 

 Prechádzka starou Nitrou : Jesenského ulica, Sihoť, Mestský park a okolie / Vladimír Vnuk ; 

[odborne lektoroval Peter Keresteš]. - [1. vyd.]. - Nitra : Agris Slovakia, Ing. Vladimír 

Vnuk, 2021. - 207 s. ; 30 cm. - ISBN 978-80-973616-5-5. 

 Nitra a Nitrania. 1 / Vladimír Bárta a kolektív ; [fotografie Lubo Balko, Vladimír Bárta]. -  

[1. vyd.]. - Slovenská Ľupča : Ab Art press, 2019. - 111 s. ; 28 cm. - (Ako sme tu žili ; 4). - 

ISBN 978-80-89850-76-1. 
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Počas celého roka 2021 bola činnosť v oblasti bibliograficko – informačných služieb naďalej 

zameraná na sprístupňovanie regionálnych informácií.    

 

 

Prehľad návštevníkov a výpožičiek: 

 

 Rok 2020 Rok 2021 Rozdiel 

    

Návštevníci 

študovne 

 

2 354 

 

 

2 218 

 

 

             - 136 

 

 

Výpožičky 

           

1 962 

    

 

1 602 

 

 

 - 360 

 

Z regionálneho fondu sme našim používateľom v roku 2021 poskytli  1 602 výpožičiek, z toho 843  

kníh a 759 článkov a výstrižkov z periodík. Absenčné výpožičky, knihy v počte 188 boli použité pri 

výstavách, ktoré sme inštalovali v priestoroch knižnice. Počas roka sme poskytli spolu 125 biblio-

grafických a 56 faktografických informácii.  

 

Regionálne informácie boli poskytnuté na témy: Nitrianska kapitula v 13. storočí, historické osob

nosti, pamiatky a budovy mesta Nitra, Agrokomplex výstavisko Nitra, spoločenská kronika - Nit-

rianske noviny z roku 2016, spoločenská kronika - Nitrianske noviny z roku 2020, obec Janíkovce, 

obec Jarok, regionálna osobnosť - Marína Čeretková-Gállová, spisovateľ Vladimír Reisel, Mikrore

gión Cedron, história obce Močenok, regionálne periodiká v rokoch 1945-1949, Mikroregión  

Tribečsko, Turci na Slovensku, Tribečské pohorie, Nitriansky hrad a Horné mesto, článok Reminis

cencie z mesačníka Nitrianskej Galérie Originál, architektúra 20. storočia v Nitre - staviteľ Alojz 

Bocian, články z dobových novín Nitrianska stráž a Národná stráž ohľadom riešenia židovskej 

otázky v Nitre, autonómie Slovenska a vzniku Slovenského štátu. 

 

V rámci edičnej činnosti pracovníčky úseku spracovali a následne knižnica vydala 8 titulov biblio-

grafického materiálu a 1 informačný materiál k podujatiu:    

 

Rudo Moric : bibliografický leták / Zost. Mária Horňáčeková. - Nitra : Krajská knižnica  

Karola Kmeťka v Nitre, 2021. - [6] s. (10 zázn.)  

 

Július Satinský : bibliografický leták / Zost. Zuzana Mičúchová. - Nitra : Krajská knižnica Karola 

Kmeťka v Nitre, 2021. - [6] s. (24 zázn.)  

       

David Walliams : bibliografický leták / Zost. Mária Horňáčeková. - Nitra : Krajská knižnica Karola 

Kmeťka v Nitre, 2021. - [6] s. (14 zázn.)  

 

Roald Dahl : bibliografický leták / Zost. Mária Horňáčeková. - Nitra : Krajská knižnica  

Karola Kmeťka v Nitre, 2021. - [6] s. (17 zázn.)  

             

Ľudo Ondrejov : bibliografický leták / Zost. Zuzana Mičúchová. - Nitra : Krajská knižnica Karola 

Kmeťka v Nitre, 2021. - [6] s. (11 zázn.)  

 

Alexander Dubček : bibliografický leták / Zost. Mária Horňáčeková. - Nitra : Krajská knižnica 

Karola Kmeťka v Nitre, 2021. - [6] s. (12 zázn.)  
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Literárna Nitra, 4. 7. 2021 : informačný materiál k podujatiu Literárna Nitra / Zost. Zuzana Mičú

chová. - Nitra : Krajská knižnica Karola Kmeťka v Nitre, 2021. - [16] s. (10 zázn.)  

 

Kalendár výročí osobností a udalostí okresov Nitra, Šaľa a Zlaté Moravce na rok 2022 : súpis 

jubilujúcich osobností a udalostí okresov Nitra, Šaľa a Zlaté Moravce / Zost. Zuzana Mičúchová. - 

Nitra : Krajská knižnica Karola Kmeťka v Nitre, 2021. - 93 s. 

 - ISBN 978-80-85143-81-2. (269 zázn.) 

 

Jubilanti v roku 2022 : súpis jubilujúcich osobností okresov Nitra, Šaľa a Zlaté Moravce  [elektro

nický zdroj] / Zost. Zuzana Mičúchová. - Nitra : Krajská knižnica Karola Kmeťka  

v Nitre, 2021. - 21 s. - ISBN 978-80-85143-82-9. (31 zázn.)        

 

Úsek regionálnej bibliografie v roku 2021 uskutočnil: 

 preberanie, triedenie a excerpovanie povinných výtlačkov periodickej a neperiodickej tlače 

dochádzajúcich do krajskej knižnice v zmysle zákonov č. 212/1997, 182/2000 a 535/2003, 

 sledovanie ponuky knižného trhu a vydavateľstiev a zabezpečenie akvizície regionálnej 

literatúry so vzťahom k okresom Nitra, Šaľa a Zlaté Moravce (do regionálneho fondu 

Krajskej knižnice Karola Kmeťka v Nitre boli zabezpečené viaceré darované publikácie),  

 sledovanie vydávania regionálnych periodík a ich zabezpečenie do fondu krajskej knižnice,  

 zber neperiodických materiálov zo sledovaných okresov, 

 skompletizovanie regionálnych periodík za rok 2020 a uloženie neviazaných periodík 

v skladových priestoroch,  

 odovzdanie regionálnych periodík My Nitrianske noviny rok 2020 a Radničné noviny rok 

2019 a 2020 do väzby, 

 skenovanie regionálnych článkov z periodík, 

 redigovanie bibliografických letákov, 

 vyhľadávanie záznamov z periodík o Krajskej knižnici Karola Kmeťka v Nitre (príprava na 

vydanie publikácie), 

 výpomoc pri spracovaní a zapisovaní skrátenej katalogizácie novozakúpených kníh,   

pri výmene regálov v priestoroch knižnice, pri príprave na väzbu periodík, pri prepisovaní 

novej signatúry slovenskej literatúry, zastupovanie na úseku odbornej literatúry pre dospe

lých a na úseku literatúry pre deti a mládež, 

 vypracovanie MANUÁLOV práce pre vzájomné zaškolenie ostatných pracovníkov  

knižnice: manuálu databázy „Kalendár výročí - osobnosti“, manuálu databázy „Kalendár  

výročí - udalosti“ a manuálu k popisu článkov vo formáte UNIMARC v systéme Aleph, 

 účasť na školeniach a webinároch – Motivácia v profesii knihovník, Databázové tituly 

relevantné pre partnerské verejné knižnice, Asertívna komunikácia a odolnosť voči stresu, 

Vyhľadávanie informácií a spracovanie výsledkov v EIZ,  EIZ a rešeršovanie, 

Úvodné školenie EIZ CVTI SR pre (nielen) nové partnerské knižnice, 

 vyhotovenie zoznamu kníh z regionálneho fondu na digitalizáciu a vyplnenie časti dotazníka 

k digitalizácii, 

 prepisovanie slovenskej literatúry, slovenského jazyka, českej literatúry a starovekých dejín 

do nových tried v regionálnom fonde,  

 zabezpečenie materiálov z TIC Nitra, KOS Nitra, DAB a i., 

 inštalovanie výstavy Nitrianske slávnosti v záznamoch minulosti,  

ktorá prebiehala v spolupráci s Ponitrianskym múzeom v rámci slávností Nitra, milá Nitra 

2021 v dňoch 2.-5. 7. 2021,  

 zoznam periodík Krajskej knižnice Karola Kmeťka v Nitre – aktualizácia, kontrola 

a doplnenie údajov pre Univerzitnú knižnicu v Bratislave, 

 vyplnenie časti dotazníka k odpočtu stratégie rozvoja slovenského knihovníctva 

na roky 2015-2020 
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V čase pandémie a z dôvodu zatvorenia knižnice sme v rámci akcie počas mesiaca apríl poskytli 

používateľom možnosť využiť zasielanie kópii článkov zadarmo (článková bibliografia). Boli 

zaslané články v počte 6 ks o histrórii Nitry a okolia a článok o grafikovi Jurajovi Kovácsovi 

v počte 4 ks.  

Všeobecnú kultúrno-informačnú nástenku mesačne dopĺňame novými materiálmi a formou ka-

lendára „Pripomíname si...“ každý mesiac skrátenou verziou z Kalendára výročí osobností 

a udalostí obsahujúcou informácie o regionálnych osobnostiach, ktoré majú v danom mesiaci  

výročie narodenia alebo úmrtia propagujeme regionálne osobnosti z okresov Nitra, Šaľa a Zlaté 

Moravce.  

 

Boli realizované výstavy vo vitrínkach a na paneloch, v ktorých sa propagovali významné 

osobnosti regiónu, udalosti a úsek regionálnej bibliografie: 

  

február    

- František Rábek (6 titl. + 2 články z periodík), 

- výstava 100 rokov od vysviacky prvých troch slovenských biskupov 

Karola Kmeťka, Mariána Blahu a Jána Vojtaššáka 13. februára 1921 v Nitre  

(3 titl. + 5 článkov z periodík + 3 poštové (neperiodické) materiály), 

Do fondu krajskej knižnice sme zabezpečili aj spomienkové materiály k výročiu tejto 

udalosti a to obálku prvého vydania so špeciálnymi pečiatkami a známku vydanú pri  

tejto príležitosti, 

- Miss Nitry 1930 (ukážka článkov zo starých periodík z fondu Krajskej knižnice Karola 

Kmeťka v Nitre), 

- spomienkové výstavy k úmrtiu významných osobností regiónu  

Mons. Ladislava Belása a Daniela Kluvanca  

 

marec     

- Štefan Partl (2 titl.) a PhDr. Ján Tužinský PhD. (5 titl.), 

- výstava Nové knihy v regionálnom fonde (8 titl.), 

- spomienkové výstavy k úmrtiu významných osobností regiónu  

Prof. Ing. Štefana Mihinu, PhD. a Ing. Milana Ševčíka, 

- Autobusová doprava v Nitre a okolí v roku 1931 (ukážka článkov zo starých periodík 

z fondu Krajskej knižnice Karola Kmeťka v Nitre) 

apríl   

- PaedDr. Ružena Smatanová (5 titl. + 1 bibliograf. leták), 

- výstava Čaro starých pohľadníc – Veľká noc, 

- Veľká noc (ukážka článkov zo starých periodík z fondu Krajskej knižnice 

Karola Kmeťka v Nitre) 

 

máj   

- Janko Kráľ (10 titl. + 1 bibliograf. leták), 

- výstava Nové knihy v regionálnom fonde (7 titl.), 

- Recept na mazanec z roku 1930,  jedálniček a recepty z roku 1959  

(ukážka článkov zo starých periodík z fondu Krajskej knižnice Karola Kmeťka v Nitre) 

 

jún    

- Milan Hodál (7 titl.), 

- výstava Filatelistické materiály (obálky prvého dňa, príležitostné korešpondenčné lístky, 

poštové pečiatky a známky s regionálnou tematikou), 

- Čo pestovali naši predkovia (ukážka článkov zo starých periodík z fondu Krajskej 

knižnice Karola Kmeťka v Nitre) 
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júl  

- doc. PhDr. Matej Ruttkay, CSc. (7 titl.), 

- výstava Výročia miest a obcí nášho regiónu v roku 2021 - I. časť 

(okres Nitra, Šaľa a Zlaté Moravce) Knihy a pohľadnice miest a obcí nášho regiónu,    

ktoré si v roku 2021 pripomínajú výročie prvej písomnej zmienky (15. titl.), 

- Turistika v Nitre a okolí v roku 1933 (ukážka článkov zo starých periodík z fondu 

Krajskej knižnice Karola Kmeťka v Nitre), 

- spomienková výstava k úmrtiu významnej osobnosti Slovenska herca, dramatika, humo

ristu a speváka Milana Lasicu  

 

august   

- Ing. Ľudovít Čutrík (9 titl.), 

- výstava Výročia miest a obcí nášho regiónu v roku 2021 - II. časť 

(okres Nitra, Šaľa a Zlaté Moravce) Knihy a pohľadnice miest a obcí nášho regiónu,    

ktoré si v roku 2021 pripomínajú výročie prvej písomnej zmienky (13 titl.), 

- Šport v Nitre v roku 1933 (ukážka článkov zo starých periodík z fondu Krajskej knižnice 

Karola Kmeťka v Nitre) 

 

september   

- Ing. Marián Járek (9 titl.), 

- Krása ukrytá v starých knihách (ukážky kníh z fondu Krajskej knižnice 

Karola Kmeťka v Nitre, 26 titl.), 

- Z dejín Nitrianskych kín (ukážka článkov zo starých periodík z fondu Krajskej knižnice 

Karola Kmeťka v Nitre), 

- Najúspešnejší športovci okresu Nitra - ’80 (ukážka článkov zo starých periodík z fondu 

Krajskej knižnice Karola Kmeťka v Nitre) 

 

október   

- prof. PhDr. Július Fujak, PhD. (4. titl.), 

- Dejiny divadla v Nitre, Divadelníctvo a Program I. závodov slovenských ochotníckych 

divadelných spolkov v Nitre (ukážka článkov zo starých periodík z fondu Krajskej 

knižnice Karola Kmeťka v Nitre), 

- výstava Mince a bankovky s nulovou hodnotou (numizmatický materiál o Nitre, 

osobnostiach, krásach a pamiatkach Slovenska)  

 

november  

- PhDr. Karol Pieta, DrSc. (9. titl.), 

- Sv. Andrej-Svorad a Nitrania, Spoločný svoradovský kult, Zoborský pustovník -   

sv. Svorad, K tohoročnému sviatku sv.  Andreja Svorada a Benedikta (ukážka článkov 

zo starých periodík z fondu Krajskej knižnice Karola Kmeťka v Nitre) 

- Nitriansky ďatlovník (ukážka článku zo starých periodík z fondu Krajskej knižnice 

Karola Kmeťka v Nitre), 

- výstava Spoznaj svoje okolie : ukážka máp Nitry, Šale, Zlatých Moraviec a ďalších zau

jímavých miest  

 

december  

- Mgr. Ján Sucháň (7. titl.), 

- Vianoce v okolí Nitry a Vianočné obrady a zvyky pod Zoborom (ukážka článkov  

zo starých periodík z fondu Krajskej knižnice Karola Kmeťka v Nitre) 

- výstava Vianoce : spomienky na minulosť (ukážka Betlehemu, starých 

vianočných ozdôb a vianočných drobností z minulosti) 
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Od roku 2021 bola zahájená propagácia úseku regionálnej bibliografie aj na webovej stránke 

knižnice. V aktualitách pod názvom Z NÁŠHO REGIÓNU OKRESY NITRA, ŠAĽA a ZLATÉ 

MORAVCE – osobnosti a možno Vás bude zaujímať... sa môžu používatelia oboznámiť 

s osobnosťami nášho regiónu a ukážkami článkov zo starých periodík z regionálneho fondu.  

 

V roku 2021 boli zverejnené:  

 

január  

-  osobnosti regiónu: prof. PhDr. Juraj Glovňa, CSc. 
                                      a Mons. Ján Chryzostom kardinál Korec 

-  možno Vás bude zaujímať: Bábkové divadlo v Nitre 

 

február  

- osobnosti regiónu:  Mons. František Rábek 

- možno Vás bude zaujímať:  Miss Nitry 1930  

 

marec  

- osobnosti regiónu: PhDr. Ján Tužinský PhD. 

- možno Vás bude zaujímať: Autobusová doprava v Nitre a okolí v roku 1931 

apríl  

- osobnosti regiónu: PaedDr. Ružena Smatanová 

- možno Vás bude zaujímať: Veľká noc 

máj 

- osobnosti regiónu: Janko Kráľ 

- možno Vás bude zaujímať: Recept na mazanec z roku 1930, jedálniček a recepty z roku 

1959 

jún  

- osobnosti regiónu: Milan Hodál 

- možno Vás bude zaujímať:  Čo pestovali naši predkovia 

júl- 

-  osobnosti regiónu: doc. PhDr. Matej Ruttkay, CSc.  

-  možno Vás bude zaujímať: Turistika v Nitre a okolí v roku 1933 

 

august   

- osobnosti regiónu: Ing. Ľudovít Čutrík 

- možno Vás bude zaujímať: Šport v Nitre v roku 1933 

 

september   

- osobnosti regiónu: Ing. Marián Járek 

- možno Vás bude zaujímať: Z dejín Nitrianskych kín 

 

október   

- osobnosti regiónu: prof. PhDr. Július Fujak, PhD. 

- možno Vás bude zaujímať: Z dejín divadla v Nitre 

 

november   

- osobnosti regiónu: PhDr. Karol Pieta, DrSc. 

- možno Vás bude zaujímať: Sv. Andrej-Svorad a Nitrania 
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december   

- osobnosti regiónu: Mgr. Ján Sucháň 

- možno Vás bude zaujímať: Vianoce v okolí Nitry  

                                            a Vianočné obrady a zvyky pod Zoborom 

 

 

Na facebookovej stránke knižnice sa začali pod názvom GALÉRIA SPOMIENOK uverejňovať 

informácie o osobnostiach regiónu, ktoré majú v danom čase významné výročie narodenia alebo 

úmrtia. Informácie sú čerpané z Kalendára výročí osobností a udalostí okresov Nitra, Šaľa a Zlaté 

Moravce, ktorý každoročne vydáva Krajská knižnica Karola Kmeťka v Nitre.  

 

Boli zverejnené osobnosti:  

 

apríl - Ľudovít Hlaváč - pri príležitosti 100. výročia narodenia 

 

máj  - Janko Kráľ - pri príležitosti 145. výročia úmrtia 

 

august - Karol Spišák - pri príležitosti 80. výročia narodenia 

 

september - Ján Kákoš - pri príležitosti 25. výročia úmrtia 

          a Marína (Mária) Čeretková-Gállová - pri príležitosti 90. výročia narodenia 

 

október - Laco Zrubec - pri príležitosti 90. výročia narodenia a 10. výročia úmrtia 

                 a Vincent Šikula - pri príležitosti 85. výročia narodenia a 20. výročia úmrtia 

 

november - Pavol Takáč - pri príležitosti 110. výročia narodenia  

 

 

Na facebookovej stránke knižnice bol v júli 2021 uverejnený aj  spomienkový medailón k úmrtiu 

významnej osobnosti Slovenska herca, dramatika, humoristu a speváka Milana Lasicu. V mesiaci 

október bola zverejnená výstava o minciach a bankovkách s nulovou hodnotou a články zo starých 

periodík venovaných divadlu v Nitre. V novembri 2021 bol zverejnený príspevok Sv. Andrej-

Svorad a Nitrania. 

 

3.2 KOORDINÁCIA BIBLIOGRAFICKEJ ČINNOSTI 

 
V rámci krajskej metodickej a koordinačnej funkcie pre bibliografickú činnosť regionálnych 

knižníc v NSK úsek bibliografie v roku 2021 uskutočnil: 

 

 skompletizovanie podkladov – vyhodnotení, vrátane edičnej činnosti pre vyhodnotenie 

činnosti bibliografických pracovísk regionálnych knižníc v NSK za rok 2020,   

 skompletizovanie edičnej činnosti bibliografických pracovísk regionálnych knižníc NSK na 

rok 2021,  

 zaslanie podkladov pre vyhodnotenie činnosti a plánu edičnej činnosti bibliografických 

pracovísk regionálnych knižníc NSK do SNK v Martine, 

 spracovanie Ročného výkazu o neperiodických publikáciách za rok 2020 - pre SNK 

v Martine,  

 poskytovanie informácií ohľadne pripravovaných podujatí pre bibliografov, 

 uskutočnenie porady bibliografov regionálnych knižníc Nitrianskeho samosprávneho kraja 

za rok 2021 dňa 23. novembra 2021 online formou. 
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4. METODICKÁ A PORADENSKÁ ČINNOSŤ 
 

Činnosť na úseku metodiky a koordinácie bola v roku 2021 zameraná na odborné usmerňovanie 

verejných knižníc v Nitrianskom samosprávnom kraji s osobitým dôrazom na knižnice v priamej 

metodickej pôsobnosti v okresoch Nitra, Šaľa a  Zlaté Moravce, ďalej na dokumentačnú, 

vzdelávaciu a  inštruktážnu činnosť. Krajská funkcia spočívala najmä v koordinácii postupov pri 

zabezpečovaní úloh v jednotlivých oblastiach knižničnej práce a usmerňovaní v opatreniach 

týkajúcich sa pandémie COVID - 19.  

 

 rok 2020 rok 2021 rozdiel 

    

metodické návštevy 39 54 +15 

konzultácie 124 150 +26 

odborné kurzy, porady,   semi

náre     

3 4 +1 

edičná činnosť 14 13 -1 

 

V dokumentačnej oblasti pracovníčky úseku metodiky a koordinácie získavali a spracovávali 

podklady a informácie o činnosti verejných knižníc Nitrianskeho samosprávneho kraja, s dôrazom 

na knižnice, ktoré sú v priamej metodickej pôsobnosti krajskej knižnice. Sústredili sa na plnenie 

úloh spojených so štatistickou činnosťou.  

 

Spravodajským jednotkám bola 30. marca 2021 rozposlaná výzva na zber údajov štatistického 

zisťovania za rok 2010 - KULT 10-01 o knižnici. Zriaďovateľom verejných knižníc bol zaslaný e-

mail spolu s originálnym linkom určeným výhradne len pre danú knižnicu. Ak knižnica stagnovala 

v roku 2020, ročný výkaz nemusela vypĺňať. Stagnujúce knižnice v roku 2020 vyplňovali  len prvé 

dva moduly. Súčasťou vyplňovania ročného výkazu o knižnici bolo aj Vyhlásenie o súhlase 

s použitím údajov, v tomto roku nebolo povinnosťou spravodajskej jednotky zasielať ho PhDr. 

Kilárovej do Slovenskej národnej knižnice. Vyhlásenie o súhlase zasielali mestské knižnice, 

regionálne knižnice a regionálne knižnice s krajskou pôsobnosťou. 

 

Keďže krajské a regionálne metodičky nemajú prístup do on-line databázy Registra kultúry 

(nemôžu kontrolovať a opravovať výkazy) poskytovali odbornú metodickú a konzultačnú pomoc 

knižniciam pri zostavovaní podkladov k nahrávaniu štatistického výkazu. Vzhľadom k tomu, že 

nemôžeme zhromažďovať a spracovávať ročné výkazy, zasielali nám verejné knižnice z okresov 

Nitra, Šaľa a Zlaté Moravce Prehľad vybraných údajov o činnosti knižnice za rok 2020, ktorý musel 

byť  overený štatutárom. Na základe prehľadov sa budú údaje vyhodnocovať. Od knižníc sme žia

dali vyplniť  aj Dotazník o knižnici za rok 2020. Rovnakú tabuľku vybraných údajov o činnosti 

knižnice nám zasielali aj regionálne knižnice v Nitrianskom samosprávnom kraji. Na základe vypl-

nených Prehľadov vybraných údajov o činnosti knižnice za rok 2020 sa začalo s nahrávaním  do 

upgradovaného softvéru „Knižničná štatistika“, ktorý nám umožňuje vytvárať výstupy – sumáre 

a prepočty jednotlivých knižníc. Údaje boli spracované v printovej podobe v Prehľade vybraných 

ukazovateľov činnosti verejných knižníc v Nitrianskom samosprávnom kraji za rok 2020  

a v Prehľade vybraných ukazovateľov o činnosti verejných knižníc okresov Nitra, Šaľa a Zlaté  

Moravce, ktorý  bol zverejnený v regionálnom knihovníckom časopise Život knižníc č. 1/2021.  
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V metodicko-inštruktážnej oblasti v roku 2021 bolo knihovníkom poskytnutých 150 konzultácií, 

čo je o 26 viac ako v porovnateľnom období uplynulého roku. Regionálnym knižniciam 

Nitrianskeho samosprávneho kraja bolo poskytnutých 36  konzultácií (o 19 viac ako v minulom 

roku). Konzultácie sa týkali hlavne správneho vyplnenia ročných štatistických výkazov o knižnici, 

nových štandardov, ale aj ohľadne spracovania projektov FPU a usmernenia v opatreniach 

týkajúcich sa pandémie COVID - 19. 

Metodické návštevy boli uskutočňované podľa plánu metodických návštev na rok 2021, pričom do 

plánu boli zahrnuté všetky knižnice, ktoré boli naposledy navštívené v roku 2019, prípadne tie, kde 

došlo k zmene knihovníka alebo na priamu žiadosť knihovníka, resp. obecného úradu. V roku 2021 

uskutočnili pracovníčky oddelenia 54 metodických návštev v 46 obciach. Napriek pretrvávajúcej 

pandemickej situácii sa všetky plánované návštevy podarilo uskutočniť. Navštívené boli knižnice: 

 

 okres Nitra – Mojmírovce, Svätoplukovo, Cabaj-Čápor, Kolíňany, Hosťová, Pohranice, Lehota, 

Veľké Zálužie, Malé Zálužie, Lukačovce, Alekšince, Rišňovce, Jelšovce, Jelenec, Golianovo, 

Klasov, Vráble, Nová Ves nad Žitavou, Šurianky, Výčapy-Opatovce, Čakajovce a Melek 

 

Obecná knižnica vo Svätoplukove musela v júni 2020 uvoľniť svoje priestory  

z budovy materskej školy (nárast prihlásených detí). Knižničný fond sa zatiaľ umiestnil do budovy 

obecného úradu. Zriaďovateľ plánuje zrekonštruovať priestor budovy pošty a umiestniť tam obecnú 

knižnicu. Po presťahovaní bude potrebné uskutočniť revíziu knižničného fondu a až následne môže 

byť knižnica sprístupnená verejnosti. 

Obecná knižnica Kolíňany plánuje obnoviť svoju činnosť začiatkom roka 2022, bude 

umiestnená v základnej škole v jednej miestnosti. Vykazujeme ju ako stagnujúcu od roku 2010. 

Knižničný fond sa plánuje spracovávať v knižnično-informačnom systéme BibLib. Obec je 

dvojjazyčná, knižničný fond bude roztriedený v slovenskom a maďarskom jazyku. Obecná knižnica 

získala v tomto roku dotáciu vo výške 1 000 € na nákup nových kníh z Fondu na podporu umenia v 

Programe 5 Pamäťové a fondové inštitúcie – podprogram 5.1.4 Akvizícia knižníc a 1 500 eur na 

podujatia v Programe 5 Pamäťové a fondové inštitúcie – podprogram 5.1.3 Podujatia, vzdelávacie 

aktivity a odborná činnosť knižníc. Funkciu knihovníčky bude vykonávať Mgr. Lívia Hodulík. 

      Obecná knižnica v Pohraniciach je umiestnená v budove bývalej maďarskej základnej školy, 

v jednej veľkej priestrannej miestnosti. Knižnica bude za tento rok vykázaná ako stagnujúca. Novú 

evidenciu bude pani knihovníčka vykonávať v knižnično-informačnom systéme BibLib.   

 

V obecnej knižnice Lehota došlo k zmene knihovníka. Funkciu knihovníčky vykonáva Jana 

Kováčiková namiesto Dominky Petríkovej.  

Mestská knižnica vo Vrábľoch získala z Fondu na podporu umenia dotáciu 6 000 € na ús

pešný projekt Moderná knižnica – príjemné prostredie pre čitateľov. Projekt bol zameraný na inte

riérové vybavenie oddelenia pre dospelých používateľov a čitárne. Knižnica je vybavená novými 

regálmi na oddelení pre dospelých. Nový vzhľad čitárne (nábytok, kreslá, stolíky, internet) pôsobí 

veľmi príjemne pre pobyt a stretávanie sa používateľov v knižnici.  

V ostatných navštívených knižniciach nedošlo v porovnaní s predchádzajúcim obdobím 

k žiadnym personálnym zmenám ani k zmenám v umiestnení, či vybavení knižníc. 

 
 

 okres Šaľa:  Hájske, Neded, Vlčany, Selice, Trnovec nad Váhom, Dlhá nad Váhom, Kráľo

vá nad Váhom a Šaľa 

 

      Obecná knižnica Neded sa plánuje umiestniť v polyfunkčnej budove s bezbariérovým 

vstupom, kde bude mať k dispozícii dve svetlé zrekonštruované miestnosti. Knižnica momentálne 

nevykonáva žiadnu činnosť, za tento rok bude vykázaná ako stagnujúca. Funkciu knihovníčky bude 

vykonávať pracovníčka obecného úradu Mgr. Anikó Meszárosová.  
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     K pozitívnej zmene došlo v obecnej knižnici Vlčany. Knižnica je presťahovaná do 

zrenovovaných priestorov kultúrneho centra. Je to veľká, svetlá a priestranná miestnosť, vhodná pre 

účely knižnice, ktorá je vybavená dataprojektorom pre podujatia a na využívanie voľného času je 

k dispozícii biliardový stôl. Funkciu knihovníčky vykonáva pani Bernadeta Ballová 

    V ostatných navštívených knižniciach nedošlo v  porovnaní s  predchádzajúcim obdobím 

k žiadnym personálnym zmenám, ani k zmenám v umiestnení, či vybavení knižníc. 

 
 

 okres Zlaté Moravce: Zlaté Moravce, Machulince, Topoľčianky, Volkovce, Vieska nad Žitavou, 

Slepčany, Malé Vozokany, Žitavany, Obyce, Hostie, Skýcov, Nevidzany, Nemčiňany, Neverice, 

Choča a Beladice  

 
 

Obecná knižnica v Choči obnovila svoju činnosť v júli 2021. Funkciu knihovníčky vykonáva 

Mgr. Alena Záhoreczová.  

        

        K zmene knihovníka prišlo v nasledovných knižniciach: 

 Volkovce: funkciu knihovníčky vykonáva Lucia Kozolková namiesto p. Komárekovej 

(odchod do starobného dôchodku) 

 Malé Vozokany: funkciu knihovníčky vykonáva Tatiana Melišková  

namiesto p. Švarbovej (odchod do starobného dôchodku) 

 Obyce: funkciu knihovníčky vykonáva Ing. Ivana Mičudová namiesto p. Klikačovej.  

   

V ostatných navštívených knižniciach nedošlo v porovnaní s predchádzajúcim obdobím 

k výraznejším zmenám. 
 

V rámci edičnej činnosti bol v roku 2021 na úseku metodiky vydaný Komplexný rozbor  

činnosti a hospodárenia za rok 2020 a Plán činnosti na rok 2021, ďalej bol vydaný regionálny  

knihovnícky časopis Život knižníc č. 1,2/2021 a Prehľad vybraných ukazovateľov činnosti  

verejných knižníc v Nitrianskom samosprávnom kraji za rok 2020.  Na úseku bibliografie bolo 

spracovaných 6 titulov bibliografických letákov (Rudo Moric, Július Satinský, David Walliams, 

Roald Dahl, Ľudo Ondrejov, Alexander Dubček) a  propagačný materiál k podujatiu Literárna Nitra 

2021.  

 

V rámci vzdelávacej (školiteľskej) činnosti je náplňou oddelenia metodiky, bibliografie  

a koordinácie podieľať sa na príprave a realizácii vzdelávacích podujatí pre knihovníkov,  

odborných porád a pracovných stretnutí riaditeliek regionálnych knižníc a pracovných porád  

profesionálnych knihovníkov mestských a obecných knižníc. V hodnotenom období krajská knižni

ca neuskutočnila pracovnú poradu mestských a obecných profesionálnych knižníc okresov Nitra, 

Šaľa a Zlaté Moravce z dôvodu pandémie Covid 19. Dňa 5. mája  sa pripravila v spolupráci 

s firmou SVOP online prezentácia knižnično-informačného systému BibLib pre obecné knižnice.  

Je to systém určený pre malé a stredné knižnice. Krajská knižnica 24. augusta zorganizovala  

Základný knihovnícky kurz pre novovymenovaných neprofesionálnych knihovníkov (8 účastníkov).  

Porada bibliografiek regionálnych knižníc NSK sa uskutočnila 23. novembra online formou.   
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 

 
 

46 

Prehľad vzdelávacích podujatí uskutočnených krajskou knižnicou v  roku 2021: 

 

 

 

 

Pracovníčky úseku metodiky a koordinácie v roku 2021 vypracovali: 

 

 Komplexný rozbor činnosti a hospodárenia za rok 2020 

 Plán činnosti knižnice na rok 2021 

 Informačný list ohľadne elektronického formulára verejným knižniciam okresov Nitra, Šaľa 

a Zlaté Moravce i doplňujúce metodické vysvetlivky k obsahu výkazu KULT  

10-01 o knižnici  

 Zaslanie metodického usmernenia verejným knižniciam okresov Nitra, Šaľa a Zlaté 

Moravce k uvádzaniu online podujatí a online návštevníkov podujatí v rámci štatistického 

zisťovania KULT 10-01 o knižnici 

 Aktualizáciu Dotazníka k Ročnému výkazu o knižnici 

 Aktualizáciu Prehľadu vybraných ukazovateľov činnosti knižníc v NSK za rok 2020 

 Doplňujúce metodické pokyny k Ročnému výkazu o knižnici za rok 2020 

Dátum  Názov vzdelávacieho podujatia   Účasť 

5. 5.  Online prezentácia knižnično-informačného systému BIBLIB 

 

 50 

  Knižnično -  informačný systém BIBILIB je online systém určený pre 

správu obecných, školských, firemných knižníc, alebo knižníc nadácií 

a spolkov. Obsahuje všetky základné funkcie nutné pre chod a správu 

knižnice, pritom jeho obsluhu zvládne aj neprofesionálny knihovník. 

Prezentácia prebiehala prostredníctvo aplikácie Jitsee Meet.  

 

  

  24. 8. 

 

 Základný knihovnícky kurz 

Miesto konania: Krajská knižnica Karola Kmeťka v Nitre 

 8 

  Školenie bolo určené pre novovymenovaných obecných knihovníkov 

okresov Nitra, Šaľa a Zlaté Moravce bez knihovníckeho vzdelania. 

  

  9. 11. 

11. 11. 

 E-knihy 

Miesto konania: Krajská knižnica Karola Kmeťka v Nitre 

 19 

  Školenie o e-výpožičkách  - ako sa zapojiť do e-výpožičiek, ako si 

požičať e-knihu, ako otvoriť e-knihu 

  

 

 

 23. 11.  Koordinačná porada bibliografických pracovísk regionálnych knižníc 

NSK - online 

Miesto konania: Krajská knižnica Karola Kmeťka v Nitre 

 8 

  Poradu zorganizoval úsek bibliografie. Obsahom porady bolo  

vyhodnotenie činnosti regionálnych bibliografických pracovísk NSK 

za rok 2020 a plán edičnej činnosti na rok 2021, hlavné aktivity  

slovenskej bibliografie v roku 2021 a výmena skúseností 

  

     



 
 

 
 

47 

 Podklady pre vypracovanie Správy o postavení a právach príslušníkov národnostných 

menšín za roky 2019-2020; plánované aktivity na ďalšie obdobie za Krajskú knižnicu Karola 

Kmeťka v Nitre pre PaedDr. Zuzanu Rybaričovú, odbor kultúry a športu NSK 

 Vypracovanie projektu pod názvom Celoživotné vzdelávanie zamestnancov knižnice  

– Fond na podporu umenia 

 Prieskum o celoživotnom vzdelávaní knihovníkov – dotazník pre Mgr.  Prachárovú, 

Knižničný inštitút SNK 

 Vypracovanie prezentácie pod názvom: „Obecné knižnice okresov Nitra, Šaľa a Zlaté 

Moravce – príklady dobrej praxe“ – príspevok na online podujatie Ako zachrániť obecné 

knižnice? - pre Mgr.  Prachárovú, Knižničný inštitút SNK 

 Motivácia v profesii knihovník – interaktívny online seminár – spätná väzba z podujatia – 

vyplnenie dotazníka – pre Mgr. Prachárovú, Knižničný inštitút SNK 

 Vypracovanie MANUÁLU práce pre spracovanie štatistických údajov o činnosti verejných 

knižníc okresov Nitra, Šaľa a Zlaté Moravce a spracovania štatistických údajov za celý 

Nitriansky samosprávny kraj 

 Pripomienky k Ročnému výkazu o knižnici KULT 10-01 – pre Slovenskú národnú knižnicu 

v Martine, PhDr. Iveta Kilárová, CSc.  

 Pripomienkovanie návrhu nových štandardov pre verejné knižnice – pre Slovenskú národnú 

knižnicu v Martine, Mgr. Zuzana Prachárová 

 Pripomienkovanie návrhu novej koncepcie pre celoživotné vzdelávanie knihovníkov – pre 

Slovenskú národnú knižnicu v Martine, Mgr. Zuzana Prachárová 

 Ako pracovať s databázou Benchmarking knihoven a údajmi – dotazník – pre Knižničný 

inštitút SNK 

 Benchmarking – vyplnenie vstupného formuláru za rok 2020 a vyplnenie doplňujúcich 

informácií k činnosti knižnica za rok 2020 

 Metodické usmernenie a konzultácie k plneniu štandardov za rok 2020 regionálnym 

knižniciam 

 Zber a vyhodnotenie plnenia štandardov v Nitrianskom kraji za rok 2020 pre Knižničný 

inštitút SNK v Martine – Mgr. Zuzana Prachárová, PhDr. Iveta Kilárová, CSc. 

 Vyplnenie dotazníka pre partnerské knižnice CVTI 

 Doplnenie a zaslanie zoznamov z regionálneho fondu a zo študovne na digitalizáciu do 

Centra vedecko-technických informácií 

 Zapojenie sa do tanečnej výzvy „Jerusalema Dance Challenge 

 Plán metodických návštev na rok 2021 

 Vyplnenie Dotazníka k Odpočtu stratégie rozvoja slovenského knihovníctva  

2015-2020 pre Slovenskú asociáciu knižníc.  

 Vyhotovenie prezentácie Rozbor činnosti verejných knižníc NSK za rok 2020 a prezentácie 

Štandardy – metodické usmernenie Knižničného inštitútu SNK na hodnotenie štandardov 

verejných knižníc  

 Aktualizáciu prezentácie Základný knihovnícky kurz  

 Pripomienkovanie metodickej príručky Knižnice-Knižniciam, ktorá sa venuje metodickej 

činnosti regionálnych a regionálnych krajských knižníc. 

 Zabezpečenie dotazníka Slovenskej asociácie knižníc na prieskum zisťovania informačnej 

gramotnosti mládeže 

 Zapojenie sa do malého prieskumu krajských knižníc ohľadne využívanie povinného 

výtlačku  - pre Krajskú knižnicu v Žiline  

 Zaslanie aktualizovaných mailových kontaktov knižníc v Nitrianskom samosprávnom kraji 

a verejných knižníc, ktoré obnovili v roku 2021 svoju činnosť v rámci NSK 

 Kompletizácia zoznamu verejných knižníc (fungujúcich/stagnujúcich/zrušených) okresov 

Nitra, Šaľa a Zlaté Moravce pre aktualizovanie výskumu s názvom Knižnice obcí 

s maďarskou väčšinou na Slovensku – pre Spolok maďarských knihovníkov na Slovensku 
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 Doplnenie kartotéky verejných knižníc okresov Nitra, Šaľa, Zlaté Moravce a regionálnych 

knižníc NSK o štatistické údaje za rok 2020 

 Priebežné vedenie denníka o činnosti knižnice za rok 2021   

 Evidenciu odborných a vzdelávacích podujatí, na ktorých sa zúčastňujú pracovníci Krajskej 

knižnice Karola Kmeťka v Nitre 

 

 

 

Ďalej úsek zabezpečil: 

 

 zasielanie informácií knihovníkom okresov Nitra, Šaľa a Zlaté Moravce ohľadne 

štatistického zisťovania 

 odborný výklad a praktické ukážky spracovania záznamov kníh a periodík v knižnično-

informačnom systéme Dawinci pre zamestnancov Tribečskej knižnice v Topoľčanoch 

 prepis lokácie kníh na úseku metodiky zo SA – Samova na MA – metodika  

v počte 675 k.j. 

 výpomoc na úseku knižničných fondov – spracovanie knižničných jednotiek v knižnično-

informačnom systéme DAWINCI (katalogizácia kníh) 

 výpomoc pri prelinkovaní zdigitalizovaných záznamov z CVTI do katalógu DAWINCI 

 zaregistrovanie do elektronickej konferencie SNK – štatistika 

 zaslanie linkov webových stránok vydavateľstiev knižných noviniek a zoznamu kníh 

podporených FPU – pre Obecnú knižnicu Kolíňany 
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4.1 VZDELÁVANIE PRACOVNÍKOV  

 
 

Dátum Školenie – porada Miesto Organizátor Zúčastnili sa 

20. 1.  Štandard pre verejné knižnice 

 online seminár 

Martin SNK – Knižničný 

inštitút 

M. Rezáková 

21. 1.  Daň z príjmov z právnických 

osôb za rok 2021 pre obce. 

Vypĺňanie daňového 

priznania a zmeny v ZDP od 

roku 2021 

 online seminár 

Nitra ZO - RVC Ing. Šutková 

Ing. Krasňanová 

26. 1.  Ako pracovať s elektronickou 

schránkou PRÁVNICKEJ 

OSOBY – nové schránky pre 

obce, mestá, školy, školské 

zariadenia a ostatné RO a PO 

– POVINNOSTI OD 01. 01. 

2021 

 online seminár 

Nitra ZO - RVC PhDr. Meňky 

Ing. Šutková 

Ing. Krasňanová 

Mgr. Civáňová 

27. 1.  Propagačné materiály online Martin SNK – Knižničný 

inštitút 

Ľ. Hlavatá 

Mgr. Budayová 

D. Záturová 

28. 1.  Ročné zúčtovanie preddavkov 

na daň z príjmov zo závislej 

činnosti za rok 2020 

a legislatívne zmeny 

súvisiace so zdaňovaním 

príjmov zo závislej činnosti  

 online seminár  

Nitra ZO - RVC Ing. Šutková 

Ing. Krasňanová 

3. 2.  Štatistické zisťovanie 

o knižniciach  

 online seminár 

Martin SNK – Knižničný 

inštitút 

Mgr. Beláňová 

M. Rezáková 

9. 2.  Zmeny v Zákonníku práce č. 

311/2001 Z.z. 

 online seminár 

Nitra ZO - RVC Ing. Šutková 

Ing. Karsňanová 

10. 2. Knižnice na sociálnych 

sieťach a webe 

 online podujatie 

Martin SNK – Knižničný 

inštitút 

Ľ. Hlavatá 

D. Záturová 

Mgr. Budayová 

24. 2. E – knihy, e- výpožičky a 

ďalšie digitalizované 

dokumenty 

 online podujatie 

Martin SNK – Knižničný 

inštitút 

Mgr. Beláňová 

Mgr. 

Nemčeková 

R. Packová 

24. 2.  Zmeny vo vnútornom 

prepisoch v oblasti školstva 

v nadväznosti na novelu 

Zákonníka práce 

 online seminár 

Nitra ZO - RVC Ing. Šutková 

Ing. Krasňanová 
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Dátum Školenie – porada Miesto Organizátor Zúčastnili sa 

26. 2.  Mimoriadne opatrenia 

v rozpočtovej oblasti 

a záverečný účet obce 

 online seminár 

Nitra ZO - RVC Ing. Šutková 

4. 3.  Ako zachrániť obecné 

knižnice 

 online seminár 

Nitra SNK – Knižničný 

inštitút 

Mgr. Beláňová 

11. 3. Všetko o fonde na podporu 

umenia (Rozhovor 

s riaditeľom) 

 webinár 

Bratisla

va 

Fond na podporu 

umenia 

PhDr. Meňky 

Mgr. Civáňová 

16. 3. Účtovníctvo 

a rozpočtovníctvo pre ROPO 

zriadené obcou a VÚC v roku 

2021. Nevyčerpané 

prostriedky z roku 2020 

použité v roku 2021 

 online seminár 

Nitra ZO - RVC Ing. Šutková 

Ing. Krasňanová 

A. Halmová 

17. 3. Hovoríme, ale je nám 

rozumieť? 

 online odborné podujatie 

Martin SNK – odbor 

Služby 

Ľ. Hlavatá 

23. 3.  Motivácia v profesii 

knihovník 

 interaktívny online seminár 

Martin  SNK – Knižničný 

inštitút 

PhDr. Meňky 

Mgr. Beláňová 

M. Rezáková 

M. Horňačeková 

Mgr. Mičúchová 

Z. Slišková 

Mgr. Straňáková 

Mgr. 

Hreňovčíková 

P. Bečicová 

Mgr. Čaja 

Mgr. Budayová 

E. Kozárová 

M. Leššová 

Mgr. Nemčeko

vá 

24. 3. Spolupráca CVTI SR 

a regionálnych knižníc 

 online konferencia 

Bratisla

va 

CVTI SR PhDr. Meňky 

26. 3.  Celoživotné vzdelávanie 

knihovníkov 

 online diskusné fórum 

Martin  SNK – Knižničný 

inštitút 

Mgr. Beláňová 

P. Bečicová 

30. 3. ZOO stretnutie - Nitra 2026 is 

inviting you to a scheduled 

Zoom meeting EHMK Nitra 

2026 

Nitra Mesto Nitra PhDr. Meňky 
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Dátum Školenie – porada Miesto Organizátor Zúčastnili sa 

 online stretnutie  

30. 3. Katedra masmediálnej 

komunikácie a reklamy – 

spolupráca s krajskou 

knižnicou 

 online stretnutie 

Nitra UKF v  Nitre 

 

PhDr. Meňky 

  9. 4. Pripravená novela zákona 

o finančnej kontrole 

 online seminár 

Nitra ZO - RVC Ing. Šutková 

Ing. Krasňanová 

A. Halmová 

13. 4.  Prezentácia knižnice, 

databázové tituly, 

elektronické informačné 

zdroje z ponuky CVTI SR 

 online školenie 

Bratisla

va 

CVTI SR Mgr. Beláňová 

Ľ. Hlavatá 

P. Bečicová 

Mgr. Hreňovčí

ková 

15. 4.  Konzultačný seminár 

k stravovaniu zamestnancov 

od 1. 3. 2021 

 online seminár 

Nitra ZO - RVC Ing. Šutková 

Ing. Krasňanová 

A. Halmová 

20. 4. Ako pracovať s databázou 

Benchmarking knihoven 

a údajmi 

 

 online seminár 

Martin SNK – Knižničný 

inštitút 

PhDr. Meňky 

Mgr. Beláňová 

M. Rezáková 

P. Bečicová 

21. 4.  Negociačné schopnosti 

u knihovníka v službách 

 interaktívny seminár 

Martin 

 

 

SNK – Knižničný 

inštitút 

Ľ Hlavatá 

Mgr. Budayová 

D. Záturová 

J. Kuťková 

5. 5.  Biblib . knižnično-

informačný systém 

 

 online prezentácia 

Nitra Krajská knižnica 

Karola Kmeťka v 

Nitre 

PhDr. Meňky 

Mgr. Beláňová 

M. Rezáková 

P. Bečicová 

E. Kozárová 

11. 5. Spoločenský protokol 

v knižnici 

 

 interaktívny seminár 

Martin SNK – Knižničný 

inštitút 

Ľ Hlavatá 

D. Záturová 

Mgr. Budayová 

18. 5. Vedenie pokladnice a obeh 

ostatných účtovných 

dokladov 

 online seminár 

Nitra ZO - RVC Ing. Šutková 

Ing. Krasňanová 

Anna Halmová 

21. 5.  Informácia pre knižnice – 

Fenomén literárnej reportáže 

 online webinár 

Žilina Absynt - vydava-

teľstvo 

Mgr. 

Nemčeková 

Erika Kozárová 

2. 6. Asertívna komunikácia 

a odolnosť voči stresu 

 webinár 

Martin SNK – Knižničný 

inštitút 

PhDr. Meňky 

Mgr. Čaja 

Elena Valachová 

Erika Kozárová 
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Dátum Školenie – porada Miesto Organizátor Zúčastnili sa 

Daniela Záturová 

Zuzana Slišková 

Mária 

Horňáčeková 

Mgr. Mičúchová 

 

7. 6. Vyhľadávanie informácií 

a spracovanie výsledkov 

v EIZ 

 

 online školenie 

Bratisla

va 

CVTI Mgr. Mičúchová 

Mgr. 

Hreňovčíková 

Mgr. Ažaltovi

čová 

8. 6. Najčastejšie problémy 

samospráv a ich ROPO so 

zákonom o slobode 

informácií a praktické 

riešenia 

 online seminár 

Nitra ZO - RVC Ing. Šutková 

Ing. Krasňanová 

Mgr. Beláňová 

Mgr. Civáňová 

8. 6.  Knižnica ako báza 

neformálneho vzdelávania 

 

 online seminár 

Banská 

Bystrica 

Štátna vedecká 

knižnica  

PhDr. Meňky 

Mgr. Beláňová 

Bc. Hlavatá 

Mgr. Čaja 

P. Bečicová 

I. Nemčeková 

J. Kuťková 

 

 

10. 6.  Personálna práca 

a odmeňovanie na škole 

 online seminár 

Nitra ZO - RVC Ing. Šutková 

Ing. Krasňanová 

16. 6.  Motivačné aktivity s detským 

čitateľom 

 seminár 

Košice Knižnica pre mlá

dež 

J. Kuťková 

17. 6. Motivačné aktivity s detským 

čitateľom 

 seminár 

Košice Knižnica pre mlá

dež 

J. Kuťková 

17. 6. Prípravná fáza projektu 

 

 interaktívny webinár 

Martin SNK Mgr. Civáňová 

Bc. Hlavatá 

Mgr. 

Nemčeková 

Mgr. 

Ažaltovičová 

J. Zeleňáková 

Z. Slišková 

R. Packová 

J. Zeleňáková 

18. 6.  Čítam o neslobode 

 online 

Nitra OZ Na zelenej 

lúke 

Bc. Hlavatá 
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Dátum Školenie – porada Miesto Organizátor Zúčastnili sa 

ÚLUK FF UK 

22. 6. Kompletní zdroje informaci 

pro studium v oblasti hudby, 

jazyku a literatury 

 webinár 

 EBSCO Mgr. 

Hreňovčíková 

Mgr. 

Ažaltovičová 

 

22. 6. Infos 40. medzinárodná 

konferencia  -   

Knižnice v pandemickej 

a postpandemickej dobe: Re-

štart, Re-dizajn 

 online 

Bratisla

va 

Spolok sloven-

ských knihovní

kov 

PhDr. Meňky 

Mgr. Beláňová 

Mgr. 

Ažaltovičová 

Mgr. Čaja 

Bc. Hlavatá 

p. Bečicová 

p. Kuťková 

p. Kozárová 

23. 6. Infos 40. medzinárodná 

konferencia  -   

Knižnice v pandemickej 

a postpandemickej dobe: Re-

štart, Re-dizajn 

 online 

Bratisla

va 

Spolok sloven-

ských knihovní

kov 

PhDr. Meňky 

Mgr. Beláňová 

Mgr. 

Nemčeková 

Mgr. 

Ažaltovičová 

Mgr. Čaja 

Bc. Hlavatá 

p. Kuťková 

p. Kozárová 

 

17. 8. Kurz digitálneho marketingu 

 workshop 

Nitra UKF Bc Hlavatá 

Mgr. Vatehová 

p. Záturová 

18. 8. Kurz digitálneho marketingu 

 workshop 

Nitra UKF Bc. Hlavatá 

Mgr. Vatehová 

p. Záturová 

19. 8. Kurz digitálneho marketingu 

 workshop 

Nitra UKF Bc. Hlavatá 

Mgr. Vatehová 

p. Záturová 

20. 8. Kurz digitálneho marketingu 

 workshop 

Nitra UKF Bc. Hlavatá 

Mgr. Vatehová 

p. Záturová 

24. 8. Kurz digitálneho marketingu 

 worshop 

Nitra UKF Bc. Hlavatá 

Mgr. Vatehová 

p. Záturová 

24. 8. Elektronické informačné 

zdroje a rešeršovanie 

 školenie 

Bratisla

va 

CVTI Mgr. 

Hreňovčíková 

Mgr. Mičúchová 

Mgr. Ažaltovi

čová 

25. 8. Kurz digitálneho marketingu Nitra UKF Bc. Hlavatá 
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Dátum Školenie – porada Miesto Organizátor Zúčastnili sa 

 workshop Mgr. Vatehová 

p. Záturová 

25. 8. Microbity a 3D tlače 

 školenie 

Bratisla

va 

CVTI PhDr. Meňky 

Mgr. Civáňová 

Mgr. Budayová 

Mgr. Kopecká 

 

26. 8. Microbity a 3D tlače 

 školenie 

Bratisla

va 

CVTI PhDr. Meňky 

Mgr. Civáňová 

Mgr. Kopecká 

p. Slišková 

26. 8. Kurz digitálneho marketingu 

 workshop 

Nitra UKF Bc. Hlavatá 

Mgr. Vatehová 

p. Záturová 

27. 8. Kurz digitálneho marketingu 

 workshop 

Nitra UKF Bc. Hlavatá 

Mgr. Vatehová 

p. Záturová 

 9. 9. Tvorba PR videa v knižnici 

online seminár 

 

Martin Slovenská národ

ná knižnica 

PhDr. Meňky 

Bc. Hlavatá 

Mgr. Čaja 

Mgr. Zeleňáková 

10. 9. Poradná skupina pre 

Metodiku 

 online stretnutie 

Martin Knižničný inštitút PhDr. Meňky 

Mgr. Beláňová 

p. Bečicová 

14. 9. E-vzdelávanie v prostredí 

knižníc 

 online seminár 

Martin Slovenská národ

ná knižnica 

Bc. Hlavatá 

Mgr. Čaja 

Mgr. 

Ažaltovičová 

Mgr. Budayová 

p. Bečicová 

22. 9. Zjednotené pravidlá 

verejného obstarávania 

v rámci zákaziek z EŠIFT 

a novela zákona o verejnom 

obstarávaní 

 školenie 

Nitra ZO RVC Ing. Šutková 

p. Halmová 

22. 9. Akadémia moderného 

knihovníka 

 online webinár 

Košice Knižnica pre mlá

dež mesta Košice 

PhDr. Meňky 

Bc. Hlavatá 

Mgr. Čaja 

p. Kuťková 

p. Valachová 

23. 9. Akadémia moderného 

knihovníka 

 online webinár 

Košice Knižnica pre mlá

dež mesta Košice 

PhDr. Meňky 

Bc. Hlavatá 

Mgr. Čaja 

p. Kuťková 

p. Valachová 

30. 9. Komunikácia a dobré vzťahy Martin Slovenská národ PhDr. Meňky 
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Dátum Školenie – porada Miesto Organizátor Zúčastnili sa 

na pracovisku 

 interaktívny online seminár 

ná knižnica Mgr. Beláňová 

Mgr. Čaja 

Bc. Hlavatá 

5. 10.  Benchmarking verejných 

knižníc 

 online seminár 

Martin Slovenská národ

ná knižnica 

PhDr. Meňky 

Mgr. Beláňová 

p. Bečicová 

6. 10.  Účelný dizajn interiérov 

knižníc – príklady z praxe 

 online seminár 

Bratisla

va 

Mestská knižnica 

v Bratislave 

PhDr. Meňky 

Mgr. Civáňová 

7. 10.  Pracovník v službách – biznis 

etiketa 

 online tréning 

Martin Slovenská národ

ná knižnica 

Bc. Hlavatá 

8. 10.  Rozpočet a vykonávanie 

zmien rozpočtu 

 online seminár 

Nitra ZO RVC Ing. Šutková 

Ing. Krasňanová 

14. 10. Zodpovedná osoba – 

aktualizačné preškolenie 

zodpovednej osoby 

 online seminár 

Nitra ZO RVC Mgr. Beláňová 

21. 10. Novela zákona o verejnom 

obstarávaní  

 online seminár 

Nitra ZO RVC Ing. Šutková 

Ing. Krasňanová 

p. Halmová 

25. 10. Pracovné stretnutie pre 

personalistky a mzdárky 

 online seminár 

Nitra ZO RVC Ing. Krasňanová 

26. 10.  Pracovné stretnutie pre 

personalistky a mzdárky 

 online seminár 

Nitra ZO RVC Ing. Krasňanová 

27. 10. Pracovné stretnutie pre 

personalistky a mzdárky 

 online seminár 

Nitra ZO RVC Ing. Krasňanová 

3. 11.  Kniha pre každého 

 online workshop 

Karlova 

Ves 

Iuventa Mgr. Kopecká 

p. Záturová 

p. Slišková 

p. Leššová 

4. 11. Správa registratúry na 

mestských a obecných 

úradoch a v organizáciách 

zriadených samosprávou – 

archivovanie záznamov 

 online seminár 

Nitra ZO RVC Ing. Šutková 

Mgr. Civáňová 

p. Halmová 

9. 11. Účtovná závierka 

v rozpočtových 

a príspevkových 

organizáciách zriadených 

obcou, VÚC k 31.12.2021 

Nitra ZO RVC Ing. Šutková 

Ing. Krasňanová 

p. Halmová 
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Dátum Školenie – porada Miesto Organizátor Zúčastnili sa 

 online seminár 

9. 11. E-knihy 

 školenie o e-výpožičkách 

Nitra Krajská knižnica 

Karola Kmeťka v 

Nitre 

Mgr. Zeleňáková 

p. Leššová 

p. Kozárová 

p. Miháliková 

p. Packová 

Mgr. 

Ažaltovičová 

p. Slišková 

Mgr. Čaja 

p. Černík 

Mgr. Kopecká 

10. 11. Knižnice teraz a potom 

 online konferencia 

Martin Slovenská národ

ná knižnica 

Mgr. Beláňová 

p. Bečicová 

Bc. Hlavatá 

Mgr. Civáňová 

Mgr. Čaja 

11. 11.  E-knihy 

 školenie o e-výpožičkách 

Nitra Krajská knižnica 

Karola Kmeťka v 

Nitre 

Mgr. Beláňová 

p. Čuláková 

p. Záturová 

Bc. Hlavatá 

p. Valachová 

Mgr. Budayová 

p. Kuťková 

Mgr. 

Hreňovčíková 

Mgr. Vatehová 

 

16. 11. Databázové tituly relevantné 

pre partnerské verejné 

knižnice: ponuka EIZ zo 

strany CVTI SR 

 online školenie 

Bratisla

va 

Centrum vedecko-

technických in

formácií SR 

Mgr. 

Nemčeková 

Mgr. Mičúchová 

Mgr. 

Hreňovčíková 

Mgr. 

Ažaltovičová 

Bc. Hlavatá 

23. 11. Porada bibliografom 

regionálnych knižníc 

Nitrianskeho samosprávneho 

kraja 

 online porada 

Nitra Krajská knižnica 

Karola Kmeťka v 

Nitre 

PhDr. Meňky 

Mgr. Beláňová 

Mgr. Mičúchová 

p. Horňáčeková 

23. 11. Valné zhromaždenie 

Slovenskej asociácie knižníc 

 online 

Bratisla

va 

Slovenská asociá

cia knižníc 

PhDr. Meňky 

24. 11.  Knižnica v živote dieťaťa 

 online seminár 

Žilina Krajská knižnica 

v Žiline 

Mgr. Čaja 

Mgr. Zeleňáková 

Mgr. Kopecká 

p. Kuťková 
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Dátum Školenie – porada Miesto Organizátor Zúčastnili sa 

24. 11. Medzinárodná spolupráca & 

projekty 

 webinár 

Košice 

 

Spolok sloven-

ských knihovní

kov – krajská po

bočka Košického 

kraja 

PhDr. Meňky 

Mgr. Civáňová 

Bc. Hlavatá 

2. 12. Digitalizácia účtovníctva 

a novela zákona o účtovníctve 

účinná od 1.1. 2022 

 online seminár 

Nitra ZO RVC Ing. Šutková 

Ing. Krasňanová 

p. Halmová 

8. 12. Knižnice a informačné 

vzdelávanie: Hovorme 

o informačnom vzdelávaní 

webinár 

 

Bratisla

va 

Slovenská asociá

cia knižníc 

PhDr. Meňky 

Mgr. Beláňová 

Bc. Hlavatá 

Mgr. 

Ažaltovičová 

Mgr. Kopecká 

Mgr. Čaja 

Mgr. Civáňová 

8. 12.  Konzultačný seminár ku 

stravovaniu  + zmena 

zdaňovania príspevku na 

stravovanie od 1.1.2022 

 online seminár 

Nitra ZO RVC Ing. Šutková 

Ing. Krasňanová 

p. Halmová 

15.12. Deň českej kultúry v knižnici 

 online podujatie 

Nitra Krajská knižnica 

Karola Kmeťka v 

Nitre 

PhDr. Meňky 

Bc. Hlavatá 

Mgr. Beláňová 

Mgr. Civáňová 

Mgr. Budayová 

Mgr. Čaja 

Mgr. Kopecká 

p. Bečicová 

p. Kuťková 

p. Záturová 

p. Kozárová 

p. Slišková 

p. Valachová 

 

     V hodnotenom období sa pracovníci krajskej knižnice zúčastnili na 69 odborných vzdelávacích 

podujatiach, čo je o 44 viac ako v rovnakom období minulého roka. 
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4.2 EDIČNÁ ČINNOSŤ  
 

  
počet 

titulov 

počet 

strán 

počet 

strán 

príloh 

počet 

záznamov 
náklad 

Analyticko-rozborové  

materiály 

1  17 5 -  10 

Komplexné rozbory 

a vyhodnotenia 

2 169  - -   14 

Metodické materiály 1  88  - -   60 

Bibliografické materiály 9 166  - 398 260 

S p o l u: 13 440 5 398 344 

      

Propagačné materiály 64 41 0 0 291 

 

Do oblasti edičnej činnosti krajskej knižnice sa zapájajú všetky oddelenia. Jednotlivé edičné 

tituly sa vydávajú hlavne k podujatiam, ktoré organizuje oddelenie knižnično-informačných služieb. 

Spolu bolo vydaných 13 edičných titulov. K podujatiam bolo vydaných deväť bibliografických 

materiálov (v rámci Plánu činnosti knižnice na rok 2021) a jeden informačný materiál k podujatiu 

Literárna Nitra.  

V rámci propagačnej činnosti boli využívané formy prezentácie pred verejnosťou a to 

prostredníctvom tlačených médií, lokálnych nitrianskych televízii, webovej stránky a sociálnych 

sietí.  

 

 

5. POČÍTAČOVÉ VYBAVENIE 
 

Krajská knižnica systematicky sleduje cieľ skvalitňovania elektronickej vybavenosti 

a zabezpečenie každého pracovného miesta kvalitnou počítačovou technikou. V súčasnosti je kniž

nica dostatočne vybavená novou výpočtovou technikou, jej vybavenie je postačujúce a odborní pra

covníci majú prístup na internet, ktorého kvalita a rýchlosť podmieňuje celý proces evidencie kniž

ničných dokumentov i výpožičný proces. Pre potreby odbornej činnosti pracovníkov slúžilo  

30 počítačov s pripojením na internet a možnosťou tlače.  

Knižnica poskytuje bezplatný prístup na internet aj pre verejnosť. Od decembra 2012 je 

v budove na Fraňa Mojtu 18 aj bezdrôtové WiFi pripojenie na internet. Pre potreby používateľov 

knižnice je k dispozícii spolu 8  počítačov s prístupom na internet a s možnosťou tlače dokumentov. 

Jeden počítač s prístupom na internet je aj v pobočke na Klokočine. Knižnica vlastní tri čítačky 

elektronických kníh s operačným systémom Android.  

 

5.1  SOFTVÉROVÉ VYBAVENIE  

 

Krajská knižnica k 31. 12. 2021 vlastnila nasledovné softvérové vybavenie: 

 

 Operačný systém Windows 7, Windows 8, Windows 10 

 Textové programy Office 2007, Office 2013, Office 2016, Libre Office 

 Antivírusový program ESET EndPoint Security 
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 Kalendár výročí – počítačový modul umožňujúci budovať elektronickú databázu regio

nálnych osobností a udalostí 

 Knižničná štatistika – elektronický softvér na spracovanie ročných štatistických výkazov 

o činnosti knižníc  

 Ekonomické programy – WinPAM, WinIBEU 

 Elektronický program DAISY umožňujúci počúvanie zvukových kníh na kompaktných 

diskoch 

 Program DaWinci : knižnično-informačný systém 

 Program ABBYY FineReader 

 

5.2 ZABEZPEČENIE POČÍTAČOVEJ SIETE LAN 

 pravidelná aktualizácia obsahu www stránky a propagácia činnosti krajskej knižnice  

na internete 

 aktualizácia a údržba programu Joomla - úprava a dopĺňanie obsahu www 

 ABBYY FineReader: skenovanie zmlúv do formátu OCR 

 odstraňovanie vírusov a infiltrácií na počítačových zostavách 

 priebežné odstraňovanie problémov na počítačoch v počítačovej sieti knižnice  

a na verejnom internete 

 

 
 

6. PRIESTOROVÉ PODMIENKY, VÝSTAVBA, REKONŠTRUKCIA 
 

Krajská knižnica sídlila v dvoch budovách a to: 

 v prenajatých priestoroch na Fraňa Mojtu č. 18 na ploche 1 884,65 m2, ktoré sú majetkom 

súkromnej firmy Mediahaus, s. r. o. 

 v prenajatých priestoroch na Jurkovičovej ulici č. 25 na sídlisku Klokočina o ploche  

228,5 m2 v budove, ktorá je vo vlastníctve mesta Nitry, v správe firmy Službyt Nitra, 

s. r. o., kde je umiestnená pobočka krajskej knižnice 

 

Celková plocha priestorov slúžiacich pre činnosť krajskej knižnice bola 2.113,15 m2.  

Zdravotne postihnutí občania – vozíčkari majú do knižnice na Fraňa Mojtu 18 umožnený  

bezbariérový prístup do priestorov na zvýšenom prízemí, kde sa nachádzajú všetky odborné  

pracoviská knižnice okrem úseku literatúry pre deti a mládež. V pobočke na sídlisku Klokočina nie 

je vybudovaný bezbariérový prístup. 

 

 

7. PERSONÁLNA OBLASŤ 
 

Priemerný evidenčný počet zamestnancov (prepočítaný) v období od 1. 1. do 31. 12. 2021 bol 

32,0 (údaj zo Štvrťročného výkazu o práci za obdobie od 1/2021 – 12/2021). Z celkového počtu 

bolo 24 zamestnancov vykonávajúcich knihovnícke činnosti, z ktorých 7 má ukončené stredné  

knihovnícke vzdelanie, vysokoškolské knihovnícke vzdelanie má 1 zamestnanec, 7 zamestnanci 

majú základné knihovnícke vzdelanie (rekvalifikačný kurz), 9 zamestnanci majú vysokoškolské 

vzdelanie iného smeru. Počet zamestnancov vykonávajúcich ostatné činnosti /ekonomickí zamest

nanci, šatniar, upratovačky a ost. prevádzkoví zamestnanci/ je 11 z celkového počtu zamestnancov 

za sledované obdobie. Počet zamestnancov vo fyzických osobách bol 35. 
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V sledovanom období bol s ôsmimi zamestnancami  ukončený pracovný pomer.  Do pracovného 

pomeru boli prijatí jedenásti zamestnanci /Mária Rezáková, Mgr. Monika Ažaltovičová, Iveta  

Hrivňáková, Mgr. Petra Vatehová, Ing. Veronika Jankulárová, Mgr. Zuzana Kopecká, PhD.,  

Ing. Vojtech Šugár,  Mgr. Brigita Tarinová, Andrea Čuláková, Ing. Marián Trubíni a Ľubomír  

Černík/. 
 
 

Priemerný vek zamestnancov krajskej knižnice: 

 

a) odborných...........................  43 rokov 

b) všetkých.............................. 46 rokov 

 

Prehľad odborných zamestnancov krajskej knižnice podľa vzdelania 

 

 

 

 

Rozpisom záväzných ukazovateľov rozpočtu na rok 2021 bol stanovený limit mzdových prostriedkov 

v čiastke 450 758,- €.  

 

Rozpočtovým opatrením č. B9 bol limit mzdových prostriedkov znížený o sumu  4 179,- €. 

 

Rozpočtovým opatrením č. B22 bol limit mzdových prostriedkov znížený o sumu 2 903,- €.  

 

Rozpočtovým opatrením č. B 24 bol limit mzdových prostriedkov zvýšený o sumu 3000,- € 

a rozpočtovým opatrením č. B 29 bol limit mzdových prostriedkov znížený o sumu 8 000,- €  

na konečnú sumu 438 676,- €.  

 

Skutočné čerpanie miezd za obdobie od 1. 1. 2021 do 31. 12. 2021 bolo v sume 438 676,- €. 

 

 

 

vysokoškolské 
knihovnícke
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Priemerný zárobok v knižnici bol 1 142,38 €. Oproti porovnateľnému obdobiu roku 2020 bol 

zaznamenaný pokles priemerného zárobku zamestnanca knižnice o 20,37 €, čo v percentuálnom 

vyjadrení činí pokles o cca 0,0175 %. Záväzné limity rozpočtu mzdových prostriedkov a počtu 

zamestnancov organizácia dodržala. 
 
 

Porovnanie stavu pracovníkov a čerpania mzdových prostriedkov: 

 

 rok 2020 rok 2021 rozdiel 

pracovníci – úväzky        32,4           32,0           -0,4 

mzdy 
      452 080,- €      438 676,- €    -13 404,- € 

priemerný plat 
       1 162,75 €            1 142,38 €                -20,37 € 

 

 

Platová úprava, ktorou sa valorizovali platy zamestnancov, sa uskutočnila naposledy v roku 2020.  

V zmysle KZ vyššieho stupňa čl. II., ods.3 bola v roku 2021 každému zamestnancovi, ktorého 

pracovný pomer k 30. 11. 2021 trval najmenej šesť mesiacov vyplatená odmena 100,- €. Ostatné 

osobné náklady za obdobie od 1. 1. do 31. 12. 2021 na dohody o vykonaní práce neboli čerpané.  

Zamestnávateľ poskytol zamestnancom knižnice príspevok na rekreáciu podľa § 152a Zákonníka 

práce na účely oslobodenia sumy podľa §5 ods.7 písm. b) Zákona o dani z príjmov v sume 875,79 €. 

V roku 2021 bolo vyplatené odchodné v sume 12 122,97 €.   
 

 

 

8. FINANČNÉ ZABEZPEČENIE  
 

Rozpis bežného rozpočtu záväzných ukazovateľov na rok 2021 oznámil NSK knižnici 

14. 01. 2021 v zmysle uznesenia Zastupiteľstva NSK č. 196/2020 zo dňa 14. 12. 2020  

nasledovne: 

Príjmy:    28 000,00 € 

Výdavky:  837 422,00 € 

Tento rozpis rozpočtu záväzných ukazovateľov  je označovaný ako schválený rozpočet. 

K 31. 12. 2021 sa uskutočnili rozpočtové opatrenia nasledovne: 

Bežný rozpočet: 

 rozpočtovým opatrením č. B1 zo dňa 29. januára 2021 v zmysle zákona č. 523/2004 Z. z. 

o rozpočtových pravidlách verejnej správy,  zákona č. 583/2004 Z. z. o rozpočtových pra

vidlách územnej samosprávy a Čl. III. bod 5 a 6 Rozpočtových pravidiel Nitrianskeho sa

mosprávneho kraja schválených Zastupiteľstvom Nitrianskeho samosprávneho kraja bol 

upravený rozpočet bežných výdavkov na rok 2021 o + 18 061,60 €. Jedná sa o napojenie fi-

nančných prostriedkov na rozpočet, ktoré zostali na grantovom účte z predchádzajúceho ro

ka.  Finančné prostriedky z FPU sú určené na projekty: 

      Dni detskej knihy 2020 – 37. ročník celoslovenského festivalu v sume 5 920,26 € 

         Autorské čítania v knižnici v sume 1 500,00 € 

Čítanie sú otvorené dvere do čarovného sveta v sume 10 641,34 € 
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 rozpočtovým opatrením č. B2 zo dňa 5. februára 2021 v zmysle zákona č. 523/2004 Z. z. 

o rozpočtových pravidlách verejnej správy,  zákona č. 583/2004 Z. z. o rozpočtových pra

vidlách územnej samosprávy a Čl. III. bod 5 a 6 Rozpočtových pravidiel Nitrianskeho sa

mosprávneho kraja schválených Zastupiteľstvom Nitrianskeho samosprávneho kraja bol 

upravený rozpočet bežných výdavkov na rok 2021 o + 402,00 €. Finančné prostriedky sú 

určené ako spolufinancovanie NSK na projekty FPU:  
      Dni detskej knihy 2020 – 37. ročník celoslovenského festivalu v sume 320,00 €  

         Autorské čítania v knižnici v sume 82,00 € 

 rozpočtovým opatrením č. B3 zo dňa 03. marca 2021 v zmysle zákona č. 523/2004 Z. z. 

o rozpočtových pravidlách verejnej správy,  zákona č. 583/2004 Z. z. o rozpočtových pra

vidlách územnej samosprávy a Čl. III. bod 5 a 6 Rozpočtových pravidiel Nitrianskeho sa-

mosprávneho kraja schválených Zastupiteľstvom Nitrianskeho samosprávneho kraja bol 

upravený schválený rozpočet na rok 2021 ako presun medzi kódmi zdroja vo výške 314,50 € 

 rozpočtovým opatrením č. B4 zo dňa 22. marca 2021 v zmysle zákona č. 523/2004 Z. z. 

o rozpočtových pravidlách verejnej správy,  zákona č. 583/2004 Z. z. o rozpočtových pra

vidlách územnej samosprávy a Čl. III. bod 5 a 6 Rozpočtových pravidiel Nitrianskeho  

samosprávneho kraja schválených Zastupiteľstvom Nitrianskeho samosprávneho kraja bol 

upravený rozpočet bežných výdavkov na rok 2021 o – 5 920,26 €. Finančné  

prostriedky z FPU určené na projekt  Dni detskej knihy 2020 – 37. ročník celoslovenského 

festivalu v sume 5 920,26 € boli vrátené, pretože projekt sa z dôvodu pretrvávajúcej pande-

mickej situácie COVID-19 nebude realizovať 

 rozpočtovým opatrením č. B5 zo dňa 29. marca 2021 v zmysle zákona č. 523/2004 Z. z. 

o rozpočtových pravidlách verejnej správy,  zákona č. 583/2004 Z. z. o rozpočtových pra

vidlách územnej samosprávy a Čl. III. bod 5 a 6 Rozpočtových pravidiel Nitrianskeho  

samosprávneho kraja schválených Zastupiteľstvom Nitrianskeho samosprávneho kraja bol 

upravený rozpočet bežných výdavkov na rok 2021 o – 320,00 €. Finančné prostriedky 

z NSK určené ako spolufinancovanie k projektu z  FPU Dni detskej knihy 2020 –  

37. ročník celoslovenského festivalu v sume 320,00 € boli vrátené NSK, pretože projekt sa 

z dôvodu pretrvávajúcej pandemickej situácie COVID-19 nebude realizovať  

 rozpočtovým opatrením č. B6 zo dňa 30. marca 2021 v zmysle zákona č. 523/2004 Z. z. 

o rozpočtových pravidlách verejnej správy,  zákona č. 583/2004 Z. z. o rozpočtových pra

vidlách územnej samosprávy a Čl. III. bod 5 a 6 Rozpočtových pravidiel Nitrianskeho  

samosprávneho kraja schválených Zastupiteľstvom Nitrianskeho samosprávneho kraja bol  

upravený rozpočet bežných výdavkov na rok 2021 o + 5 920,26 €. Je to oprava  rozpočtové

ho opatrenia č. B4  

 rozpočtovým opatrením č. B7 zo dňa 21. apríla 2021 v zmysle zákona č. 523/2004 Z. z. 

o rozpočtových pravidlách verejnej správy,  zákona č. 583/2004 Z. z. o rozpočtových pra

vidlách územnej samosprávy a Čl. III. bod 5 a 6 Rozpočtových pravidiel Nitrianskeho  

samosprávneho kraja schválených Zastupiteľstvom Nitrianskeho samosprávneho kraja bol 

upravený rozpočet bežných výdavkov na rok 2021 o + 6 000,00 €. Finančné prostriedky 

z FPU sú určené na projekt Inovácia prostredia pre užívateľov. Je to 64 ks knižných regálov.  

 rozpočtovým opatrením č. B8 zo dňa 11. mája 2021 v zmysle zákona č. 523/2004 Z. z. 

o rozpočtových pravidlách verejnej správy,  zákona č. 583/2004 Z. z. o rozpočtových pra

vidlách územnej samosprávy a Čl. III. bod 5 a 6 Rozpočtových pravidiel Nitrianskeho  

samosprávneho kraja schválených Zastupiteľstvom Nitrianskeho samosprávneho kraja bol 

upravený rozpočet bežných výdavkov na rok 2021 o + 1 618,00 €. Finančné prostriedky sú 

určené ako spolufinancovanie NSK na projekt z FPU Inovácia prostredia pre používateľov  

 rozpočtovým opatrením č. B9 zo dňa 28. mája 2021 v zmysle zákona č. 523/2004 Z. z. 

o rozpočtových pravidlách verejnej správy,  zákona č. 583/2004 Z. z. o rozpočtových pra

vidlách územnej samosprávy a Čl. III. bod 5 a 6 Rozpočtových pravidiel Nitrianskeho  

samosprávneho kraja schválených Zastupiteľstvom Nitrianskeho samosprávneho kraja bol 
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upravený rozpočet bežných výdavkov na rok 2021 o  4 179,00 €. Bol to presun finančných 

prostriedkov z miezd na prevádzku – preklasifikácia miezd na odchodné  

 rozpočtovým opatrením č. B10 zo dňa 07. júna 2021 v zmysle zákona č. 523/2004 Z. z. 

o rozpočtových pravidlách verejnej správy,  zákona č. 583/2004 Z. z. o rozpočtových pra

vidlách územnej samosprávy a Čl. III. bod 5 a 6 Rozpočtových pravidiel Nitrianskeho  

samosprávneho kraja schválených Zastupiteľstvom Nitrianskeho samosprávneho kraja bol 

upravený rozpočet bežných výdavkov na rok 2021 o 1 030,96 €. Bol to presun medzi kódmi 

zdroja – pandemické nájomné 

 rozpočtovým opatrením č. B11 zo dňa 16. júna 2021 v zmysle zákona č. 523/2004 Z. z. 

o rozpočtových pravidlách verejnej správy,  zákona č. 583/2004 Z. z. o rozpočtových pra

vidlách územnej samosprávy a Čl. III. bod 5 a 6 Rozpočtových pravidiel Nitrianskeho  

samosprávneho kraja schválených Zastupiteľstvom Nitrianskeho samosprávneho kraja bol 

upravený rozpočet bežných výdavkov na rok 2021 o + 4 300,00 €. Finančné prostriedky 

z FPU sú určené na projekty:  
Záujmová akadémia v knižnici – spájame generácie v sume 2 800,00 € 

Knižnica v online priestore v sume 1 500,00 €  

 rozpočtovým opatrením č. B12 zo dňa 22. júna 2021 v zmysle zákona č. 523/2004 Z. z. 

o rozpočtových pravidlách verejnej správy,  zákona č. 583/2004 Z. z. o rozpočtových pra

vidlách územnej samosprávy a Čl. III. bod 5 a 6 Rozpočtových pravidiel Nitrianskeho  

samosprávneho kraja schválených Zastupiteľstvom Nitrianskeho samosprávneho kraja bol 

upravený rozpočet bežných výdavkov na rok 2021 o + 2 000,00 €.  Sú to finančné prostried

ky poskytnuté z dotácie Mesta Nitra na podujatie Literárna Nitra 2021 – 6. ročník  

 rozpočtovým opatrením č. B13 zo dňa 12. júla 2021 v zmysle zákona č. 523/2004 Z. z. 

o rozpočtových pravidlách verejnej správy,  zákona č. 583/2004 Z. z. o rozpočtových pra

vidlách územnej samosprávy a Čl. III. bod 5 a 6 Rozpočtových pravidiel Nitrianskeho  

samosprávneho kraja schválených Zastupiteľstvom Nitrianskeho samosprávneho kraja bol 

upravený rozpočet bežných výdavkov na rok 2021 o  392,20 €.  Bol to presun medzi kódmi 

zdroja – vyúčtovanie energií za rok 2020 

 rozpočtovým opatrením č. B14 zo dňa 14. júla 2021 v zmysle zákona č. 523/2004 Z. z. 

o rozpočtových pravidlách verejnej správy,  zákona č. 583/2004 Z. z. o rozpočtových pra-

vidlách územnej samosprávy a Čl. III. bod 5 a 6 Rozpočtových pravidiel Nitrianskeho  

samosprávneho kraja schválených Zastupiteľstvom Nitrianskeho samosprávneho kraja bol 

upravený rozpočet bežných výdavkov na rok 2021 o + 2 339,56 €. Bol to presun medzi 

kódmi zdroja – pandemické nájomné 

 rozpočtovým opatrením č. B15 zo dňa 26. júla 2021 v zmysle zákona č. 523/2004 Z. z. 

o rozpočtových pravidlách verejnej správy,  zákona č. 583/2004 Z. z. o rozpočtových pra

vidlách územnej samosprávy a Čl. III. bod 5 a 6 Rozpočtových pravidiel Nitrianskeho  

samosprávneho kraja schválených Zastupiteľstvom Nitrianskeho samosprávneho kraja bol 

upravený rozpočet bežných výdavkov na rok 2021 o + 480,00 €. Sú to finančné prostriedky 

z FPU určené na spolufinancovanie projektov: 

Záujmová akadémia v knižnici – spájame generácie v sume 312,00 € 

Knižnica v online priestore v sume 168,00 €  

 rozpočtovým opatrením č. B16 zo dňa 26. júla 2021 v zmysle zákona č. 523/2004 Z. z. 

o rozpočtových pravidlách verejnej správy,  zákona č. 583/2004 Z. z. o rozpočtových pra

vidlách územnej samosprávy a Čl. III. bod 5 a 6 Rozpočtových pravidiel Nitrianskeho  

samosprávneho kraja schválených Zastupiteľstvom Nitrianskeho samosprávneho kraja bol 

upravený rozpočet bežných výdavkov na rok 2021 o + 258,88 €. Sú to finančné prostriedky  

určené na rekreačné poukazy za obdobie 5.-6. 2021  

 rozpočtovým opatrením č. B17 zo dňa 25. augusta 2021 v zmysle zákona č. 523/2004 Z. z. 

o rozpočtových pravidlách verejnej správy,  zákona č. 583/2004 Z. z. o rozpočtových pra

vidlách územnej samosprávy a Čl. III. bod 5 a 6 Rozpočtových pravidiel Nitrianskeho  
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samosprávneho kraja schválených Zastupiteľstvom Nitrianskeho samosprávneho kraja bol 

upravený rozpočet bežných výdavkov na rok 2021 o + 14 000,00 €. Sú to finančné  

prostriedky z FPU určené na projekt  S knihou do sveta fantázie a vzdelania 

 rozpočtovým opatrením č. B18 zo dňa 25. augusta 2021 v zmysle zákona č. 523/2004 Z. z. 

o rozpočtových pravidlách verejnej správy,  zákona č. 583/2004 Z. z. o rozpočtových pra

vidlách územnej samosprávy a Čl. III. bod 5 a 6 Rozpočtových pravidiel Nitrianskeho  

samosprávneho kraja schválených Zastupiteľstvom Nitrianskeho samosprávneho kraja bol 

upravený rozpočet bežných výdavkov na rok 2021 o + 1 500,00 €. Sú to finančné prostried

ky z FPKNM určené na projekt Deň českej kultúry v knižnici 

 rozpočtovým opatrením č. B19 zo dňa 25. augusta 2021 v zmysle zákona č. 523/2004 Z. z. 

o rozpočtových pravidlách verejnej správy,  zákona č. 583/2004 Z. z. o rozpočtových  

pravidlách územnej samosprávy a Čl. III. bod 5 a 6 Rozpočtových pravidiel Nitrianskeho  

samosprávneho kraja schválených Zastupiteľstvom Nitrianskeho samosprávneho kraja bol 

upravený rozpočet bežných výdavkov na rok 2021 o + 510,00 €.  Sú to finančné prostriedky  

poskytnuté z dotácie rozpočtu Mesta Nitra na podujatie Študenti počas pandémie COVID-

19: Žijeme ďalej 

 rozpočtovým opatrením č. B20 zo dňa 13. septembra 2021 v zmysle zákona č. 523/2004 Z. 

z. o rozpočtových pravidlách verejnej správy,  zákona č. 583/2004 Z. z. o rozpočtových  

pravidlách územnej samosprávy a Čl. III. bod 5 a 6 Rozpočtových pravidiel Nitrianskeho  

samosprávneho kraja schválených Zastupiteľstvom Nitrianskeho samosprávneho kraja bol 

upravený rozpočet bežných výdavkov na rok 2021 o + 1 645,00 €. Sú to finančné prostried

ky z FPU určené na spolufinancovanie k projektom:   
      S knihou do sveta fantázie a vzdelania v sume 1 570,00 € 

      Deň českej kultúry v knižnici v sume 75,00 € 

 rozpočtovým opatrením č. B21 zo dňa 29. septembra 2021 v zmysle zákona č. 523/2004 Z. 

z. o rozpočtových pravidlách verejnej správy,  zákona č. 583/2004 Z. z. o rozpočtových  

pravidlách územnej samosprávy a Čl. III. bod 5 a 6 Rozpočtových pravidiel Nitrianskeho  

samosprávneho kraja schválených Zastupiteľstvom Nitrianskeho samosprávneho kraja bol 

upravený rozpočet bežných výdavkov na rok 2021 o + 378,42 €.  Sú to finančné prostriedky  

určené na rekreačné poukazy za obdobie 7.-8. 2021  

 rozpočtovým opatrením č. B22 zo dňa 11. októbra 2021 v zmysle zákona č. 523/2004 Z. z. 

o rozpočtových pravidlách verejnej správy,  zákona č. 583/2004 Z. z. o rozpočtových pra

vidlách územnej samosprávy a Čl. III. bod 5 a 6 Rozpočtových pravidiel Nitrianskeho  

samosprávneho kraja schválených Zastupiteľstvom Nitrianskeho samosprávneho kraja bol 

upravený rozpočet bežných výdavkov na rok 2021 o 2 903,00 €.  Je to preklasifikácia miezd 

na odchodné  

 rozpočtovým opatrením č. B23 zo dňa 10. novembra 2021 v zmysle zákona č. 523/2004 Z. 

z. o rozpočtových pravidlách verejnej správy,  zákona č. 583/2004 Z. z. o rozpočtových pra

vidlách územnej samosprávy a Čl. III. bod 5 a 6 Rozpočtových pravidiel Nitrianskeho  

samosprávneho kraja schválených Zastupiteľstvom Nitrianskeho samosprávneho kraja bol 

upravený rozpočet bežných výdavkov na rok 2021 o + 1 500,00 €.  Sú to finančné prostried

ky  z FPKNM určené na projekt Cestou – necestou k českej kultúre  

 rozpočtovým opatrením č. B24 zo dňa 25. novembra 2021 v zmysle zákona č. 523/2004 Z. 

z. o rozpočtových pravidlách verejnej správy,  zákona č. 583/2004 Z. z. o rozpočtových pra

vidlách územnej samosprávy a Čl. III. bod 5 a 7 Rozpočtových pravidiel Nitrianskeho  

samosprávneho kraja schválených Zastupiteľstvom Nitrianskeho samosprávneho kraja bol 

upravený rozpočet bežných výdavkov na rok 2021 o + 4 050,00 €.  Sú to finančné prostried

ky určené na poskytnutie odmeny zamestnancov v sume 100,- € podľa článku II ods. 3  

Kolektívnej zmluvy vyššieho stupňa na rok 2021 

 rozpočtovým opatrením č. B25 zo dňa 25. novembra 2021 v zmysle zákona č. 523/2004 Z. 

z. o rozpočtových pravidlách verejnej správy,  zákona č. 583/2004 Z. z. o rozpočtových  
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pravidlách územnej samosprávy a Čl. III. bod 5 a 7 Rozpočtových pravidiel Nitrianskeho 

samosprávneho kraja schválených Zastupiteľstvom Nitrianskeho samosprávneho kraja bol 

upravený rozpočet bežných výdavkov na rok 2021 o – 2 378,57 €, +2 378,57 €.  Je to presun 

medzi kódmi zdroja za pandemické nájomné  

 rozpočtovým opatrením č. B26 zo dňa 29. novembra 2021 v zmysle zákona č. 523/2004 Z. 

z. o rozpočtových pravidlách verejnej správy,  zákona č. 583/2004 Z. z. o rozpočtových pra

vidlách územnej samosprávy a Čl. III. bod 5 a 7 Rozpočtových pravidiel Nitrianskeho  

samosprávneho kraja schválených Zastupiteľstvom Nitrianskeho samosprávneho kraja bol 

upravený rozpočet bežných výdavkov na rok 2021 o + 75,00 €. Sú to finančné prostriedky   

z VUC určené na spolufinancovanie projektu z FPKNM Cestou-necestou k českej kultúre  

 rozpočtovým opatrením č. B27 zo dňa 29. novembra 2021 v zmysle zákona č. 523/2004 Z. 

z. o rozpočtových pravidlách verejnej správy,  zákona č. 583/2004 Z. z. o rozpočtových  

pravidlách územnej samosprávy a Čl. III. bod 5 a 7 Rozpočtových pravidiel Nitrianskeho 

samosprávneho kraja schválených Zastupiteľstvom Nitrianskeho samosprávneho kraja bol 

upravený rozpočet bežných výdavkov na rok 2021 o + 138,49 €. Sú to finančné prostriedky  

určené na rekreačné poukazy za obdobie 9.-10. 2021  

 rozpočtovým opatrením č. B28 zo dňa 2. decembra 2021 v zmysle zákona č. 523/2004 Z. z. 

o rozpočtových pravidlách verejnej správy,  zákona č. 583/2004 Z. z. o rozpočtových  

pravidlách územnej samosprávy a Čl. III. bod 5 a 7 Rozpočtových pravidiel Nitrianskeho 

samosprávneho kraja schválených Zastupiteľstvom Nitrianskeho samosprávneho kraja bol 

upravený rozpočet bežných výdavkov na rok 2021 o + 3 044,00 €.  Je to úprava schváleného 

rozpočtu na rok 2021 - navýšenie vlastných príjmov a výdavkov  

 rozpočtovým opatrením č. B29 zo dňa 07. decembra 2021 v zmysle zákona č. 523/2004 Z. z. 

o rozpočtových pravidlách verejnej správy,  zákona č. 583/2004 Z. z. o rozpočtových pra

vidlách územnej samosprávy a Čl. III. bod 5 a 7 Rozpočtových pravidiel Nitrianskeho  

samosprávneho kraja schválených Zastupiteľstvom Nitrianskeho samosprávneho kraja bol 

upravený rozpočet bežných výdavkov na rok 2021 o 8 000,- €. Je to úprava schváleného 

rozpočtu na rok 2021 - presun medzi rozpočtovými položkami   

 rozpočtovým opatrením č. B30 zo dňa 07. decembra 2021 v zmysle zákona č. 523/2004 Z. z. 

o rozpočtových pravidlách verejnej správy,  zákona č. 583/2004 Z. z. o rozpočtových  

pravidlách územnej samosprávy a Čl. III. bod 5 a 7 Rozpočtových pravidiel Nitrianskeho 

samosprávneho kraja schválených Zastupiteľstvom Nitrianskeho samosprávneho kraja bol 

upravený rozpočet bežných výdavkov na rok 2021 o +1 383,66 €, -1 383,66 €.  Je to úprava 

schváleného rozpočtu na rok 2021 - presun medzi kódmi zdroja   

 rozpočtovým opatrením č. B31 zo dňa 21. decembra 2021 v zmysle zákona č. 523/2004 Z. z. 

o rozpočtových pravidlách verejnej správy,  zákona č. 583/2004 Z. z. o rozpočtových  

pravidlách územnej samosprávy a Čl. III. bod 5 a 7 Rozpočtových pravidiel Nitrianskeho 

samosprávneho kraja schválených Zastupiteľstvom Nitrianskeho samosprávneho kraja bol 

upravený rozpočet bežných výdavkov na rok 2021 o + 24,62 €.  Je to úprava schváleného 

rozpočtu na rok 2021 - navýšenie vlastných príjmov a výdavkov.  

 

8.1 PRÍJMY 

 

Za obdobie od 1. 1. do 31. 12. 2021 organizácia dosiahla príjmy vo výške 31 075,05 €. 

(23 235,60 € +7 839,45 € = 31 075,05 €)  

 

Organizácia naplnila vlastné príjmy s kódom zdroja 41-006 vo výške 23 235,60 €. Upravený 

rozpočet bol vo výške 23 229,17 €. Nadpríjem bol vo výške 6,00 €. Bilančným automatickým  

prevodom zostatku k 31. decembru 2021 sme odviedli pripísaný úrok príjmového účtu vo výške 

0,43 €. 
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Príjmami s kódom zdroja 72 J boli vratky minulých rokov z dobropisov vo výške 7 839,45 €,  

z toho z vyúčtovania energií 1 775,86 €, ZP 314,50 €  a 5 749,09 € za pandemické nájomné.  
 

 

 

Podrobné členenie vlastných príjmov v €:  

 k 31. 12. 2020 k 31. 12. 2021 

   

Poplatky za predaj služieb – zápisné,  

internet...  

19 186,80 17 928,70 

Pokuty za porušenie predpisov – omeškané 4 899,30 2 978,50 

Úroky na bankových účtoch  4,68 4,90 

Iné príjmy, vratky minulých rokov  5 434,82 2 323,50 

Tržby z prenájmu 00,00 00,00 

Príjmy z dobropisov          - 7 839,45 

Spolu  29 525,60 31 075,05 

 

 30 500,00                        27 300,00 

                                               18 061,60 

                 - 

 

 

            400,00                          2 510,00 

 

Spolu príjmy                                                               60 425,60                         78 946,65 
 

 

 

 

Na základe uznesenia Vlády a RÚVZ z dôvodu pandémie Covid-19 bola Krajská knižnica 

Karola Kmeťka v Nitre pre verejnosť zatvorená: 

1/ od 19. 12. 2020 do 28. 2. 2021 (od 27. 01. 2021 na základe rozhodnutia RÚVZ Nitra knižnica  

pre používateľov fungovala ako výdajné okienko)  

2/ od 1. 3. 2021 do 18. 4. 2021 (od 19. 4.2021 boli sprístupnené vnútorné priestory knižnice,  

pri dodržaní nariadení a platných opatrení súvisiacich s pandémiou COVID – 19) 

Výpadok príjmov za celé covidové obdobie bol vo výške 4 000,10 €. 

3/ od 25. 11. 2021 do 28. 11. 2021 (od 29. 11. 2021 na základe rozhodnutia RÚVZ Nitra  

knižnica pre používateľov fungovala ako výdajné okienko)  

 

Od 17. 12. 2021 boli sprístupnené vnútorné priestory knižnice, pri dodržaní nariadení a platných 

opatrení súvisiacich s pandémiou COVID – 19 v režime OP. 
 
 
 

8.2 VÝDAVKY 
        

V období od 1. 1. do 31. 12. 2021 bolo čerpanie rozpočtových bežných výdavkov vo výške 

897 103,73 €.  

 

 

 

 

Tuzemské bežné transfery v rámci ver.                                       

správy FPU               

Napojenie prostriedkov FPU z minulého 

roka (vrátenie  nerealizovaného projektu  

FPU 5 920,26 €) 

Dotácia z Mesta Nitra                                                                                                                    



 
 

 
 

67 

Čerpanie jednotlivých položiek výdavkov bolo nasledovné: 

 

 Mzdy, platy, služobné príjmy a ostatné osobné vyrovnania (610) boli čerpané za január až 

december  2021 v celkovej čiastke 438 676,00 € a to nasledovne: tarifné platy 305 490,69 €, 

príplatky za riadenie  a osobné príplatky vo výške 115 544,81 € a odmeny 17 640,50 € 

 Odvody do fondov (620) boli čerpané vo výške 34,95 % z hrubých miezd vyplatených za 

obdobie od 1. 1. do 31.12.2021 a to na zdravotné, nemocenské, starobné, invalidné poiste

nie, do fondu zamestnanosti, na úrazové poistenie a do rezervného fondu Sociálnej poisťov

ne vo výške 151 958,51 € 

 Na  tovary a služby (630, 640) organizácia čerpala finančné prostriedky v celkovej výške 

306 469,22 €. Z toho: 
 cestovné a stravné zamestnancom pri služobných cestách – 188,70 € 

 spotreba energií – elektrina, plyn a teplo na dvoch pracoviskách –35 545,80 € 

 vodné, stočné – 2 883,99 € 

 poštové služby, kolkové známky – 733,15 € 

 telefónne poplatky a telekomunikačné služby – 1 364,83 € 

 poplatky za internet – 652,12 € 

 interiérové vybavenie – 13 358,93 €, napr.: 

                                                 6 000,00 € – 64 ks knižných regálov z grantu FPU s názvom „Inovácia  

       prostredia  pre používateľov“ 

                                                 1 536,00 € – spolufinancovanie NSK k 64 ks knižných regálov z grantu FPU 

                                                    144,00 € – spolufinancovanie knižnice k 64 ks knižných regálov 

                                                    609,38 € – 3 ks knižné vozíky Tuky 

                                                    169,00 € – skrinka s dvierkami na detské oddelenie 

                                                    339,04 € – orientačné tabule, magnetická tabuľa, konferenčný stolík 

                                                 3 891,49 €– stoly, stoličky, paravány pre verejný internet 

 výpočtová technika – 3 358,03 € za monitor, interné disky, operačné pamäte, wifi, 1 ks notebook, 3 ks 

                                                            tlačiarní 

 telekomunikačná technika – 569,60 € za audiotechniku pre on-line nahrávanie podujatí, mobilné  

                                                                          telefóny 

 elektrospotrebiče – 2 827,69 €, napr.: 

                                               1 848,49 € – 5 ks germicídne žiariče  

                                                  210,00 € – súprava na čistenie okien 

                                                  325,00 € – 2 ks upratovacie vozíky 

                                                  371,92 € – 4 ks ventilátory 

 všeobecný materiál – 10 829,37 €, napr.:  

                                            19,36 € – materiál na akcie v rámci Týždňa slovenských knižníc,  

 Literárna Nitr a iné podujatia 

                                            94,80 € – materiál na opravu WC, zámky na skrinky, sáčky do vysávačov 

                                       1 915,32 € – kancelársky materiál 

                                       2 091,00 € – čistiace prostriedky, hygienické potreby, trubice    

                                       2 392,15 € – fólia na balenie kníh   

                                          180,00 € – materiál na tvorivé dielne z dotácie Mesta Nitra na podujatie   

                                                              Literárna Nitra 2021 – 6. ročník    

                                           720,00 € – zarážky na knihy   

                                        2 873,63 € – tonery, batéria do záložného zdroja                   

 nákup kníh a predplatné časopisov –39 839,72 €, napr.: 

           4 265,12 € – predplatné časopisov na rok 2022 

              221,08 € – predplatné časopisov na rok 2021 

                                        8 067,18 € – nákup kníh 

                                      10 141,34 € – nákup kníh z grantu FPU nevyčerpaného z roka 2020 „Čítanie sú  

                                                             otvorené dvere do čarovného sveta“ 

                                      14 000,00 € – nákup kníh z grantu FPU z roku 2021 „S knihou do sveta fantázie“ 

                                      1 500,00 € – nákup kníh z grantu FPKNM z roku 2021 „Cestou – necestou   

                                                            k českej kultúre“ 

                                      1 645,00 € – spolufinancovanie ku grantom FPU a FPKNM „S knihou do  

                                                         sveta fantázie“ a „Cestou – necestou  k českej kultúre“ 

 reprezentačné účely – 623,26 € na podujatiach, ktoré organizovala knižnica, napr.: v rámci 22. ročníka Týždňa 

slovenských knižníc, poradu metodikov a riaditeľov regionálnych knižníc, besedy so spisovateľmi a 312,00 € 

za spolufinancovanie grantu FPU Záujmová akadémia v knižnici – spájame generácie 
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 LITA – 3,71 € za rozmnožovacie služby 

 pracovná obuv pre upratovačky – 77,76 € 

 pohonné hmoty do služobného osobného auta – 195,01 € 

 servis a údržba služobného auta – 622,32 €, napr.: 

                                               21,90 € – umytie auta a prezutie zimných pneumatík 

                                             293,98 € – výmena akumulátora na služobnom aute 

                                             306,44 € –nákup a výmena zimných pneumatík 

 úrazové poistenie prepravovaných osôb služobným vozidlom, zmluvné a havarijné poistenie – 312,10 € 

 ročná diaľničná známka, parkovné – 50,00 € 

 údržba interiérového vybavenia – 0,00 €  

 údržba výpočtovej techniky – 338,54 € za servis počítačov, notebookov 

 údržba telekomunikačnej techniky – 179,54 €, napr: 

 údržba prevádzkových strojov –579,20 €  

                                            244,80 € – oprava elektrického vrátnika 

                                            164,40 € – servis a oprava kopírky 

                                            144,00 € – oprava šikmej schodiskovej plošiny    

 údržba zabezpečovacej techniky, zariadenia ( ASSA ) – 235,76 €  

 nájomné v centrálnej časti knižnice v budove Mediahausu na Ul. Fraňa Mojtu a  za pobočku na Klokočine  – 

117 890,03 € 

 školenie – 50,00 € 

 propagácia, reklama – 3 463,00 €, napr.: 

                                200,00 € – propagačné video o knižnici 

                                  58,00 € – videozáznam z online podujatia 

                                300,00 € – tvorba videozáznamu pre online podujatia ku grantu z FPU Autorské    

                                                  čítania v knižnici  

                                325,00 € – tvorba videozáznamu pre online podujatia ku grantom z FPU  

                                                 spolufinancovanie NSK 

                                       780,00 € – propagačný materiál a propagačné video z dotácie Mesta Nitra na  

                                                          podujatie Literárna  Nitra 2021 – 6. ročník, Žijeme ďalej...   

                                    1 800,00 € – propagačný materiál ku grantom z FPU Záujmová akadémia v knižnici, 

                                                          Knižnica v on-line priestore, Deň českej kultúry v knižnici                     

 všeobecné služby – 15 272,30 €, napr.:  

       4 348,68 € – prenájom KIS Dawinci 

          684,61 € – služba SMS KIS Dawinci  

          423,36 € – revízia elektrických spotrebičov 

          111,60 € – revízia šikmej schodiskovej plošiny 

          258,00 € – úprava štatistického programu a kalendára výročí 

       3 595,26 € – služby eReadingu spojené s výpožičkou e-kníh 

            82,70 € – služby MVS 

          300,00 € – služby BOZP a PO 

            71,70 € – služby STP APV Ives Košice 

          460,80 € – UP DATE antivírového programu ESET 

          130,00 € – služby RVC 

            00,00 € – xerox Blaho 

            21,52 € – bezpečnostná SIM Jablotron 

          500,00 € – audítorská správa ku grantu FPU „Čítanie sú otvorené dvere do   

                                     čarovného sveta“ 

                -            597,01 € – tvrdá väzba časopisov, Zbierok zákonov  

                -         2 845,38 € – vyúčtovanie služieb Mediahaus za rok 2020 

                -            484,08 € – revízia a oprava hasiacich prístrojov a hydrantov 

 špeciálne služby – 309,96 € (ochrana objektu v knižnici na Ul. Fraňa Mojtu) 

 príspevok na rekreačné poukazy – 875,79 € 

 poplatky  – 352,37 €, napr.: 

                               75,77 € –  bankové poplatky 

                             270,00 € – administratívny poplatok Fondu na podporu umenia 

                                 6,60 € – správny poplatok Slovenskej komore exekútorov 

 stravovanie zamestnancov – 18 074,44 € (organizácia prispieva vo výške 55 % z ceny jedného hlavného jedla; 

hodnota stravnej poukážky pre zamestnanca na odpracovaný deň – 5,00 €)  

 poistenie hnuteľného majetku pre prípad poškodenia alebo zničenia vecí živelnou udalosťou a pre prípad od

cudzenia – 927,79 € 
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 prídel do sociálneho fondu –  4 637,16 € (sociálny fond tvorí organizácia v zmysle Kolektívnej dohody vo ve

rejnej službe na rok 2021 vo výške 1,25 % zo súhrnu hrubých miezd zúčtovaných zamestnancom za bežný 

rok)  

 autorské honoráre – 6 780,00 € honoráre autorom z grantu FPU Autorské čítania v knižnici, Záujmová  

akadémia,  Mesta Nitra za podujatie Literárna Nitra 2021 – 6. ročník, Deň českej kultúry 

 dane – 522,48  napr.: 

                                           299,52 € – komunálny odpad  

                                           222,96 € – koncesionársky poplatok RTVS  

 vratky – 5 920,26 € za vrátenie nerealizovaného projektu FPU  Dni detskej knihy v sume 5 920,26 €  

 členské príspevky – 304,00 € ako člen IAML, SAK, Spolok slovenských knihovníkov 

 odstupné – 0,00 € pri ukončení pracovného pomeru zamestnanca 

 odchodné – 12 122,97 € pri prvom odchode zamestnancov do dôchodku 

 za prvých 10 dní PN –  2 785,54 €  

 
 

Kapitálové prostriedky na rok 2021 organizácii z NSK neboli pridelené. 

 

Záväzky 

Záväzky z obchodného styku po lehote splatnosti voči dodávateľom k 31. 12. 2021  

organizácia  neeviduje.  

 

Pohľadávky 
Organizácia k sledovanému obdobiu neevidovala pohľadávky po lehote splatnosti. 

 

Záverom môžeme konštatovať, že hospodárenie Krajskej knižnice Karola Kmeťka v Nitre bolo 

v sledovanom období v súlade so zásadami hospodárenia a usmerneniami Úradu Nitrianskeho sa-

mosprávneho kraja v Nitre.   

 
 
 

9. GRANTY, NADÁCIE, SPONZORSKÉ PRÍSPEVKY 
 

V hodnotenom období bolo spracovaných 13 žiadostí o poskytnutie dotácie, resp. sponzorský 

príspevok, v celkovej sume 82 150,00 €, z toho 8 žiadostí bolo schválených a podporených  

sumou 29 810,00 €. Na rok 2022 bolo zaslaných ďalších 10 žiadostí o dotácie.  
 
 

 FOND  NA  PODPORU  UMENIA 
 

P. č.  Názov Žiadaná 

suma v € 

Podporená 

suma v € 

1. Literárna Nitra 2021  

– 6. ročník 

12 790,00 0,00 

2. Hráme sa s knižnicou  2 000,00 0,00 

3. Celoživotné vzdelávanie zamestnancov knižnice 2 500,00 0,00 

4.  Knižnica v online priestore 2 000,00 1 500,00 

5.  Záujmová akadémia v knižnici – spájame 

generácie 

3 500,00 2 800,00 

6.  S knihou do sveta fantázie a vzdelania 30 000,00 14 000,00 

7.  Inovácia prostredia pre používateľov 9 960,00 6 000,00 
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 FOND NA PODPORU KULTÚRY NÁRODNOSTNÝCH  MENŠÍN –  

 KULT MINOR 
 
P. č. Názov Žiadaná 

suma v € 

Podporená 

suma v € 

1. Rozvoj kultúry a jazyka národnostnej menšiny 

pomocou akvizície 

5 000,00 0,00 

2. Deň českej kultúry v knižnici 2 900,00 1 500,00 

3.  Cestou-necestou k českej kultúre 4 000,00 1 500,00 

 
 

 MESTO NITRA 

 
P.č. Názov Žiadaná 

suma v € 

Podporená 

suma v € 

1. Literárna Nitra 2021 – 6. ročník 4 000,00 2 000,00 

2. Študenti počas pandémie Covid-19: Žijeme ďalej  1 000,00 510,00 

 
 

 PROJEKT NADÁCIE POŠTOVEJ BANKY PRE ROK 2021 

 
P. 

č. 

Názov Žiadaná 

suma v € 

Podporená 

suma v € 

1. Remeslá spájajú generácie 2 500,00 0,00 

 
 
 
 

10. ČLENSTVO V ODBORNÝCH ORGANIZÁCIÁCH, SPOLKOVÁ ČINNOSŤ 
 

Knižnica je kolektívnym členom Spolku slovenských knihovníkov, Slovenskej asociácie knižníc 

a členom Slovenskej národnej skupiny Medzinárodnej asociácie hudobných knižníc (SNS IAML). 
 
 
 

11. SPOLUPRÁCA ORGANIZÁCIE 

Medzinárodná knižničná spolupráca krajskej knižnice je už tradične založená na družobných 

vzťahoch jednak mesta Nitry s inými mestami, ako aj družobných vzťahoch Nitrianskeho samo

správneho kraja. Pokračuje viacročná spolupráca so Slovenskou knižnicou pre nevidiacich Mateja 

Hrebendu v Levoči v oblasti výpožičiek zvukových kníh pre nevidiacich a slabozrakých a na zákla

de Dohody o spolupráci na súbornom katalógu periodík SR sa spolupracuje s Univerzitnou knižni

cou v Bratislave. Od roku 2012 spolupracuje krajská knižnica s poľskou knižnicou v meste Zeliona 

Gora, od roku 2016 so župnou a mestskou knižnicou Józsefa Attilu v Tatabányi a spolupráca pokra

čuje s Krajskou knižnicou v Havlíčkovom Brode.  

V predchádzajúcom roku sa nadviazala spolupráca za účelom realizácie podujatia v rámci  

projektu na podporu kultúry národnostných menšín s kultúrnym atašé z Veľvyslanectva Ruskej  

federácie v Slovenskej republike pánom Vladislavom Kulikovom a  riaditeľkou  Ruského centra 

vedy a kultúry v Bratislave pani Innou Kuznetsovou. 
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12. ZÍSKANÉ OCENENIA 
 

V hodnotenom období krajská knižnica nezískala žiadne ocenenie, ale za zmienku stoja ústne 

a písomné poďakovania za spoluprácu pri organizovaní kultúrnych podujatí pre mesto Nitra, stred

né i  základné školy. 
 
 
 

 
 
 
 
 

 REKAPITULÁCIA 

ROZPISU ZÁVÄZNÝCH UKAZOVATEĽOV ROZPOČTU K 31. 12. 2021 

(v EUR) 

 
 

strana 1 
 

 

 
 
 

 

    
  Kód zdroja 

Pôvodný  
rozpočet 

 

 
41-001 

Rozpočtové opatrenia    

č.B1 
131K 

FPU Dni 

detsk.k.. 
Aut.čít.. 

Čítanie sú 

otv.. 
 

č.B2 
41-001 

Spoluf. 

FPU  

č.B3 
41-006 

72J 

Presun 
medzi  

kódmi 

zdroja 

č.B4 
131K 

FPU-Dni 

detskej 
knihy... 

Zrušenie 

projektu 

č.B5 
41-001 

Spoluf. 

FPU-
Dni 

detskej 

knihy... 
Zrušenie 

projektu 

č.B6 

131K 

FPU-Dni 

detskej 
knihy... 

Zrušenie 

Projektu-
storno 

 

č.B7 

11H 

FPU-

Inovácia 
prostre-

dia-

kniž.reg
ály 

 

č.B8 
41-001 

Spoluf. 

FPU- 
Inovácia 

prostre-

dia-
kniž.regá

ly 

 

 

SPOLU 

v Eur  
medzisúčet 

    Program 0100102 0100203 
 

0100203 0100102 0100203 0100102 0100203 0100203 0100203  

   Bežný  rozpočet – 

   Výdavky spolu       

          v tom 

 

837 422 

 

+18 061,60 

 

+402 

-314,50 

+314,50 

    72J 

 

-5 920,26 

 

-320 

 

5 920,26 

 

 6 000 

 

 1 536 

 

863 101,60 

    Mzdy      ( 610 )  450 758          450 758 

    Odvody  ( 620 )  157 540   +314,50       157 854,50 

    Tovary a služby  

     (630)+(640) 

 229 124 +18 061,60  +402 -314,50 -5 920,26 -320  5 920,26   6 000  1 536  254 489,10 

 
 

          

    Bežný rozpočet-  

Príjmy ZU  spolu 
     /200/      41-006     

účet 223      

 28 000 
 
 28 000 

+18061,60  -314,50 

+314,50 

    72J 

 -5920,26  5 920,26  6 000 
 

   52 061 ,60 
 314,50 72J 
  27 685,50 

     223.312001-Dotácia 
mesta. 

      -                  

FPU-z predchádzajúce

ho.roka 221.453.131K   

Fond na pod.umenia účet221 

 +18061,60    -5 920,26  5 920,26   

 6 000 

 +18 061,60  

   +6 000,00 

           

     SPOLU VÚ-222+221 837 422 +18 061,60  +402       0 -5 920,26  -320 5 920,26  6 000 +1 536 863 101,60 
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strana 2 
 

 

 

 

 
 

 

  Kód zdroja 

Rozpočtové opatrenia    

č.B9 
41-001 

Preklas. 

miezd 

na 

odchod. 

č.B10 
41-006 

72J 

Presun 

medzi  

kódmi 

zdroja 

č.B11 
11 H 

FPU-

Záujm 

akadé

mia, 

Knižni

ca 

V online 

priestore 

č.B12 
11 H 

Dot.Mes

taNitra-

Literár

na 

Nitra-6. 

ročník  

č.B13 

41-006 

72J 

Presun 

medzi  

kódmi 

zdroja 

č.B14 

41-006 

72J 

Presun 

medzi  

kódmi 

zdroja 

č.B15 

41-

001 

Spo-

luf. 

FPU- 

Kniž

nica  

v 

online 

Zá

ujm. 

aka-

démia 

č.B16 

41-001 

Rekreač. 

poukazy 

5.-

6.2021 

 

 

SPOLU 

v Eur 

 Program 0100102 0100102 0100203 0100102 0100102  0100102 01002

03 

 

0100102 

RP 

 

Bežný  rozpočet –výdavky 

                                  spolu 

v tom 

  -4179 

 +4179 

    

-1030,96 

  1030,96 

    72J   

 

 +4300 

 

 

+2000 

-392,20 

+392,20 

    72J 

 -2339,56 

+2339,56 

     72J     

 

 

+480 

      

 

+358,88 

 

 

870 240,48 

Mzdy      ( 610 )   -4179         446 579 

Odvody  ( 620 )          157 854,50 

Tovary a služby  

(630)+(640) 

  +4179       +4300 +2000   +480  

+358,88 

 265 806,98  

 

 

         

Bežný rozpočet- príjmy 

ZU   

                                  spolu 
     /200/      41-006    účet 

223      

  -1030,96 

  1030,96 

    72J 

         

+4300 

+2000 -392,20 

+392,20 

    72J 

 -2339,56 

+2339,56 

     72J     

  

 
  58 361,60 

  

   28 000 

223.312001-Dotácia mesta.        +2000           2 000 

FPU-z pred.roka 

 221.453.131K   

Fond na pod.umenia účet 

221 

     

    

+4300 

   

 

      18 061,60     

    10 300 

        

          

     SPOLU VÚ-222+221 

 

       0        0      

+4300 

+2000        0 0 +480 +358,88   870 240,48 
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strana 3 
 

 

 
 
 

 

 

    

Kód zdroja 

Rozpočtové opatrenia    

č.B17 
11H-FPU 

S knihou 

do sveta 

fantázie 

a vzdelania  

č.B18 
11H-FPU 

Deň 

českej 

kultúry v 

knižnici 

č.B19 
11H 

Dotácia 

z Mesta 

Nitra-

Žijeme 

ďalej 

  

č.B20 
41-001 

Spolufi-

nan 

VUC 

k FPU 

Na knihy 

Deň 

českej 

kultúry 

č.B21 

41-001 

Rekreač. 

poukazy 

7.-8.2021 

 

 

 

č.B22 
41-001 

Preklas. 

miezd 

na 

odchod 

 

  

č.B23 
11H-

FPU 

Cestou 

neces-

tou k 

českej 

kultúre- 

knihy 

č.B24 

41-001 

Odme-

na 

100,- 

Eur na 

zamest. 

podľa 

KZ 

 

 

SPOLU 

v Eur -  

Program 0100203 0100203 0100102 0100203 0100102 0100102 010020

3 

010010

2 

 

Bežný  rozpočet –

výdavky 

                                  

spolu 

             v tom 

 

+ 14 000 

 

+1 500 

 

+510 

 

+1 645 

 

+378,42 

 

+2903 

-2903 

 

+1500 

 

+4050 

 

893 823,90 

Mzdy      (610)      -2903  +3000 446 676,00 

Odvody  (620)        +1050 158 904,50 

Tovary a služby 

(630)+(640) 

+14 000 +1 500 

 

+510 +1 645 +378,42 +2903 +1500  288 243,40 

 

 

         

Bežný rozpočet- 

príjmy ZU   
                                  

Spolu 
/200/  41-006     

účet 223 

72 J  účet 223     

+14 000 +1500 

 

+510    

 

 

  75 871,60 

 

23 922,78 

  4 077,22 

     

72J 

223.312001-Dotácia 

mesta. 

      

+510 

      2 510 

 Fond na pod.umenia 

účet221 

 FPU-z pred.roka 

 221.453.131K 

+14 000 +1 500      +1500  27 300,00 

18 061,60     

          

SPOLU VÚ-222+221 +14 000 +1 500     

+510 

+1 645  +378,42  0,00 +1500 +4050 893 823,90 
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strana 4 

 
 
 
 

 
 

 

    

  Kód zdroja 

Rozpočtové opatrenia    

č.B25 
41-006 

72J 

Presun 

medzi 

kódmi 

zdroja 

č.B26 
41-001 

Spoluf. 

FPU 

Cestou- 

necest. 

  

 

č.B27 
41-001 

Rekreač. 

poukazy  

9.-10.2021 

 

č.B28 
41-006 

Navýšenie 

vlastných 

príjmov a 

výdavkov  

č.B29 

41-001 

Preklas. 

miezd  

na bežné 

 

č.B30 

41-006 

72J 

Presun 

medzi  

kódmi 

zdroja 

č.B31 

41-006 

Navýšenie 

vlastných 

príjmov 

a výdav

kov 

 

 

SPOLU 

v Eur 

    Program 0100102 0100203 0100102 0100102 0100102  0100102 0100102 

 

 

   Bežný  rozpočet –výdavky 

                                  spolu 

             v tom 

  -

2378,57 

 +2378,57 

      72J  

    

 

  +75,00 

       

 

  +138,49 

 

 

+3044 

 

-8000,00 

     

-1383,66 

+1383,66 

     72J     

 

 

+24,62 

      

 

897 106,01 

    Mzdy      ( 610 )       -8000    438 676,00 

    Odvody  ( 620 )         158 904,50 

    Tovary a služby ( 630)+(640)       +75    +138,49 +3044 +8000  +24,62  299 525,51  

 

 

        

    Bežný rozpočet- príjmy ZU   

                                  spolu 
     /200/      41-006    účet 223 

                      72 J        účet 223      

  

 

-2378,57 

+2378,57 

      +3044 

 

+3044 

  

 

-1383,66 

+1383,66          

+24,62 

 

+24,62 

  78 940,22 

  

  23 229,17 

   7 839,45 

     223.312001-Dotácia mesta.                2 510,00 

Fond na pod.umenia účet 221  

FPU-z pred.roka221.453.131K 

     

  

   

 

   27 300,00     

  18 061,60 

        

         

     SPOLU VÚ-222+221 

 

       0      +75   +138,49 +3044   0 0 +24,62 897 106,01 
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ZOZNAM 

VZDELÁVACÍCH A KULTÚRNO-SPOLOČENSKÝCH PODUJATÍ  

ZA ROK 2021 

 
FRAŇA MOJTU č. 18 

 

Úsek literatúry pre deti a mládež 

 

   P.č. Dátum Podujatie Organizované pre Účasť 

1. 
18. 1. Čítame s Anit - online 

- Frčka Huláková z Vyšných Krkahájov 

široká verejnosť 8 

2. 
18. 1.  Čítame s Anit - online 

- O ježibabe Zuzane a ježibábeľovi Ferovi 

široká verejnosť 8 

3. 
18. 1. Čítame s Anit - online 

- Príhody tigríka Prúžika a leopardíka Škvrnku 

široká verejnosť 5 

4. 
26. 1. Čítame s Anit - online 

- Kmotra smrť a falošný lekár 

široká verejnosť 4 

5. 
26. 1.  Čítame s Anit - online 

- O veľkej ropuche a kamenných guliach 

široká verejnosť 6 

6. 
26. 1.  Čítame s Anit - online 

- Zajko Majko 

široká verejnosť 12 

7. 
25. 2. Čítame s Anit - online 

- Veverička Erička 

široká verejnosť 8 

8. 
25. 2. Čítame s Anit - online 

- Osem hudobných rozprávok I. 

široká verejnosť 6 

9. 
25. 2. Čítame s Anit  

- Osem hudobných rozprávok II. 

široká verejnosť 5 

10. 
4. 3. Výhovorka býva horká 

- bábkové predstavenie online 

široká verejnosť 50 

11. 
5. 3. O vznešenej zaľúbenej ježibabe 

- bábkové online predstavenie 

široká verejnosť  51 

12. 
16. 3. Zlatá priadka 

- bábkové online predstavenie 

široká verejnosť 101 

13. 12. 4. Tvorivé dielne - Jarná halúzka - online široká verejnosť   25 

14. 
26. 4. Ako kocúrik išiel hľadať mliečko - online di-

vadielko 

široká verejnosť 205 

15. 
1.5.-

31.5. 

Z ako zelená - celomesačná online výzva pre 

deti a ich rodičov, venovaná prírode 

široká verejnosť 110 

16. 
11. 5.  Mami poď, chcem Ti čítať - video prezentácia 

kníh Malá Líška a Príbeh o dvoch jašteričkách 

široká verejnosť 249 

17. 19. 5. Kvetináč s príbehom - online tvorivá dielňa široká verejnosť 282 

18. 24. 5. Deti a kniha - vyhodnotenie online súťaže široká verejnosť 1 069 

19. 1. 6. Medzinárodný deň detí - video pozdrav deťom široká verejnosť 180 

20. 
8. 6. Som jeden z Vás - online video s detským čita

teľom 

široká verejnosť 225 

21. 14. 6. Kruh priateľstva -  pasovanie prvákov prihlásení účastníci 14 

22. 14. 6. Kruh priateľstva - pasovanie prvákov prihlásení účastníci 12 

23. 
 

  17. 6. 

Knižky z našej police Bobor Karol  

- video prezentácia detskej knižky 

široká verejnosť 370 

24. 21. 6. Deň kvetov - online tvorivé dielne široká verejnosť 228 
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25. 22. 6. Kruh priateľstva – pasovanie prvákov prihlásení účastníci 18 

26. 1. 7. Batôžteky zábavy široká verejnosť 19 

27. 4. 7. Literárna Nitra - besedy široká verejnosť 40 

28. 4. 7. Literárna Nitra – tvorivé dielne široká verejnosť 53 

29. 7. 7. Z každého rožka troška široká verejnosť 5 

30. 12. 7. Kde bolo, tam bolo široká verejnosť 5 

31. 14. 7. Z každého rožka, troška široká verejnosť 10 

32. 19. 7. Kde bolo, tam bolo široká verejnosť 5 

33. 21. 7. Z každého rožka troška široká verejnosť 5 

34. 26. 7.  Kde bolo, tam bolo široká verejnosť 5 

35. 28. 7. Z každého rožka troška široká verejnosť 10 

36. 2. 8. Z rozprávky do rozprávky široká verejnosť 10 

37. 3. 8. Tvorivé dielničky – veselé rybičky  online 305 

38. 4. 8. Z každého rožka troška široká verejnosť 7 

39. 9. 8.  Z rozprávky do rozprávky široká verejnosť 8 

40. 11. 8. Z každého rožka troška široká verejnosť 6 

41. 16. 8. Z rozprávky do rozprávky široká verejnosť 5 

42. 18. 8.  Z každého rožka troška široká verejnosť 8 

43. 23. 8. Z rozprávky do rozprávky široká verejnosť 5 

44. 25. 8. Z každého rožka troška široká verejnosť 7 

45. 30. 8. Z rozprávky do rozprávky široká verejnosť 5 

46. 30. 8.  Batôžteky zábavy široká verejnosť 6 

47. 16. 9. Informačná výchova ZŠ Báb 20 

48. 
22. 9. Informačná výchova Gymnázium Cyrila 

a Metoda - 8. ročník 

22 

49. 27. 9. Informačná výchova Piaristi. ZŚ – 2. roč. 20 

50. 4. 10. CSN Tulipánová /Látečková ZŠ – 3. roč. 23 

51. 5. 10. CSN Ivánka ZŠ – 2. roč. 20 

52. 6. 10. CSN Piaristi ZŠ – 3.roč. 15 

53. 8. 10. Autorská beseda Tomáš Krištof  SZŠ UNES – 2. roč. 11 

54. 11.10. CSN Piaristi ZŠ – 2. roč. 18 

55. 12. 10. Divadielko Výhovorka... MEDOVKA MŠ  14 

56. 13.10. CSN sv. Svorada a Benedikta ZŠ – 3. roč. 21 

57. 14.10. CSN Tulipánova/Buchová ZŠ – 3. roč. 18 

58. 19.10. CSN Tulipánová/Komorová  ZŠ – 3. roč. 17 

59. 20. 10. CSN Svoradova ZŠ – 4. roč. 23 

60. 21. 10. CSN PIiaristi ZŠ – 4. roč. 16 

61. 21. 10. Divadielko Výhovorka... BYSTRUŠKA MŠ 8 

62. 25. 10. CSN Piaristi ZŠ – 2. roč. 18 

63. 26. 10. CSN Piaristi ZŠ – 3.roč. 13 

64. 4. 11. CSN sv. Svorada 1. st. ZŠ 24 

65. 5. 11. CSN Tulipánova 1. st. ZŠ 21 

66. 8. 11 CSN Tulipánova 1. st. ZŠ 16 

67. 9. 11. CSN Ivánka 1. st. ZŠ 19 

68. 11. 11. CSN Tulipánová 1. st. ZŠ 19 

69. 15. 11. CSN Piaristi 1. st. ZŠ 22 

70. 15. 11. OZOBOT UNES 1. st. ZŠ 12 

71. 18. 11. CSN Piaristi  1. st. ZŠ 22 

72. 18. 11. CSN Hrnčiarovce 1. st. ZŠ 15 

73. 19. 11. CSN Piaristi 1. st. ZŠ 18 
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74. 22. 11. CSN sv. Svorada 1. st. ZŠ 24 

75. 23. 11. CSN Mš Anjelov strážcov MŠ 14 

78. 13. 12.  Tvorivé dielne - výroba Betlehemu široká verejnosť 7 

79. 14. 12.  Tvorivé dielne - výroba Betlehemu široká verejnosť 8 

Spolu: 79 podujatí 4 318   
 
 

 

Úsek krásnej literatúry pre dospelých  

 

P.č  P.č. Dátum Podujatie Organizované pre Účasť 

1.  31. 3. Jerusalema Dance Challenge v knižnici 

 

široká verejnosť 749 

2.  5. 5. Autorské čítania v knižnici – online beseda so 

spisovateľom – Johny Peťko 

široká verejnosť 201 

3.  12. 5. Autorské čítania v knižnici – online beseda so 

spisovateľkou – Kristína Balúchová 

široká verejnosť 90 

4.  19. 5. Autorské čítania v knižnici – online beseda so 

spisovateľkou – Kristína Brestenská 

široká verejnosť 35 

5.  26. 5. Autorské čítania v knižnici – online beseda so 

spisovateľkou – Katarína Gillerová 

široká verejnosť 30 

6.  26. 5. Autorské čítania v knižnici – online beseda so 

spisovateľom – František Kozmon 

široká verejnosť 42 

7.  4. 7. Literárna Nitra 2021 široká verejnosť 60 

8.  2. 8. Letná škola maľovania na sklo široká verejnosť 5 

9.  3. 8. Letná škola maľovania na sklo široká verejnosť 5 

10.  4. 8. Letná škola maľovania na sklo široká verejnosť 5 

11.  5. 8. Letná škola maľovania na sklo široká verejnosť 6 

12.  6. 8. Letná škola maľovania na sklo široká verejnosť 7 

13.  9. 8. Letná škola maľovania na sklo široká verejnosť 6 

14.  11. 8. Letná škola maľovania na sklo široká verejnosť 6 

15.  12. 8. Letná škola maľovania na sklo široká verejnosť 5 

16.  16. 8. Letná škola maľovania na sklo široká verejnosť 8 

17.  18. 8. Letná škola maľovania na sklo široká verejnosť 6 

18.  19. 8. Letná škola maľovania na sklo široká verejnosť 5 

19.  20. 8. Letná škola maľovania na sklo široká verejnosť 5 

20.  23. 8. Letná škola maľovania na sklo široká verejnosť 6 

21.  25. 8. Letná škola maľovania na sklo široká verejnosť 7 

22.  27. 8. Letná škola maľovania na sklo široká verejnosť 5 

23.  30. 8. Letná škola maľovania na sklo široká verejnosť 7 

24.  31. 8. Letná škola maľovania na sklo široká verejnosť 7 

25.  25. 10. Knižnica v online priestore široká verejnosť 10 

26.  15. 12. Deň českej kultúry v knižnici  

- online webinár 

široká verejnosť 26 

27.  23. 12. Knižnica v online priestore široká verejnosť 10 

28.  29. 12. Deň českej kultúry v knižnici 

- online koncert skupiny Forum 

široká verejnosť 21 

      Spolu: 28 podujatí   1 375 
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Úsek odbornej literatúry pre dospelých 

 

P.č. Dátum Podujatie Organizované pre Účasť 

1.  17. 2. Mikroorganizmy - online prednáška  

A. Krzemieňovej 

široká verejnosť 299 

2.  2. 3.  Genetika a emoce - online prednáška  

A. Krzemieňovej 

široká verejnosť 22 

3.  16. 3. Žijeme život prospievajúci mozgu? 

- online prezentácia 

široká verejnosť 24 

4.  17. 3. Nitra na starých fotografiách  

- online prednáška Š. Košlaba 

široká verejnosť 106 

5.  27. 4. Tréning pamäti  

- nadstavbová hodina pre XII. kurz 

prihlásení účastníci 6 

6.  30. 4. Trénujeme pamäť ďalej 

- inštruktážne video online 

čitateľská verejnosť 245 

7.  4. 5. Bystrý až do 100  

- nadstavbový kurz pre XII. skupinu 

prihlásení účastníci 6 

8.  6 .5. Cvičením zdokonaľujeme pamäť  

- precvičujeme 5 Tibeťanov a jogu 

prihlásení účastníci 6 

9.  11. 5. Bystrý až do 100  

- nadstavbový kurz pre XII. skupinu 

prihlásení účastníci 5 

10.  13. 5. Cvičením zdokonaľujeme pamäť  

- precvičujeme 5 Tibeťanov a jogu 

prihlásení účastníci 6 

11.  18. 5. Bystrý až do 100  

- nadstavbový kurz pre XII. skupinu 

prihlásení účastníci 6 

12.  20. 5. Cvičením zdokonaľujeme pamäť  

- precvičujeme 5 Tibeťanov a jogu 

prihlásení účastníci 10 

13.  25. 5. Bystrý až do 100  

- nadstavbový kurz pre XII. skupinu 

prihlásení účastníci 8 

14.  26. 5. Rusko, Mongolsko, Čína - Transsibírska  

magistrála 

- online prezentácia RNDr. Júlie Winklerovej 

čitateľská verejnosť 8 

15.  27. 5. Cvičením zdokonaľujeme pamäť  

- precvičujeme 5 Tibeťanov a jogu 

prihlásení účastníci 8 

16.  1. 6. Knižnica - telocvičňa pre mozog 

- nadstavbový kurz II. pre XII. skupinu 

prihlásení účastníci 7 

17.  8. 6. Knižnica - telocvičňa pre mozog 

- nadstavbový kurz II. pre XII. skupinu 

prihlásení účastníci 7 

18.  9. 6. Inšpirované majstrami štetca  

- vernisáž obrazov Júlie Winklerovej 

čitateľská verejnosť 22 

19.  10. 6. Cvičením zdokonaľujeme pamäť  

- precvičujeme 5 Tibeťanov a jogu 

prihlásení účastníci 9 

20.  15. 6. Knižnica - telocvičňa pre mozog 

- nadstavbový kurz II. pre XII. skupinu 

prihlásení účastníci 8 

21.  17. 6. Cvičením zdokonaľujeme pamäť  

- precvičujeme 5 Tibeťanov a jogu 

prihlásení účastníci 8 

22.  22. 6. Knižnica - telocvičňa pre mozog 

- nadstavbový kurz II. pre XII. skupinu 

prihlásení účastníci 9 

23.  1. 7. Recepty nitrianskych starých mám  

- beseda Anzelmy Hlôškovej v rámci mestských 

čitateľská verejnosť 34 
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P.č. Dátum Podujatie Organizované pre Účasť 

slávností Nitra, milá Nitra 

24.  2. 9. Pohybom k lepšej pamäti  

- precvičujeme 5 Tibeťanov a jogu 

prihlásení účastníci 7 

25.  7. 9. Informačná výchova  

- Gymnázium Golianova, predstavili sme autora  

A. Sládkoviča 

študenti SŠ 27 

26.  9. 9. Pohybom k lepšej pamäti  

- precvičujeme 5 Tibeťanov a jogu 

prihlásení účastníci 11 

27.  10. 9. Informačná výchova  

- Gym. Golianova, predstavili sme autora A. 

Sládkoviča 

študenti SŠ 29 

28.  14. 9. „Rozhliadnite sa, mládenče. A môžete začať“ 

- o prvej veľkej realizácii sochára Tibora Bartfaya 

, prednáška spojená s prezentáciou Mgr. Richarda 

E. Pročka PhD., podujatie v rámci DEKD 2021 

čitateľská verejnosť 10 

29.  16. 9. Pohybom k lepšej pamäti 

- precvičujeme 5 Tibeťanov a jogu 

prihlásení účastníci 10 

30.  17. 9. Zdravý duševný svet  

- prednáška Mgr .Jaroslava Lukáča 

študenti SŠ 35 

31.  21. 9. Starajme sa o svoj mozog  

- podujatie k Svetovému dňu Alzheimerovej cho-

roby 

prihlásení účastníci 27 

32.  22. 9. História matematiky  

- prednáška profesora RNDr. Ondreja Šedivého, 

CSc. 

študenti SŠ 30 

33.  23. 9. Pohybom k lepšej pamäti  

- precvičujeme 5 Tibeťanov a jogu 

prihlásení účastníci 11 

34.  28. 9. Podujatie v rámci DEKD 2021: „ Oponický hrad, 

dejiny, výskum, obnova „ prednáška spojená 

s prezentáciou PhDr. Ing. Sater Ph. D.  

čitateľská verejnosť 14 

35.  29. 9. Prednáška z projektu mesta Nitry : „Šetríme prí

rodu trendovo.“ 

prihlásení účastníci 31 

36.  29. 9. Záujmová akadémia v knižnici 

Spájame generácie - 1 prednáška 

prihlásení účastníci 29 

37.  30. 9. Pohybom k lepšej pamäti  

- precvičujeme 5 Tibeťanov a jogu 

prihlásení účastníci 11 

38.  4. 10. Tradičné remeslo s hudbou  

- podujatie v rámci Divadelnej Nitry 2021 

čitateľská verejnosť 24 

39.  5. 10. Tréning pamäti XIII. kurz, 1. hodina prihlásení účastníci 11 

40.  7. 10. Pohybom k lepšej pamäti  

- precvičujeme 5 Tibeťanov a jogu 

prihlásení účastníci 9 

41.  12. 10. Tréning pamäti XIII. kurz, 2. hodina prihlásení účastníci 13 

 

42.  13. 10. Záujmová akadémia v knižnici 

Spájame generácie - 2. prednáška 

prihlásení účastníci 24 

43.  14. 10. Pohybom k lepšej pamäti  

- precvičujeme 5 Tibeťanov a jogu 

prihlásení účastníci 9 

44.  19.10. Tréning pamäti XIII. kurz, 3. hodina prihlásení účastníci 12 

45.  21.10. Pohybom k lepšej pamäti  prihlásení účastníci 7 
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P.č. Dátum Podujatie Organizované pre Účasť 

- precvičujeme 5 Tibeťanov a jogu 

46.  26.10. Informačná výchova študenti SŠ 8 

47.  26.10. Informačná výchova študenti SŠ 10 

48.  26.10. Tréning pamäti XIII. kurz, 4. hodina prihlásení účastníci 11 

49.  27.10. Med - najstaršie sladidlo 

- prednáška 

čitateľská verejnosť 9 

50.  27.10. Záujmová akadémia v knižnici   

Spájame generácie - 3. prednáška 

prihlásení účastníci 23 

51.  28.10. Pohybom k lepšej pamäti  

- precvičujeme 5 Tibeťanov a jogu 

prihlásení účastníci 9 

52.  2.11. Tréning pamäti XIII. kurz, 5. hodina prihlásení účastníci 11 

53.  3.11. Informačná výchova študenti SŠ 18 

54.  3. 11. Informačná výchova študenti SŠ 28 

55.  4. 11. Pohybom k lepšej pamäti  

- precvičujeme 5 Tibeťanov a jogu 

prihlásení účastníci 7 

56.  4. 11. Informačná výchova študenti SŠ 18 

57.  4. 11. Informačná výchova študenti SŠ 13 

58.  4. 11. Vernisáž výstavy Čipkované Vianoce čitateľská verejnosť 11 

59.  9. 11. Informačná výchova študenti SŠ 30 

60.  9. 11. Tréning pamäti XIII. kurz, 6. hodina prihlásení účastníci 10 

61.  10. 11. Záujmová akadémia v knižnici 

Spájame generácie - 4. prednáška 

prihlásení účastníci 19 

62.  11. 11. Pohybom k lepšej pamäti  

- precvičujeme 5 Tibeťanov a jogu 

prihlásení účastníci 10 

63.  12. 11. Informačná výchova študenti SŠ 30 

64.  15. 11. Ozobot v knižnici  

- workshop pre seniorov 

prihlásení účastníci 9 

65.  16. 11. Tréning pamäti XIII. kurz, 7. hodina prihlásení účastníci 11 

66.  18. 11 Pohybom k lepšej pamäti  

- precvičujeme 5 Tibeťanov a jogu 

prihlásení účastníci 9 

67.  19. 11. Informačná výchova študenti SŠ 15 

68.  19. 11. Japonsko - krajina vychádzajúceho slnka, pred

náška spojená s prezentáciou 

prihlásení účastníci 

19 

69.  23. 11. Tréning pamäti XIII. kurz, 8. hodina prihlásení účastníci 13 

70.  24. 11. Záujmová akadémia v knižnici 

Spájame generácie- 5. prednáška 

prihlásení účastníci 9 

71.  21. 12. Záujmová akadémia v knižnici  

Spájame generácie- 5. prednáška 

prihlásení účastníci 6 

       Spolu:  71 podujatí      1 626 

 

 

Študovňa 

 

   P.č. Dátum Podujatie Organizované pre Účasť 

1. 
8. 9. Informačná výchova - spojená so stručným 

životopisom Andreja Sládkoviča 

Gymnázium Golianova 

Nitra 

36 

2. 
9. 9. Informačná výchova - spojená so stručným 

životopisom Andreja Sládkoviča 

Gymnázium Golianova 

Nitra 

36 

3. 16. 9. Informačná výchova - spojená so stručným Gymnázium Golianova 32 
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životopisom Andreja Sládkoviča Nitra 

4. 
25. 10. Informačná výchova - spojená so stručným 

životopisom Andreja Sládkoviča 

Spojená škola  

Slančíkovej 2,Nitra 

21 

5. 
26. 10. Informačná výchova - spojená so stručným 

životopisom Andreja Sládkoviča 

Spojená škola  

Slančíkovej 2,Nitra 

18 

6. 
4. 11. Informačná výchova - spojená so stručným 

životopisom Andreja Sládkoviča 

Spojená škola  

Slančíkovej 2,Nitra 

25 

7. 
9. 11. Informačná výchova - spojená so stručným 

životopisom Andreja Sládkoviča 

Spojená škola  

Slančíkovej 2,Nitra 

28 

8. 
12. 11. Informačná výchova - spojená so stručným 

životopisom Andreja Sládkoviča 

Spojená škola  

Slančíkovej 2,Nitra 

27 

9. 
15. 11. Informačná výchova - spojená so stručným 

životopisom Andreja Sládkoviča 

Spojená škola  

Slančíkovej 2,Nitra 

30 

    10. 
23.11. Informačná výchova - spojená so stručným 

životopisom Andreja Sládkoviča 

Spojená škola  

Slančíkovej 2,Nitra 

27 

    11. 
23.11. Informačná výchova - spojená so stručným 

životopisom Andreja Sládkoviča 

Spojená škola  

Slančíkovej 2,Nitra 

20 

    12. 
24.11. Informačná výchova - spojená so stručným 

životopisom Andreja Sládkoviča 

Spojená škola  

Slančíkovej 2,Nitra 

30 

    13. 
24. 11. Informačná výchova – spojená so stručným 

životopisom Andreja Sládkoviča 

Spojená škola  

Slančíkovej 2,Nitra 

35 

       Spolu:  13 podujatí      365 

 
 

POBOČKA KLOKOČINA 
 

  P.č. Dátum Podujatie Organizované pre Účasť 

1.  
Január 

Hádaj, kto som? 

detský kvíz na web stránke 

čitateľská 

verejnosť 
13 

2.  
7. 4. 

Jarná výzdoba s mačičkou Alicou  

tvorivé video 

čitateľská 

verejnosť 
38 

3.  

14. 4. 

Apríl mesiac zasvätený lesom 

video s predstavením troch náučných kníh pre 

deti o prírode 

čitateľská 

verejnosť 254 

4.  
20. 4. 

Online objednávanie kníh cez katalóg 

video návod pre používateľa 

čitateľská 

verejnosť 
372 

5.  

21. 4. 

Doktor Jajbolíto 

veselý kvíz pre deti k Medzinárodnému dňu 

zdravia 7. 4. 

čitateľská 

verejnosť 9 

6.  
28. 4. 

Po stopách Slovenska – Banskobystrický kraj 

pracovný list pre žiakov ZŠ 

čitateľská 

verejnosť 
 

7.  
29. 4. 

Ako dedko ťahal repku 

bábkové divadlo ľudovej rozprávky 

čitateľská 

verejnosť 
495 

8.  
Máj 

Po stopách Slovenska – Nitriansky kraj 

pracovný list pre žiakov ZŠ 

čitateľská 

verejnosť 
 

9.  
7. 5. 

Pre mamičku 

prednes poézie žiakov ZŠ Benkova 

čitateľská 

verejnosť 
253 

10.  

7. 5. 

Darček pre mamičku  

- tvorivé dielne v rámci sviatku Deň matiek  

(9. 5.) 

čitateľská 

verejnosť 162 

11.  25. 5. Príbeh Afriky  čitateľská 179 
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  P.č. Dátum Podujatie Organizované pre Účasť 

predstavenie knihy Africký zápisník od 

spisovateľa Ľuda Ondrejova (120. výročia 

narodenia) 

verejnosť 

12.  
Jún 

Po stopách Slovenska – zhrnutie 

pracovný list pre žiakov ZŠ 

čitateľská 

verejnosť 
 

13.  

1. 6. 

Detstvo – o deťoch i pre deti 

zinscenovaná tieňohra pre deti k 85. výročiu 

narodenia Vincenta Šikulu 

čitateľská 

verejnosť 191 

14.  4. 6. Informačná výchova ZŠ sv. Marka 14 

15.  4. 6. Informačná výchova ZŠ sv. Marka 15 

16.  7. 6. Informačná výchova BAOBAB 16 

17.  14. 6. Informačná výchova ZŠ Benkova 22 

18.  

15. 6. 

Malý milionár 

predstavenie svetoznámeho britského komika 

a autora detských kníh očami detí Davida  

Walliamsa formou prezentácie 

čitateľská 

verejnosť 
5 

19.  19. 7. Kde bolo, tam bolo BAOBAB 17 

20.  
21. 7. 

Z každého rožka troška prihlásení 

účastníci 
5 

21.  
26. 7. 

Kde bolo, tam bolo prihlásení 

účastníci 
5 

22.  
4. 8. 

Z každého rožka troška prihlásení 

účastníci 
7 

23.  5. 8. Z každého rožka troška ŠC BASIC 7 

24.  
11. 8. 

Z každého rožka troška prihlásení 

účastníci 
5 

25.  12. 8. Kde bolo, tam bolo BAOBAB 12 

26.  17. 8. Z každého rožka troška LT ZŠ Škultétyho 16 

27.  18. 8.  Z každého rožka troška LT ZŠ Škultétyho 15 

28.  19. 8. Z každého rožka troška LT ZŠ Škultétyho 19 

29.  
25. 8. 

Kde bolo, tam bolo prihlásení 

účastníci 
5 

30.  
30. 8. 

Kde bolo, tam bolo prihlásení 

účastníci 
5 

31.  9. 9. Informačná výchova OZ Cuketa 14 

32.  14. 9. 

- 

31. 10 

Výstava výtvarných prác Anny a Tomáša 

Čupkových  
čitateľská 

verejnosť 
73 

33.  16. 9. Pán Lišiak BAOBAB 20 

34.  4. 10. Čítajte s nami – Ježibaba, čarodej ZŠ Benkova 2. A 23 

35.  5. 10. Čítajte s nami – Ježibaba, čarodej ZŠ sv. Marka 2. A 16 

36.  5. 10. Čítajte s nami – Ježibaba, čarodej ZŠ Benkova 4. B 25 

37.  6. 10. Čítajte s nami – Ježibaba, čarodej ZŠ Benkova  2.B 23 

38.  6. 10. Čítajte s nami – Ježibaba, čarodej ZŠ Benkova 3.B 23 

39.  7. 10.  Čítajte s nami – Ježibaba, čarodej ZŠ sv. Marka 2. B 13 

40.  7. 10. Čítajte s nami – Ježibaba, čarodej ZŠ Benkova  4. A 20 

41.  8. 10.  Čítajte s nami – Ježibaba, čarodej ZŠ Benkova 2 .E 23 

42.  8. 10. Čítajte s nami – Ježibaba, čarodej ZŠ Benkova 3. C 23 

43.  13. 10. Čítajte s nami – Ježibaba, čarodej ZŠ Benkova 2. C 23 
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  P.č. Dátum Podujatie Organizované pre Účasť 

44.  13. 10. Čítajte s nami – Ježibaba, čarodej ZŠ Benkova 3. A 23 

45.  15. 10. Máte radi encyklopédie? BAOBAB 10 

46.  15. 10. Čítajte s nami – Ježibaba, čarodej ZŠ Benkova 3. D 25 

47.  18. 10. Čítajte s nami – Ježibaba, čarodej ZŠ Benkova 4. D 22 

48.  20. 10. Čítajte s nami – Ježibaba, čarodej ZŠ Benkova 4. C 23 

49.  20. 10. Čítajte s nami – Ježibaba, čarodej ZŠ Benkova 2. D 23 

50.  21. 10. Čítajte s nami – Ježibaba, čarodej – výtvarná 

dielňa 

ZŠ Benkova 4. A 20 

51.  25. 10. Čítajte s nami – Ježibaba, čarodej – výtvarná 

dielňa 

ZŠ Benkova 3. C 23 

52.  29. 10. Ježibaba, čarodej Klub mamičiek  

s deťmi 

6 

53.  3. 11. Ja nechcem byť žabou MŠ Alexyho - 

Lienky 

16 

54.  3. 11. Čítajte s nami – Strašidlo, duch ZŠ Benkova 2. C 23 

55.  4. 11. Čítajte s nami – Strašidlo, duch ZŠ Benkova 4. B 25 

56.  4. 11. Čítajte s nami – Strašidlo, duch ZŠ sv. Marka 2. A 17 

57.  5. 11. Čítajte s nami – Strašidlo, duch ZŠ Benkova 2 .E 23 

58.  5. 11. Strašidlo, duch Klub mamičiek  

s deťmi 

8 

59.  8. 11. Čítajte s nami – Strašidlo, duch ZŠ Benkova 2. A 23 

60.  8. 11. Čítajte s nami – Strašidlo, duch ZŠ Benkova 4. A 20 

61.  9. 11.  Čítajte s nami – Strašidlo, duch ZŠ Benkova 3. D 25 

62.  10. 11. Čítajte s nami – Strašidlo, duch ZŠ Benkova 4. C 25 

63.  10. 11. Čítajte s nami – Strašidlo, duch ZŠ Benkova 3. A 23 

64.  11. 11. Rozprávky z múzea záhad a tajomstiev BAOBAB 11 

65.  11. 11. Čítajte s nami – Strašidlo, duch ZŠ Benkova 2. D 23 

66.  11. 11. Čítajte s nami – Strašidlo, duch ZŠ Benkova 3. B 24 

67.  15. 11. Čítajte s nami – Strašidlo, duch ZŠ Benkova 4. D 24 

68.  15. 11.  Čítajte s nami – Strašidlo, duch ZŠ Benkova 3. D 25 

69.  16. 11. Informačná výchova SZŠ s NK 2. A 6 

70.  16. 11.  Informačná výchova SZŠ s NK 4. A 7 

71.  16. 11.  Čítajte s nami – Strašidlo, duch ZŠ Benkova 3. C 23 

72.  18. 11. Informačná výchova SZŠ s NK 3. A 15 

73.  18. 11.  Janko Hraško  MŠ Alexyho – 

Lienky 

16 

74.  22. 11. Čítajte s nami – Strašidlo, duch ZŠ Benkova 2. B 23 

75.  5. 12. Čítajte s nami – Anjel, čert - videonahrávka  

slovenských vinšov a básní v podaní žiakov  

zo ZŠ Benkova 

čitateľská 

verejnosť 

270 

76.  30.12. Spomíname – spomienka na známych 

spisovateľov, ktorí nás opustili v roku 2021 

čitateľská 

verejnosť 

263 

    Spolu:  76 podujatí      3 608 
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ZOZNAM  TLAČENÝCH  REŠERŠÍ – KNIHY, ČLÁNKY ZA ROK 2021 

 

                Téma                                                                                                              Počet záznamov 
 

Inovatívne formy propagácie v marketingu 10 

Rizikové prvky a ich negatívny účinok na ľudské  

zdravie 

25 

Miestne dane a poplatky 20 

Zločin a trest v dielach Františka Švantnera 20 

Efekt fyzioterapie u pacientov s ankyloz. spondylitídou 20 

Možnosti dynamického vyvažovania rotačných častí 20 

Formy sociálneho podnikania v Nitrianskom kraji 25 

Dopady násilia na výchovu a vzdelávanie dieťaťa  

v rodine 

25 

Turistické chaty a útulne vo Vysokých Tatrách 20 

Zhodnotenie hospodárskeho vývoja SR pre vstupom do 

EÚ 

30 

Požiadavky praxe absolventa sociálnej práce 25 

Návrh efektívneho marketingového mixu vo vybranom 

podniku 

30 

Návrh inovatívneho spôsobu odmien zamestnancov v 

organizácii 

30 

Mikroplasty a ich účinok na krv 10 

Analýza stavu trhu s liehovinami v SR 20 

Pojmová mapa v podmienkach školského klubu detí 30 

Zážitková gastronómia 25 

Kvalita súrodeneckých vzťahov 30 

Syndróm vyhorenia a jeho vplyv na človeka 30 

Sociálno-pedagogická tvorba Klusa Mollenhauera 3 

Nové technológie pri nácviku v basketbale 10 

Stratégia rozlišovania vyšších schopností myslenia 

v tech. vz. 

30 

Medzipredmetové vzťahy ako prostriedok rozvoja 25 

Medzinárodné trendy v príprave vychovávateľa 30 

Manažérska etika v práci vedúceho pedagogického  

zamestnanca 

25 

Športová a turistická činnosť detí a mládeže 30 

Praha - básne 10 

Informačná etika L. Floridiho 25 

McKenzie koncept v rehabilitačnej lumbalgie 30 

Psychogénne aspekty pri kardiovaskulárnom ochorení 

srdca 

20 

Kultúrne tradície nitrianskeho regiónu 10 

Košický región 15 

Monarchia 5 

Subjektívny pocit únavy u amatér. futbalistov 20 

Manažment rizika nozokomiálnych infekcií 15 

Inflácia a jej ekonomický dopad na nár. hospodárstvo 25 
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Margarét Thatherová 10 

Logistické náklady vo výrobnom podniku 15 

Neverbálna komunikácia 10 

Ateroskleróza a ischemický syndróm 25 

Vodič hasičskej techniky 10 

Telesné postihnutie v dospelosti 20 

Sekundárne problémy zadlžených 25 

Kognitívne kompetencie detí predškolskom veku 25 

Analýza edukačných stratégií v predškolskom veku 25 

Infekčné ochorenia matky počas gravidity 10 

Rozvoj kognitívnych procesov myslenia 10 

Rétorika, dejiny a jej význam 25 

Automobilový priem. a jeho postavenie na Slovensku 20 

Nástroje online marketingu vo vybranom podniku 45 

Využitie hudobných činností v školskom klube 20 

Projektovanie pracovísk s monitorom 25 

Význam jazyka pri komunikácii sociálneho pracovníka 30 

Štátna forma fašistického Talianska 3 

Spolupráca rodiča a učiteľa v predprimárnom  

vzdelávaní 

25 

Uplatňovanie profesijnej etiky 30 

Práva osôb patriacich do LGBT komunity 15 

Predpoklady zodpovednosti za škodu v pracovnom  

práve 

30 

Vplyv prostredia rómskeho žiaka na špeciálnej škole 20 

Septické stavy, sepsa 20 

Závažné pôrodné poranenia 30 

Zvieracie postavy v tvorbe autorov detského aspektu 20 

Traumy z detstva a tolerancia voči stresu 10 

Jednotlivec s telesným postihnutím v dospelom veku 25 

Informovanosť a prevencia k očkovaniu 15 

Uplatnenie kriminológie 25 

Vzdelávanie žiakov SOŠ s poruchami učenia 30 

Aplikácia zvyšovania kvality výučby ekonomických 

predmetov 

30 

Logistika v zdravotníckych zariadeniach 30 

Analýza online nástrojov pre riadenie činností  

na diaľku 

10 

Spotrebiteľské správanie v online priestore 30 

Mackenzie terapia v rehabilitácii 5 

Psycho-hygiena zdravotníckych pracovníkov 30 

Anatómia kolenného kĺbu 20 

Arabská kultúra, Islamský svet 30 

Uplatnenie absolventa sociálnej práce 25 

Sexting a kyberšikana 20 

Covid- 19 a ošetrovateľská starostlivosť 25 

Samostatnosť detí prvého ročníka ZŠ 25 
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Anglický jazyk počas pandémie Covid - 19 10 

Marketingová komunikácia módnej Slow fashion 15 

Zuzana Kovačič Hanzelová a jej komentáre na  

Instragrame 

20 

Facebooková komunikácia denníka SME 15 

Besnota - vakcinácia 20 

Zmysluplná práca a pracovná seba účinnosť 30 

Sexuálna výchova na školách 35 

Pedagogika rodiny v pregraduálnej príprave 35 

Školy založené rodičmi 40 

Plagáty ako forma propagandy 1914-1918 5 

Kvalita života onkologického pacienta 15 

Využitie hier vo výučbe ekonomických predmetov 20 

David Ricardo – prínos do ekonomického myslenia 25 

Uplatňovanie individualizovaného prístupu MŠ  

a rodiny 

30 

Potenciál bábky u detí s neurózou v MŠ 15 

Udržateľný rozvoj cestovného ruchu 30 

Rizikové prejavy u adolescentov a blízke  

rodinné vzťahy 

30 

Vplyv muzikoterapie na deti s downovým  

syndrómom 

30 

Kelti a ich ozdoby 10 

Životný cyklus podniku 10 

Hodnotenia vplyvu osvetlenia na študentov 15 

Etika a trvalo udržateľný rozvoj 30 

Digitálne kancelárske šošovky 15 

Význam PPP manažmentu v diaľničnej  

infraštruktúre 

20 

Manažment ošetrovateľskej starostlivosti 30 

Krehnutie tekutým kovom 5 

Súčastné demografické problémy 5 

Osobnosť človeka, manažérsky štýl, charakter 30 

Stres, nové riziká bezpečnosti práce 30 

Príčiny rozpadu tradičnej rodiny 30 

Morová epidémia 5 

Vplyv hluku na zdravie a výkon človeka 10 

Návrh na zníženie fluktuácie v podniku 30 

Interaktívne tabule 30 

Sociálne prostredie v prospech žiaka 30 

Komunikačný mix 10 

Hodnotové posolstvá školy 10 

Tenisový lakeť - fyzioterapia 15 

Vplyv Covid – 19 na ponuku zájazdov  

cestovných agentúr 

30 

Bezpečnostné riziká pri zváraní 25 

Validácia ošetrovateľskej diagnózy 15 



 
 

 
 

87 

Botanický výskum – Kostoľany pod Tríbečom 30 

Postavenie sponzoringu v komunikačnom mixe 25 

Právo a morálka 30 

Digitálne technológie v prostredí slovenských  

múzeí a galérií 

30 

Komparácia Štefana Strážaya a Jána Kostru 20 

Testovanie ohybností u hokejbalistov 10 

Tvorba učebných pomôcok zameraná  

na hudobnú výchovu 

30 

Konštrukcie násilia páchaného na ženách 30 

Vplyv médií na kultúrnu difúziu 30 

Aplikácia hudobno-pohybových hier  

v primárnom vzdelávaní 

40 

Edukácia ako nástroj prevencie pri pracovných  

úrazoch 

30 

Implementácia systému vzdelávania zamestnancov 30 

Nihilizmus v televíznom vysielaní 20 

Sexuálna výchova by mala byť povinný predmet 10 

Výkon koordinátora BOZP na stavenisku 30 

Vývoj EÚ politík v kontexte životného prostredia 30 

Úloha vychovávateľa pri formovaní  

pozitívnyh vzťahov v triede 

20 

Vplyv aróma marketingu 20 

Kompetenčný profil vychovávateľa 30 

Prínos dobrovoľníctva v sociálnej sfére 30 

 

                Spolu: 141 rešerší                                                                                     záznamy 3 156                     

 

 

PREHĽAD 

EDIČNEJ ČINNOSTI ZA ROK 2021 

 

 

ANALYTICKO-ROZBOROVÉ MATERIÁLY 

 

Prehľad vybraných ukazovateľov činnosti verejných knižníc v Nitrianskom samosprávnom kraji za 

rok 2020 / Zostavila : Petronela Bečicová.  – Nitra : Krajská knižnica Karola Kmeťka v Nitre, 2021. 

– 19 s. + 5 s. príloh  

Náklad : 10 výtl. 

 

KOMPLEXNÉ ROZBORY A VYHODNOTENIA 

 

Komplexný rozbor činnosti a hospodárenia Krajskej knižnice Karola Kmeťka v Nitre za rok 2020 / 

Zostavila :  Mgr. Mária Beláňová. – Nitra : Krajská knižnica Karola Kmeťka v Nitre, 2021. – 74 s.  

Náklad : 7 výtl. 
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Komplexný rozbor činnosti a hospodárenia Krajskej knižnice Karola Kmeťka v Nitre za 1. polrok 

2021 / Zostavila : Mgr. Mária Beláňová. – Nitra : Krajská knižnica Karola Kmeťka v Nitre, 2021 . – 

60 s.  

Náklad : 7 výtl. 

 

METODICKÉ MATERIÁLY 

 

Život knižníc č. 1 / Zostavila : Mgr. Mária Beláňová  – Nitra : Krajská knižnica Karola Kmeťka  

v Nitre, 2021. – 42 s.  

Náklad : 30 výtl. 

 

Život knižníc č. 2 / Zostavili : Mgr. Mária Beláňová, Petronela Bečicová  – Nitra : Krajská knižnica 

Karola Kmeťka v Nitre, 2021. – 46 s.  

Náklad : 30 výtl. 

 

BIBLIOGRAFICKÉ MATERIÁLY 

 

Kalendár výročí osobností a udalostí okresov Nitra, Šaľa a Zlaté Moravce na rok  

2022 : súpis jubilujúcich osobností a udalostí okresov Nitra, Šaľa a Zlaté Moravce / Zost. Zuzana 

Mičúchová. - Nitra : Krajská knižnica Karola Kmeťka v Nitre, 2021. - 93 s. -  

ISBN 978-80-85143-81-2. (269 zázn.) 

Náklad: 25 výtl. 

 

Jubilanti v roku 2022 : súpis jubilujúcich osobností okresov Nitra, Šaľa a Zlaté Moravce [elektro

nický zdroj] / Zost. Zuzana Mičúchová. - Nitra : Krajská knižnica Karola Kmeťka v Nitre, 2021. - 

21 s. - ISBN 978-80-85143-82-9.  (31 zázn.) 

Náklad: 5 CD    

 

Literárna Nitra, 4. 7. 2021 : informačný materiál k podujatiu Literárna Nitra / Zost. Zuzana Mičú

chová. - Nitra : Krajská knižnica Karola Kmeťka v Nitre, 2021. - [16] s. (10 zázn.)  

Náklad: 50 výtl.   

                                                                                                                                                                    

Rudo Moric : bibliografický leták / Zost. Mária Horňáčeková. - Nitra : Krajská knižnica  

Karola Kmeťka v Nitre, 2021. - [6] s. (10 zázn.)  

Náklad: 30 výtl. 

 

Július Satinský : bibliografický leták / Zost. Zuzana Mičúchová. - Nitra : Krajská knižnica Karola 

Kmeťka v Nitre, 2021. - [6] s. (24 zázn.) 

Náklad: 30 výtl. 

       

David Walliams : bibliografický leták / Zost. Mária Horňáčeková. - Nitra : Krajská knižnica Karola 

Kmeťka v Nitre, 2021. - [6] s. (14 zázn.) 

Náklad: 30 výtl. 

       

Roald Dahl : bibliografický leták / Zost. Mária Horňáčeková. - Nitra : Krajská knižnica  

Karola Kmeťka v Nitre, 2021. - [6] s. (17 zázn.)  

Náklad: 30 výtl. 

             

Ľudo Ondrejov : bibliografický leták / Zost. Zuzana Mičúchová. - Nitra : Krajská knižnica Karola 

Kmeťka v Nitre, 2021. - [6] s. (11 zázn.)  

Náklad: 30 výtl. 
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Alexander Dubček : bibliografický leták / Zost. Mária Horňáčeková. - Nitra : Krajská knižnica  

Karola Kmeťka v Nitre, 2021. - [6] s. (12 zázn.) 

Náklad: 30 výtl. 

 
 

PROPAGAČNÉ MATERIÁLY 
 

Názov 
počet 

titulov 

počet 

strán 
náklad 

termín  

vydania 

Propagačný materiál       1 3 6 január 

Bibliografické materiály       3 4 12 február 

Propagačný materiál k TSK 4   1  4 február 

Tlač plagátov – výpadok elektriny a knižný box 2   2  2 marec 

Tlač plagátov – Prváci preukaz zdarma       1 1 10 marec 

Tlač materiálov na výstavu v múzeu       1 1 17 marec 

Oznam o skrátenej prac. dobe       1   1  4 marec 

Tlač plagátov pre  - metodika 23 23 23 apríl 

Tlač plagátov 3 Klokočina + 2 nástenka 1   1         5 máj 

Tlač materiálov na výstavku 1   1   1 máj 

Autorské čítanie  1   1   4 máj 

Plagát MDD Klokočina 1   1   2 máj 

Plagát vernisáž Winklerová 1   1   5 jún 

Plagát oteckovia 1   1 11 jún 

Tvorivá dielňa 1   1   2 jún 

Winklerová výstava  1   1   5 jún 

Beseda - Hlôšková 1   1 16 jún 

Výpožičné hodiny - leto 1   1 10 jún 

Plagáty leto       1 1 12 jún 

Literárna Nitra plagáty       1 1 25 jún 

Beseda-Hlôšková - flyer 1   1   5 jún 

Tlač plagátov na Literárnu Nitru 2021 1   1 25 jún 

Tlač plagátov na LN 2021 1   1 20 jún 

Prospekty na Detské oddelenie1 1   1   6 júl 

Tlač plagátov DEKD a Formálne a neformálne 

vzdelávanie 

1   1   4 september 

Tlač plagátu DEKD náučné 1   1   6 september 

Plač plagátu Alzheimer 1   1   2 september 

Tlač plagátov Klokočina 1   1   4 september 

Tlač plagátu aktuálne Covid opatrenia 1   1 10 september 

Covid opatrenia od 27. 9. 2021 1   1 10 september 

Plagáty na stanicu 2   1   2 september 

Plagáty covid 19 1   1   6 november 

Nové covid opatrenia od 10. 12. 2021 1   1   5 december 
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Tlač plagátu na Kolokočinu 1   1   1 december 

Tlač plagátu – nové opatrenia od 17. 12. 2021 1   1   9 december 

S p o l u:          64        41          291 - 

 
 

VÝSTAVY VO VITRÍNACH   

 

Názov Termín 

Vlaky a železnice – výstava modelov  

(Modelársky klub Zobor) 

január 

Vlaky a železnice – výstava modelov  

(Modelársky klub Zobor) 

február 

Vlaky a železnice – výstava modelov  

(Modelársky klub Zobor) 

marec 

Vlaky a železnice – výstava modelov  

(Modelársky klub Zobor) 

apríl 

Vojnové stroje – výstava modelov  

(Modelársky klub Zobor) 

máj 

Vrtuľníky, lietadlá – výstava modelov  

(Modelársky klub Zobor) 

jún 

Autá – výstava modelov (Modelársky klub Zobor) september 

Vesmírna technika – výstava modelov  

(Modelársky klub Zobor) 

október 

Šperková krása – výstava šperkov  

Kataríny Vnučkovej 

december 

 
 

VÝSTAVY V SPOLOČENSKEJ MIESTNOSTI   
 

Názov Termín 

Spisovatelia v školských laviciach apríl 

Inšpirované majstrami štetca – výstava obrazov  

p. Winklerovej 

jún 

Na skle maľované – handmade výstava Ing. Anity 

Waldnerovej (Waldra) 

júl 

Na skle maľované – handmade výstava Ing. Anity 

Waldnerovej (Waldra 

august 

Genius Loci – výstava obrazov Evy Hudecovej október 

Čipkované Vianoce – výstava výrobkov Klubu  

paličkovanej čipky z Nitry 

november 

Česko, ako ho vidíme my! – výstava výtvarných 

prác detí zo ZŠ v Nitre pri príležitosti Dňa českej 

kultúry  

december 
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13. ZÁVER 

 
Krajská knižnica Karola Kmeťka v Nitre napriek opatreniam pretrvávajúcej pandémie  

COVID – 19 poskytovala svoje služby registrovaným používateľom.   

 

Knižnica propagovala službu VÝDAJ VOPRED OBJEDNANÝCH KNÍH cez výdajné okienko 

na svojej webovej stránke a sociálnych sieťach. Výdajné miesto bolo pri vchode do knižnice. Vstup 

bol umožnený vždy len 1 osobe pri dodržaní  určených hygienických pravidel (rúško, dezinfekcia 

rúk, bez príznakov infekčného ochorenia). Podmienky využitia služby boli: platný čitateľský  

preukaz, objednávky e-mailom, telefonicky a cez online katalóg. Knižnica vydala knihy až po za

slaní potvrdenia e-mailom používateľovi o ich pripravení na vyzdvihnutie. Používatelia boli  

spokojní so službami cez výdajné okienko. 

 

Knižnica ponúkala v hodnotenom období aj bezkontaktnú registráciu. Zo strany používateľov 

sme mali pozitívnu odozvu, pretože mohli využívať služby knižnice aj v čase pandémie: 

 Výpožičky e-kníh 

 Online rešerše 

 Článková bibliografia (zasielanie kópií požadovaných článkov) 

 

Teší nás, že počet výpožičiek e-kníh z roka na rok rastie, oproti hodnotiacemu obdobiu  

minulého roka nárast činí 11 %  (túto službu využívali hlavne registrovaní používatelia počas zatvo

renia priestorov knižnice z dôvodu pandémie COVID-19).   

 

Nakoľko sa nemohli realizovať kultúrno-vzdelávacie podujatia v hodnotenom období na základe 

vydaných opatrení (zákaz hromadných podujatí) prezenčne, krajská knižnica pripravila pre svojich 

používateľov a širokú verejnosť aktivity online formou v podobe dramatických čítaní, besied,  

odborných prednášok, prezentácií, pracovných listov a rôznych  kvízov. Z celkového počtu podujatí 

knižnica zrealizovala 57 online podujatí (Fraňa Mojtu – 41, pobočka Klokočina – 16).  

 

V roku 2021 bola Krajská knižnica Karola Kmeťka v Nitre úspešná pri získavaní mimorozpoč

tových zdrojov. Získala prostriedky na nákup knižničného fondu, na realizáciu podujatí (Literárna 

Nitra 2021 – 6. ročník, Záujmová akadémia v knižnici – spájame generácie, Študenti počas pandé

mie Covid-19: Žijeme ďalej, Deň českej kultúry v knižnici, Cestou-necestou k českej kultúre),  

na nové knižné regály pre pobočku Klokočina (50 ks z Fondu na podporu umenia a 14 ks z účasti  

spolufinancovania) a na výrobu prezentačných videí pod názvom Knižnica v online priestore. 

S cieľom zviditeľniť knižnicu a priniesť nový prvok do propagácie knižnice sa vytvorili dve  

propagačné videá, z ktorých prvé zábavnou formou so známymi aj menej známymi osobnosťami 

predstavuje priestory knižnice. Druhé video je spracované ako informačno-propagačný materiál 

a divákovi pútavou formou predstavuje nielen interiér knižnice, ale aj funkciu jednotlivých oddele

ní.  

 

Žiaľ, musíme konštatovať, že evidujeme poklesy v hlavných ukazovateľoch činnosti (používate

lia, výpožičky, návštevníci), ktoré spôsobila pretrvávajúca pandémia COVID – 19. Napriek tomu sa 

knižnica snažila rozšíriť svoje služby do virtuálneho prostredia s cieľom v čo najväčšej miere  

uspokojovať potreby používateľov a verejnosti.  

 

 

 

                                                                                                                              PhDr. Ingrid Meňky 

riaditeľka organizácie 
 


